ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА
На седници Већа 11. априла о. г. изабрани смо у комисију за припрему реферата о кандидатима за избор у звање асистента за ужу научну област Класичне науке, тежиште истраживања Латинска лингвистика, с пуним радним временом, на три године. У том својству подносимо Већу следећи

ИЗВЕШТАЈ

На конкурс објављен 24. априла о. г. у огласним новинама Националне службе за запошљавање Послови бр. 1089–1091 јавио се један кандидат, г. Јован Цвјетичанин.

Рођен у Београду 1993, Јован Цвјетичанин је на Филозофском факултету у Београду завршио основне студије класичних наука 2016, а затим и мастер студије, 2017. Тема његовог мастер рада била је »Теорија рецепције и прозни предговори Марцијалових Епиграма и Стацијевих Гајева«. Године 2017. отпочео је докторске студије на Универзитету Вирџинија, САД. На дан 26. априла о. г. он је одбранио своју докторску дисертацију, с темом »Religion and Propriety in Martial’s Epigrams«.

Радно искуство Јована Цвјетичанина обухвата континуиран рад у високошколској настави латинског, класичног грчког и елемената класичне цивилизације на Универзитету у Вирџинији у периоду 2018–2024.

Јован Цвјетичанин је излагао на једанаест научних конференција у Сједињеним америчким државама, Италији, Северној Македонији, Словенији и Бугарској (2016–2024). Године 2021. био је управник годишње конференције за докторанде класичних наука на Универзитету Вирџинијa. Један је од аутора опсежног рада »Astronomica: Прво певање Звездословља Марка Манилија«, Lucida Intervalla 47 (2018), 133–219. У процедури објављивања налази се један његов рад у међународном часопису и још један у међународном зборнику, оба високе категорије.

Имајући у виду горенаведене чињенице, наша Комисија сматра да кандидат сасвим задовољава услове конкурса. Академска достигнућа Јована Цвјетичанина и његово досадашње радно искуство ставља у изглед да ће он не само умети да адекватно извршава послове и задатке који му предстоје, већ и да ће, сходно потреби Одељења за класичне науке, у блиској будућности отпочети и своју наставничку каријеру.

Зато предлажемо Изборном већу Филозофског факултета да Јована Цвјетичанина изабере у звање асистента.

Београд, 30. маја 2024.
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