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Poziv za učešće na Interdisciplinarnom istraživačkom seminaru

Pozivamo koleginice i kolege sa doktorskih studija svih smerova, kao i naučne saradnice i saradnike, da se prijave za učešće na Interdisciplinarnom istraživačkom seminaru. Seminar organizuje Institut za sociološka istraživanja, kroz mesečne diskusione grupe uz uvodna izlaganja.

Naša ideja je da otvorimo prostor za koleginice i kolege koji razvijaju svoje doktorske teze, suočavaju se s teorijskim ili metodološkim pitanjima ili su započeli samostalno istraživanje, kako bi iskoristili interdisciplinarno okruženje Filozofskog fakulteta za razmenu ideja i povratne informacije. Ovaj seminar vidimo i kao priliku za dodatno povezivanje sa znanjima i iskustvima iz drugih disciplina, jer verujemo da je podrška istraživačke zajednice dragocena u različitim fazama naučnog rada.

Pozivamo vas da pošaljete apstrakt svog istraživanja, bilo da je reč o nacrtu istraživanja, projektu koji ste sproveli, ili radu o kojem niste imali priliku da diskutujete. Rok za slanje apstrakta nije ograničen – poziv je otvoren tokom cele godine (mail: istrazivackiseminar@gmail.com ). 

Svaki događaj biće najavljen na sajtu fakulteta nedelju dana pre održavanja, kao i na našim stranicama LinkedIn (Institute for Sociological Research) i FB (Institut za sociološka istraživanja).

Radujemo se vašem učešću i doprinosu!

www.isi.f.bg.ac.rs, email: isi@f.bg.ac.rs
Beograd, Čika Ljubina 18-20, tel: 011/32-82-391

