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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
	


Филозофски факултет, Београд
 Реферат о завршеној докторској дисертацији
1. Основни подаци о кандидату и дисертацији:

Наташа Радосављевић Кузмановић (Смедерево, 1975) је дипломирала на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду 2001. године са темом Њујоршки период Милене Павловић Барили код проф. Др Лидије Мереник. Магистрирала на Семинару за модерну уметност Филозофског факултета у Београду 2010. године са темом Косара Бокшан. Природа као подстицај, уточиште и метафора код исте професорке. Уписала докторске академске студије на истом Одељењу Филозофског факултета у Београду 2020. године код менторке проф. Лидије Мереник. Одбранила предлог докторске тезе 2022. године под називом Задарска група и њено деловање, 1947 – 1951. 
Ради као кустоскиња Градске галерије савремене уметности Смедерево Музеја у Смедереву и руковалац Збирке савремене уметности од 2005. године. 

Наташа Радосављевић Кузмановић објавила је више научних радова, као и монографију о сликарски Косари Бокшан (Фондација Вујичић колекција, Београд, 2019 - М42). Ово је детаљна, истражена и комплетна студија о уметници Бокшан, од њених почетака са Задарском групом до рецентнијих и последњих радова, која је прва тог типа у српској историографији и пружа научни и стручни допринос у разумевању дела ове уметнице, те подстиче на изучавање жена, уметница, у српском послератном сликарству. Објавила је и научни рад „Настајање Задарске групе: узроци и последице”, у: Полемички аспекти српског модернизма после 1945. са посебним освртом на деловање чланова Задарске групе, тематски зборник, Душан Оташевић, Весна Круљац (ур.), САНУ, Београд, 2024. (М45)
Поред истрајног истраживања Задарске групе и њених протагониста и протагонистиња, кандидаткиња се посветила и изучавању дела Владана Радовановића (Воковизуел), о чему сведоче два научна рада: 
„Воковизуел и специјална поетика воковизуела“, Трећи програм, бр. 155-156, Радио Београд, Београд, лето-јесен 2012. (М51) и ”Медиална истраживања: прокламација  експерименталне и новомедијске другости (Владан Радовановић и Леонид Шејка)”, Зборник семинара за студије модерне уметности  Филозофског факултета Универзитета у Београду, бр. 18, Филозофски факултет, Београд,  2022. (М24).

Објавила је низ радова у часопису Свеске, Панчево, категорије М53. (опширније у библиографији).
Докторска дисертација Задарска група и њено деловање 1947-1951. обима је 135 страна ТНР 11 обостраначно, садржи и: Каталог радова са списком илустрација  50 страна, као и релевантан списак литератуте, извора, грађе на 7 обостраначно штампаних страна.

Ово је прва монографија те врсте о поменутој групи, а посебан значај јој даје кандидаткињино инсистирање на проналажењу, снимању и анализи до сада углавном непознатих или запостављених радова жена, уметница и чланица Задарске групе. Сама дисертација даје, будући да је утемељена и у архивским истраживањима, нове чињенице о деловању и делима Групе. Стога представља нови научни допринос раној српској послератној модерној уметности.


2. Предмет и циљ дисертације:

Предмет истраживања ове докторске дисертације јесте Задарска група и њено деловање у периоду 1947–1951. Овај заокружени временски период хронолошки је одређен двема годинама: 1947, када је група уметника класе Ивана Табаковића показала отворени бунт, напустила Академију ликовних уметности у Београду и отишла у Задар, и 1951, када се завршава њихов задарски период, односно, своде уметнички учинци из тог раног периода деловања, припремањем и организовањем првих самосталних изложби. Исте године формирана је група Једанаесторица, у чијем се језгру налазе скоро сви чланови и чланице Задарске групе, који ће на њеној, јединој организованој, изложби (Једанаесторица) у Галерији УЛУС-а у Београду, априла 1951. године, изложити своје ране радове. Важна одредница за коју можемо рећи да не само временски већ пре свега формално заокружује овај задарски период, јесте одлазак већине чланова (групе) за Париз, где се суштинско истраживање облика, идентификује пре свега њиховим потпуним раскидом са мимезисом. На ктају, предмет дисертације су искључиво сликари и сликарке који су чинили језгро саме групе, а увидом у чији рад можемо пратити њену генезу.

Опус остварен у оквиру групе обележио је широк дијапазон изражајних језика, од српског међуратног грађанског интимизма, до експресивног геста и разбијања форме која на моменте прелази у асоцијативну апстракцију. Својим поетикама аутори у стваралачку парадигму враћају теме, мотиве и садржаје међуратне уметности, пре свега – аутопортрет, портрет, групни портрет, пејзаж и мртву природу, чиме, уз инсистирање на личном изразу, показују типичну умерено модернистичку оријентацију групе.
Циљ дисертације: Синтетичка и детаљна монографска студија о Задарској групи. У досадашњим проучавањима и теоријским интерпретацијама српске послератне уметности није било посебне, синтетичке студије посвећене Задарској групи, стога ова  дисертација нуди први свеобухватни приказ, анализу и историјат саме групе. Све до краја друге деценије XXI века феномен Задарске групе се могао наћи тек као предмет ширих тема докторских дисертација, монографских, научних и стручних студија и текстова, чиме је број извора о овој теми прилично ограничен. Наиме, како су у више наврата организоване обимне ретроспективне изложбе, пре свега мушких чланова групе који су у каснијим годинама постали и академици САНУ, а које су у одређеној мери обрадиле и сам допринос наведених појединаца у оквиру формације саме групе, индексирања и обрада овог раног задарског периода у њиховим поетикама остаје тек мањи део. Целовито виђење Задарске групе у смислу заокруженог доприноса српској послератној уметности, кроз студијску анализу општих и појединачних наратива који су јој претходили те условили даље могућности приказивања и уметничког обликовања у задатим околностима, а преко повезаног дескриптивног, експланаторног и интерпретативног заједничког мишљења (стварања) њених чланова, у великој мери остало је необрађено.

Кандидаткиња, самом чињеницом стварања свеобухватне монографије пружа оригинално и целовито научно дело. Оно ће у многоме попунити празна поља најранијег бунтовног, опозиционог и, у тежњама, модерног израза у време владавине социјалистичког реализма. 


3.  Основне хипотезе од којих се полазило у истраживању:


Задарска група користи контраговор у јавној сфери ФНРЈ у доба владавине социјалистичког реализма. Задарска група је прва, знатно пре V конгреса КПЈ (јуни 1948) и доцнијег партијског раскида са догматиком соцреализма (1950/51) која у идеолошке и уметничке дискурсе уноси критичку, узнемирујућу и непомирљиву компоненту спрам ригидне политизоване јавне сфере. 
Тезе су потврђене. 

4. Кратак опис садржаја дисертације:

Садржај се састоји од следећих поглавња и потпоглавља:
I УВОД / 1

II ЗАШТО ЗАДАРСКА ГРУПА? / 6

III ИСТОРИЈСКИ И ДРУШТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОКВИР НАСТАНКА И НЕФОРМАЛНОГ ДЕЛОВАЊА/ТРАЈАЊА ЗАДАРСКЕ ГРУПЕ / 8

3.1. МЕЂУНАРОДНЕ И ЛОКАЛНЕ ПРИЛИКЕ / 9

IV КУЛТУРНИ И УМЕТНИЧКИ ОКВИР НАСТАНКА И НЕФОРМАЛНОГ ДЕЛОВАЊА/ТРАЈАЊА ЗАДАРСКЕ ГРУПЕ / 13

4.1. СОЦИЈАЛИСТИЧКИ РЕАЛИЗАМ И ЊЕГОВЕ ФИЛОЗОФСКО-ИДЕОЛОШКЕ ПОСТАВКЕ / 13

4.2. СТАЉИНИСТИЧКА ЕПОХА И МОГУЋЕ НОВО ЧИТАЊЕ ПРОШЛОСТИ / 16

4.3. СОЦИЈАЛИСТИЧКИ РЕАЛИЗАМ КАО КУЛТУРНА ПОЛИТИКА И ЕСТЕТИЧКА ДОКТРИНА / 18

4.4. СОВЈЕТИЗАЦИЈА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ КУЛТУРНОГ ПРОСТОРА / 24

4.5. УМЕТНИЧКО БУЂЕЊЕ ПОСЛЕ ДРУГОГ СВЕТСКОГ РАТА / 29

4.5.1. Наставакпредратнесоцијалнеуметности / 29

4.5.2. Наставакпредратнемодернистичкеуметности /31

V УСЛОВИ И УЗРОЦИ ФОРМИРАЊА ЗАДАРСКЕ ГРУПЕ / 42

5.1.СТАЊЕ НА АКАДЕМИЈИ ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ У БЕОГРАДУ ПОСЛЕ ДРУГОГ СВЕТСКОГ РАТА / 42

5.2. ОТКЛОН КРОЗ МИГРАЦИЈУ / 46

5.3. ЗАШТО ЗАДАР? / 48

5.4. ПОВРАТАК И КАЗНА / 56

Поглавља III, IV и V усредсређена су на широку контекстуализацију историјских, политичких, друштвених, културних прилика које ће иницирати једну врсту антиговора младих уметника и уметница, још увек студената Лковне академије у Београду,а  доцније окупљених под називом Задарска група, са центром рада и деловања током 1947. у Задру. Такође, објашњава се "јеретички" поступак ових студената Академије, напуштање Академије у циљу слободног уметничког стварања, као и казнене последице такве њихове одлуке.

VI СЛИКАРСТВО ЗАДАРСКЕ ГРУПЕ / 64

 УТИЦАЈИ И ЖАНРОВИ / 64
 АУТОПОРТРЕТ / 76
Аутопортреткојитоније / 89
 ПОРТРЕТ / 92
 ГРУПНИ ПОРТРЕТ / 103
 ПЕЈЗАЖ / 109
 МРТВА ПРИРОДА / 123
У поглављу VI кандидаткињадетаљно разматра, путем сликарских тема, стваралаштво и деловање Групе. Насупрот диктату социјалистичког реализма и политичко-идеолошком инсистирању на колективу и колективном, протагонисти Задарске групе, са сопствене идеолошке позиције ослобођеног мишљења и стварања, инсистирају на важности индивидуалности (аутопортрет, групни портрет, портрет), као и на темама ближим међуратној грађанској уметности више но што су адвокати социјалистичког реализма то могли да дозволе (пејзаж, мртва природа и сл.)
VII ЗАКЉУЧАК /130

"Слобода стварања се у радовима Задарске групе у основним концептуалним одредницама заснивала на инсистирању на личном изразу, наглашеном индивидуализму и субјективном проматрању стварности. Осим отвореног супротстављања идеологији колективизма, наведене одреднице биле су у супротности са основама марксистичког односно Лукачевог гледања на уметност, по којем је она једно од основних средстава у конкретној борби за преображај стварности. Другим речима, иза привида лежи суштина коју је могуће само изразити „типичним карактерима” у „типичним ситуацијама”. Њихова се наглашена субјективизација стварности директно косила са уваженим основама марксистичке теорије."

5. Остварени резултати и научни допринос дисертације:

Упркос бројним фрагментарним начним радовима и студијама о Задарској групи, дисертација је прва монографија те врсте о Групи. Посебан значај јој даје кандидаткињино инсистирање на проналажењу, снимању и анализи до сада углавном непознатих или запостављених радова жена, уметница и чланица Задарске групе, као и откриће мало познатих или непубликованих дела осталих протагониста. Сама дисертација даје, будући да је утемељена и у архивским истраживањима, нове чињенице о деловању и делима Групе, уз детаљне анализе и осврте на партијско-политички и друштвени контекст периода око 1947. године, тако и пре и после њега. Ауторка пружа и детаљне анализе слика (познатих науци и до сада неоткривених или мање знаних).
Стога дисертација представља нови научни допринос раној српској послератној модерној уметности, која говори о противљењу педагошкој, уметничкој и естетској догми и храбром разбијању граница партијске арбитраже у уметничком стваралаштву.
6. Закључак:

Дисертација Задарска група и њено деловање, 1947 – 1951. кандидаткиње Наташе Радосављевић Кузмановић, као што је и у претходном тексту речено, представља самостално и оригинално научно дело, урађено у свему према одобреној пријави дисертације.

Због свега реченог, прилажемо Наставно-научном већу позитиван реферат и предлажемо Већу да Наташа Радосављевић Кузмановић приступи одбрани дисертације. 
 Потписи чланова комисије:
Проф. др Јасмина Чубрило, Филозофски факултет, Универзитет у Београду

Др Ана Ереш, виши научни сарадник, Филозофски факултет, Универзитет у Београду

Проф. др Весна Круљац, Факултет примењених уметности, Универзитет уметности, Београд (УНО Историја уметности)

Београд, 25/02/2025
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