Београд, 15. 09. 2022.
Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду

чика љубина 18-20

ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ

У својству чланова Комисије за оцену испуњености услова за избор у звање истраживач-сарадник, подносимо Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду следећи извештај:

ОПШТИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ: Даница Комненовић

ПОДАЦИ О САДАШЊЕМ И ПРЕТХОДНОМ ЗАПОСЛЕЊУ: 
Дворска галерија у Београду (2018–2019)

Филозофски факултет Универзитета у Београду. Сарадник у настави на Одељењу за историју уметности (2019 – )

ПРЕГЛЕД СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА:
Даница Комненовић је похађала студије историје уметности на Филозофском факултету Универзитета у Београду. Дипломирала је 2015. године, a мастер студије завршила је 2016. одбранивши тему Христове параболе у српском средњовековном сликарству до 1690. године . Докторске студије је уписала 2017. године и до сада је на тим студијама остварила 150 ЕСПБ бодова. Ове године одoбрен јој је рад на изради докторске дисертације под насловом: СРПСКА СРЕДЊОВЕКОВНА МИНИЈАТУРА ОД ВРЕМЕНА КРАЉА МИЛУТИНА ДО ПАДА ДЕСПОТОВИНЕ (1282–1459)
Радила је у Дворској галерији у Београду од септембра 2018. до марта 2019. године. Изабрана je за истраживача-приправника на Одељењу за историју уметности, на седници Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду, одржаној 26. 12. 2019. године. Од октобра 2019. године сарадник je у настави на предмету Историја уметности српских земаља средњег века I, од новембра 2021. године на предмету Уметност раног средњег века у Византији и западној Европи, а од фебруара 2022. године на предмету Ранохришћанска и рановизантијска уметност, све у оквиру основних студија историје уметности на Филозофском факултету Универзитета у Београду. 
На изложбама Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост (одржана у Галерији САНУ у јесен 2017) и Духовно и културно наслеђе манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, (одржана у Галерији САНУ од децембра 2019. до марта 2020), била је ангажована као стручни водич. Учествује у писању одредница за Речник појмова ликовних уметности и архитектуре и Српску енциклопедију. 
Учествовала је са саопштењем на XXI Међународном симпозијум византолога „Ниш и Византија“ почетком јуна 2022. у Нишу.
До сада је објавила десет радова, од којих је седам објављено, а три су у штампи:
Радивојев путир, у: Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост, ур. М. Марковић, Д. Војводић, Београд 2017 (каталог изложбе), 426-427.
Радивојева звездица, у: Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост, ур. М. Марковић, Д. Војводић, Београд 2017 (каталог изложбе), 428-429.
Оков за јеванђеље епископа Симеона, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 203–206.
Јанина сребрна звездица, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 323.
Звездица са птицом, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 226–227.
Канелура, у: Речник појмова ликовних уметности и архитектуре, књ. 2 (Е–К), ур. М. Лојаница, Београд 2019, 401.
Канцели, у: Речник појмова ликовних уметности и архитектуре, књ. 2 (Е–К), ур. М. Лојаница, Београд 2019, 404.
Заставица, у: Српска енциклопедија, т. 5, Нови Сад 2023 (у штампи).
Минијатуре Четворојеванђеља попа Никодима (НБКМ 41), Зборник Матице српске за ликовне уметности 50 (Нови Сад 2022), у штампи.
Прилог проучавању минијатура Четворојеванђеља НБС Рс 648, у: Ниш и Византија XXI (2023), у штампи.
ОЦЕНА СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА

Даница Комненовић је још од прве године основних студија на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду вредно испуњавала све обавезе које су биле предвиђене планом студија. Редовно је похађала предавања и часове вежби, а брзо се истакла као веома вредан и добар студент својим семинарским радовима и високо оцењеним одговорима на испитима. При томе је показала нарочито интересовање за средњовековну уметност. Њен дипломски рад, а потом и завршни рад на мастер студијама, такође су добили високе оцене. Своју озбиљност, педантност и преданост послу колегиница Комненовић показује и током докторских студија, и као студент тих студија и као сарадник у настави на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета. Њени до сада написани стручни и научни радови одликују се савесним и темељним приступом разматраном проблему, добрим познавањем споменика и релевантне литературе о њима. Веома је било запажено и њено саопштење на XXI међународној конференцији византолога „Ниш и Византија“, одржаној у Нишу јуна 2022. године
ОЦЕНА О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА СТИЦАЊЕ ИСТРАЖИВАЧКОГ ЗВАЊА

Кандидаткиња Даница Комненовић испуњава и формално и суштински све услове за избор у звање истраживача-сарадника: претходне степене студија завршила је укупном просечном оценом већом од 8.00, има објављене научне радове и има одобрену тему докторске дисертације.
ПРЕДЛОГ НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ

Имајући наведено у виду све што је у овом Извештају наведено, предлажемо да Даница Комненовић буде изабрана у звање истражива-сарадника из области друштвених и хуманистичких наука, односно историје уметности.
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