Београд, 15. 09. 2022.
Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду

чика љубина 18-20

ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ

У својству чланова Комисије за оцену испуњености услова за избор у звање истраживач-сарадник, подносимо Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду следећи извештај:

ОПШТИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ: Емилија Вуковић

ПОДАЦИ О САДАШЊЕМ И ПРЕТХОДНОМ ЗАПОСЛЕЊУ: 
Филозофски факултет Универзитета у Београду. Сарадник у настави на Одељењу за историју уметности (2017–2019)

ПРЕГЛЕД СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА:
Емилија Вуковић је похађала студије историје уметности на Филозофском факултету Универзитета у Београду. Дипломирала је 2016. године са темом Ауторски портрети јеванђелиста у Куманичком четворојеванђељу (Архив САНУ бр. 69), с просечном оценом 9,31. Завршила је мастер студије 2017. године одбранивши тему Реконструкција одевања химатиона на фрескама зографске радионице Михаила Евтихијевог, с просечном оценом 9,57. Докторске студије уписала је 2018. године код ментора проф. др Миодрага Марковића, одабравши за примарну област свог научног истраживања и стручног рада српску средњовековну уметност. Одoбрен јој је рад на изради докторске дисертације под насловом НАЈСТАРИЈЕ ЗИДНО СЛИКАРСТВО ВАЗНЕСЕЊСКЕ ЦРКВЕ МАНАСТИРА МИЛЕШЕВЕ (2022).

Била је стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја (2013-2017). Ангажована је као сарадник у настави у извођењу вежби из предмета Историја уметности српских земаља средњег века I, II, на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду (2017-2019). Изабрана је за истраживача-приправника на Одељењу за историју уметности, на седници Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду, одржаној 26. 12. 2019. године. Радила је као волонтер у Галерији САНУ (2019) и Музеју СПЦ (2020). Била је стипендиста Министарства науке, просвете и технолошког развоја (2013–2017). Учествовала је на неколико научних скупова у земљи и иностранству, при чему је на II међународном симпозијуму о библијској егзегези, одржаном у Темишвару новембра 2021, учествовала по позиву. 
До сада је објавила тринаест радова:

Христос утишава буру на мору, у: Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост, ур. М. Марковић, Д. Војводић, Београд 2017 (каталог изложбе), 222 .
Пророк Илија у пустињи, у: Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост, ур. М. Марковић, Д. Војводић, Београд 2017 (каталог изложбе), 224.

Икона светог великомученика Георгија сликара Михајла Бокоровића из 1797. године, Гласник - црквени часопис, Темишвар 2017, 83–104.

Some Observations on the Depiction of the Himation in Byzantine Art, Porphyra. Confronti su Bisanzio 8 (2020) 26–47.
The Byzantine Representations of the Himation as a Possible Tool for Defining Specific Authorial Features of the Painters? A Connoisseurship Approach, Изкуствоведски четения 1 (Sofia 2019) 337-357.
Двоструки енколпион с привеском, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 221.

Позлаћени појас грчког порекла, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 327–328.
Појас са карнеолима, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 328–329.
Јерусалимски појас с позлаћеним пафтама, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 329.
Шака са скиптром, у: Духовно и културно благо манастира Студенице. Древност, постојаност, савременост, ур. М. Марковић, Београд 2019 (каталог изложбе), 330–331.
Srpsko umetničko nasleđe na Kosovu i metohiji - identitet, značaj, ugroženost, ur. M. Marković - D. Vojvodić, Phlogiston 27 (Belgrade 2019) 249-252.
Капела, у: Речник појмова ликовних уметности и архитектуре, књ. 2 (Е–К), ур. М. Лојаница, Београд 2020 , 404–405.
Катедра, у: Речник појмова ликовних уметности и архитектуре, књ. 2 (Е–К), ур. М. Лојаница, Београд 2020, 439–440.
ОЦЕНА СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА

Емилија Вуковић је још од прве године основних студија на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду вредно испуњавала све обавезе које су биле предвиђене планом студија. Редовно је похађала предавања и часове вежби, а врло брзо се истакла као одличан студент својим семинарским радовима и високо оцењеним одговорима на испитима. При томе је показала нарочито интересовање за средњовековну уметност. Њен дипломски рад, а потом и завршни рад на мастер студијама, такође су добили највише оцене. Своју озбиљност, педантност и преданост послу колегиница Вуковић показује и током докторских студија. До сада је објавила тринаест радова, од којих су три обимне иконографске студије објављене у иностранству, један приказ књиге и девет краћих текстова израђених за научно-лексикографске, енциклопедијске и каталошке публикације изузетног националног значаја. Све објављени текстови написани су савесно и прецизно, на основу релевантне литературе и самосталних истраживања.

ОЦЕНА О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА СТИЦАЊЕ ИСТРАЖИВАЧКОГ ЗВАЊА

Кандидаткиња Емилија Вуковић испуњава и формално и суштински све услове за избор у звање истраживача-сарадника: претходне степене студија завршила је укупном просечном оценом већом од 8.00, има објављене научне радове и има одобрену тему докторске дисертације.
ПРЕДЛОГ НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ

Имајући наведено у виду све што је у овом Извештају наведено, предлажемо да Емилија Вуковић буде изабрана у звање истражива-сарадника из области друштвених и хуманистичких наука, односно историје уметности.
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