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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ

Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду са XIX редовне седнице, одржане 30. 5. 2024. године изабрани смо у комисију за утврђивање испуњености услова истраживача – приправника Иване Веселиновић, мастера историје за избор у звање истраживач – сарадник.
На основу увида у материјал који нам је достављен, Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду подносимо следећи
ИЗВЕШТАЈ
1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ
а) Лични подаци
Ивана Веселиновић рођена је у Ужицу 10.12.1997. године,  где је 2016. годинезавршилаУжичкугимназију. 
б) Подаци о образовању

Основне академске студије на одељењу за историју Филозофског факултета Универзитета у Београду уписала је 2016. године.Дипломиралаје 2020. године са просеком 8,52, а мастеракадемскестудијезавршилаје 2021. годинесапросечномоценом 10,00 одбранившимастеррадподнасловом: „Византија и сукобизмеђуБајазитовихсинова“. Докторскеакадемскестудијеисторије уписала је 2021. године, накатедризаИсторијуВизантијеФилозофскогфакултета у Београду. Децембра исте године стекла је звање истраживач – приправник на Филозофском факултету у Београду. Говори енглески, грчки – који и даље усавршава, служи се француским и латинским језиком. Курс старогрчког језика похађала је академске 2020/21. године.  
в) Стручно и професионално искуство

ТокоммастерстудијаМА Ивана Веселиновић је похађалаЛетњушколу„First Online Summer School Pax Byzantino-Slava (5-9 July 2021.)“ вођену од стране византолошкиње проф. др Ангелики Деликари са Аристотеловог Универзитета у Солуну, као и летњу школу „Ми смо деца неба – Православни Балкан у XIII и XIV веку“ у манастиру Преподобног Прохора Пчињског (15-18. јула 2021.) у организацији епархије Врањске и Филозофског факултета у Београду.Јуна 2023. године учествовала је на међународном симпозијуму „Ниш и Византија“. Октобра 2023. године учествовала је на међународној научној конференцији „Balkans after 1204“,  на којој је излагала тему под насловом „Byzantium as an ally of the Ottoman pretenders: the case of Mehmed I and Mustafa the Imposter“, а који ће бити публикован у текућој години, у часопису Bulgaria Mediaevalis.  Од октобра 2022. године на катедри за Историју Византије активно помаже у реализовању наставе за студенте основних академских студија. Наставно-научно веће Филозофског факултета је на својој редовној седници одржаној дана 9. 11. 2023. године одобрило докторанткињи МА Ивани Веселиновић израду докторске дисертације под наловом Под сенком султана. Политика Византије према Османлијама из угла византијских извора (1413–1453) под менторством проф. др Владе Станковића. МА Ивана Веселиновић је тренутно на трећој години докторских академских студија.
2. ПРЕГЛЕД И МИШЉЕЊЕ О ДОСАДАШЊЕМ НАУЧНОМ И СТРУЧНОМ РАДУ

Досадашњи научни и стручни рад истраживача – приправника МА Иване Веселиновић показао је висок степен изврсности и способности за екстензивно тумачење комплексних и вишеслојних византијских текстова, као и за синтетско уклапање аналитичких резултата рада са изворним материјалом у шири друштвени, политички и културни оквир изузетно турбулентног периода прве половине петнаестог столећа на Православном Балкану. Нема сумње да је МА Ивана Веселиновић у потпуности способна за самостално истраживање и промишљање сложених историјских околности и њихово разумевање у складу са подацима извора првог реда, какви су наративни и документарни византијске извори овог периода. 



МА Ивана Веселиновић је ауторка више научних радова и публикација:

–  научног рада који носи наслов: „Улога деспине Ирине Кантакузин у политичком животу Српске деспотовине“, који је публикован у Зборнику радова Филозофског факултета у Приштини 2022. године (категорија М23); исте године је у часопису „Богословље“ објавила приказ књиге „Милутин Свети Краљ“ Владе Станковића. 

Овај научни рад МА Иване Веселиновић потврђује способност кандидаткиње да успешно уклопи податке византијских и српских средњовековних извора у шири контекст тадашњих бурних политичких догађаја. Добро позната и важна улога такозваних византијских избеглица у српску државу у доба деспота Ђурђа Бранковића у овом раду је додатно показана на примеру деспине Ирине Кантакузин, која је својим деловањем обележила овај период српске историје чак много снажније од касније легендарне слике која је о њој у српском народу у доба турске владавине настала.

– научног рада „Покушај брачне алијансе: Константин XI и Мара Бранковић у знаку османског Балкана“, који је објављен 2024.године у Зборнику радова Ниш и Византија XXII.

Овим радом, у коме се осветљава позадина неуспешног плана о браку две најважније личности визатијско–српског петнаестог века, МА Ивана Веселиновић показује сву сложеност односа у троуглу Византија–Србија–Османлије, у свету у коме надмоћ ових последњих постаје све очигледнија и неумитнија, наговештавајући крај једне хиљадугодишње епохе и почетак новог доба.
3.МИШЉЕЊЕ О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА ИЗБОР И ПРЕДЛОГ
На основу анализе конкурсног материјала, као и на основу личних увида у досадашње научне, стручне и педагошке квалитете кандидата, Комисија закључује да докторанткињаМА Ивана Веселиновић испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачком раду за избор у истраживачко звање истраживач – сарадник.
Комисије стога са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да МА Ивану Веселиновић изабере у истраживачко звање истраживач – сарадник.
У Београду, 28. 6.2024.
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