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И З В Е Ш Т А Ј   О  И З Б О Р У  У  З В А Њ Е 

 И С Т Р А Ж И В А Ч – С А Р А Д Н И К
Упућујемо Вам афирмативно мишљење о раду и компетенцијама мастерке Јелене Гачић(1995), докторанткиње Одељења за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду, истраживача-приправника која је стекла услове да буде изабрана у звање истраживач-сарадник. 

    Од јануара 2020. године ангажована је као истраживач-приправник на матичном одељењу као сарадница пројекта Српска уметност 20. века – Национално и Европа бр. 177013. подржаног од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. Ангажована је у настави као докторанд на предметима Архитектура од ренесансе до постмодернизма, Архитектура у Србији (крај 17. – почетак 21. века) и Архитектура у Србији 1918-1941. Године 2022. сарађује на пројекту Човек и друштво у време кризе, покренутог од стране Филозофског факултета. 

    Чланица је међународне организације DOCOMOMO Srbija где учествује у валоризацији и презентовању остварења модерне архитектуре. Објавила је неколико радова у угледним научним часописима и публикацијама, попут Зборника за ликовне уметности Матице Српске, Наслеђа, Жупског зборника и др., а такође је објавила и монографију Послератна архитектура у Крушевцу (1945-2000). Од  12. до 13. децембра 2019. године учествовала је на међународној научној конференцији Arhitektonske ustanove i udruženja, umetničke grupe i časopisi u Kraljevini SHS/Jugoslaviji (1918-1941)презентујући тему Delatnost arhitektе Dušana Babića u Grupi arhitekata modernog pravca. Учесница је и три научна скупа.
Јелена Гачић се последњих година истакла запаженим чланцимао архитектима Душану Бабићу, Јованки Јефтановић и Милосаву Митићу, док истовремено проучава и делатност Петра Гачића и Бранислава Маринковића (тема докторске дисертације). Као њен главни научни допринос,издваја се синтеза о послератној изградњи Крушевца, што је била и тема њеног  мастер рада одбрањеног на матичном одељењеу, за који је добила награду Спомен-збирке „Павле Бељански“2020.године.

Попуњавајући дубоке празнине у колективној меморији и академској историографији, монографија „Послератна архитектура у Крушевцу (1945-2000)” Јелене Гачић преусмерава пажњу на архитектонско наслеђе централне Србије.Њену инструктивни наратив, систематизован на 184 страна, 2021. год. је објавио Историјски архив Крушевац. Уредник је Горан Жикић, а рецезенти др Тијана Борић, др Владана Путник Прица и др Иван Р.Марковић из Београда. Монографија је проистекла из трогодишњег истраживања грађевина на терену, у локалним архивима, библиотекама, музејима, заводима за заштиту споменика културе и приватним колекцијама. Ауторка је користила и недовољно сређену документацију грађевинских предузећа која су деловала у приказаном периоду,као и мемоарске изворе и коментаре из крушевачке штампе. На располагању је имала мали број историографских прилога, јер због недостатка историјске дистанце о овој појави није детаљније писано. Превасходно се ослонила на запажања из „Уметничке топографије Крушевца” (1990) Павла Васића, књиге Владана Ђокића „Урбана типологија: градски трг у Србији” (2009), „Сећања и сведочења” (2012) Предрага Вертовшека,као и на чланке и монографије о знаменитим пројектантима који су привремено градили у Крушевцу. Установила је да је у континуитету вреднована само једна послератна грађевина у Крушевцу - споменички комплекс „Слободиште“ (1960-1965) архитекте Богдана Богдановића. Отуд је била принуђена да обавља посебне интервјуе са активним протагонистима и сведоцима епохе који су јој били доступни, прикупљајући сазнања која је уградила у завршну интерпретацију.

Монографија је одељенана више функционалних поглавља: ​​Увод, Преглед досадашњих истраживања, Урбанистичко-архитектонска историја града до 1944. године, Привредни и урбанистички развој Крушевца после Другог светског рата, Токови и одлике послератне архитектуре у Србији, Анализа послератних објеката у Крушевцу, Стручне установе и архитекте у Крушевцу, Закључак и Литература. Текстуално излагање поткрепљено је са 132. фотографије у боји.
Послератну архитектуру Крушевца ауторка разматра и кроз промене владајућих идеологија и стилско-поетичких концепција, карактеристичних не само за тај град, осветљавајући тековине соцреалистичке, ауторске модерне и постмодерне архитектуре. Са правом највише пажње посвећује стамбеним зградама, јер су квантитативно и квалитативно преовладале над другим градитељским типовима. С друге стране, приказани су експерименти из области пословне архитектуре, оличени пре свега у објекту „Коцка“ из 1971. године, који је својим предимензионисањем умањио визуелни значај осталих објеката на Тргу косовских јунака, посебно споменика Косовским јунацима. (1904) вајара Ђорђа Јовановића.

Посматрана у целини, монографија осветљава запостављену послератну архитектуру Крушевца, стварајући основу за њена потпунија критичка тумачења. Садржајна и прегледна, подстаћи ће будућа истраживања и навести службу заштите да јасније кристалише своје приоритете. Истовремено, широј јавности указаује на угроженост послератног наслеђа пред налетом глобалистичке стихије и ,,инвеститорског урбанизма''. Без обзира на то што је послератна продукција у Крушевцу настала девастацијом архитектонских слојева који су јој историјски претходили, даља ненконтекстуална изградња би додатно деградирала ионако нарушену историјску слику града. Другим речима, после грешке направљене подизањем „Коцке“, ова књига може да допринесе да се такви промашаји у Крушевцу не понове.
  Имајућу у виду остварене резултате у настави и запажене научне референце колегинице Гачић, безрезервно подржавамо њен избор у звање истраживач-сарадник на Филозофском факултету Универзитета у Београду.
КОМИСИЈА:

др Александар Кадијевић, редовни професор Одељења за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду
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др Александра Ступар, редовни професор Архитектонског факултета Универзитета у Београду 
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др Игор Борозан, редовни професор Одељења за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду
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др Владана Путник Прица, научни сарадник Одељења за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду
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у Београду  4.7.2022.
