УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

НАСТАВНО-НАУЧНОМ  ВЕЋУ

ОдлукомНаставно-научногвећа Филозофског факултета у Београдуод 19.09.2024. године,изабранисмо у КомисијузаписањеизвештајазаизборЈоване Катић у истраживачкозвање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК.
Наконанализеподнетедокументације и радовакандидата,КомисијаподносиВећу Филозофског факултетаследећи

И   З   В   Е   Ш   Т   А  Ј

JованаКатић je рођена 5. јула 1995. године у ПетровцунаМлави, гдејезавршилаосновну и средњушколу. Основнеакадемскестудијепедагогијезапочелаје 2014. године и завршилаих у року, 2018. године, сапросечномоценом 9,24. Позавршеткуосновнихакадемскихстудија, даљешколовањенаставилајенамастеракадемскимстудијамапедагогије, којејезавршила 2021. године, сапросечномоценом 9,33. Наосновним и мастеракадемскимстудијама, уследоствареногуспеха, стипендиранајеодстранеопштинеПетровацнаМлави. Мастеррадсатемом „Промене у породициповезанесаполаскомдетета у школу: перспективародитеља“, успешнојеодбраниласаоценом 10. Докторскестудијејеуписала 2021. годиненаистомфакултетуистудијскојгрупи.

Учествовалајеупројекту ,,Другнијемета”, волонтерскоискуствостекланаСусретимапедагогаиуЦентрузасоцијалнопревентивнеактивности ,,ГРиГ”. Oд 2019. до 2021. године, билајезапосленакаостручнисарадникпедагогуОсновнојшколи ,,МилошЦрњански“ уБеограду. РадилајенаНационалнојдечјојлинијиСрбијенапозицијителефонскогсаветниказадецуимладе. Завршилајечетворогодишњу едукацијуизсистемскепородичнепсихотерапије 2024. годинеи тиместеклазвањесертификованогпородичногпсихотерапеута. Од 2021. године радиикаопсихотерапеутупсихолошкомсаветовалишту ,,Инспера“.
Након положеног пријемног испита и уписа на докторкеакадемске студије педагогије, пријавила се на позив младим истраживачима и након резултата конкурса, 01.04.2022. године, изабрана jeу звање истраживач-приправник на Институту за педагогију и андрагогију Филозофског Факултета Универзитета у Београду.Aнгажована је на извршавању текућих и секретарских послова Института за педагогију и андрагогију. Ускладу са тим, учествовала је у изради публикације 40 година Института за педагогију и андрагогију(2023), под уредништвом проф. др Јована Миљковића и проф. др Вере Спасеновић, у издању Института за педагогију и андрагогију Филозофског факултета у Београду. Била је члан организационог одбора 29. међународне научне конференције Педагошка истраживања и школска пракса под називом На путу ка праведнијем образовању: од истраживaња до промене, организоване од стране Института за педагошка истраживања у Београду, Институтa за педагогију и андрагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду, Педагошког факултета Универзитета Приморска, Филолошког факултета Руског Универзитета пријатељства народа у Москви, одржане 1. децембра 2023. године, на Филозофском факултету Универзитета у Београду.

Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета Универзитета у Београду,кандидаткиња јеангажована у својству докторанда у настави на предметима катедрeзаOпшту педагогију, методологију и историју педагогије, на Одељењу за педагогију и андрагогију Филозофског факултета у Београду. Јована Катић учествује у реализацији наставног програма на предметима: Породична педагогија, Увод у педагогијуи Савремени педагошки правци.Осим тога, ради на техничком уређењу радова које објављује часопис Настава и васпитање у издаваштву Педагошког друштва Србије и Института за педагогију и андрагогију. 

Објавилајераднастао у коауторствусаМаријомСтанишићподназивомДигиталнегенерације: новеспособности? у зборникусаНационалногнаучногскупа – Васпитање и образовање у дигиталномокружењу (стр. 121-126), подуредништвомдрИванеЈеремић, дрНаташеНиколић и МА НиколеКоруге, у издањуИнститутазапедагогију и андрагогију Филозофског факултетаУниверзитета у Београду и ПедагошкогдруштваСрбије. ЈованаКатић јеобјавилараднастао у коауторствусаЗораномПешић,подназивомУлогародитеља у обликовањуморалнихвредностикоддеце и младих у дигиталномдобу, у зборникусаНационалногнаучногскупа – Кудасекрећеваспитање и образовање: вредностикаопутоказ (стр. 133-138), подуредништвомпроф. дрМиланаСтанчића, дрНевенеМитранићМаринковић и проф. дрКристинкеОвесни, у издањуИнститутазапедагогију и андрагогију Филозофског факултетаУниверзитета у Београду и ПедагошкогдруштваСрбије. Наовомскупу, којијеодржан 27. маја 2024. године у Београду у оквируСусретапедагога, ЈованаКатићјеизлагаларезултатеобављеногистраживања.
Наосновусвегаизнетог семожезакључитидаЈована Катићиспуњавауслове у складусаПравилником о поступку, начинувредновања и квантитативномисказивањунаучноистраживачкихрезултатаистраживачаи стогапредлажемоНаставно-научномвећу Филозофског факултетаУниверзитета у Београдуда Јовану Катић изабере у звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК.
У Београду,

18.10.2024. године

Члановикомисије
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дрРадованАнтонијевић, редовнипрофесор
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дрНаташа Николић, доцент
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дрМирјанаСенићРужић, доцент
ФилозофскифакултетУниверзитета у Београду

