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Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду

ИЗБОР КАТАРИНЕ БЕШИРЕВИЋ У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК

Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду, на седници одржаној 11. маја 2023. године, изабрани смо у Комисију за писање извештаја за избор у истраживачко звање истраживач-сарадник колегинице Катарине Беширевић.

Прегледали смо примљену документацију, упознали се са научним усавршавањем колегинице Беширевић  и анализирали њене научне и стручне радове, те на основу тога подносимо следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Катарина Беширевић рођена је 25. јуна 1995. у Београду, где је завршила класично одељење Филолошке гимназије. Основне студије завршила је 2018. године на Одељењу за историју, на Филозофском факултету у Београду (просек 9,13), а двогодишње мастер студије 2020. на Централноевропском универзитету у Будимпешти, са темом „The Neo-Avantgarde on Trial in Yugoslavia: The Case of the Új Symposion Journal 1971/2“ (GPA 3,85; просек 9,42). Тренутно је докторанткиња и истраживач-приправник на Одељењу за историју, Филозофског факултета Универзитета у Београду. Предлог теме за докторат, под насловом: „Америка у сећањима у Србији (1970-2000): истраживања из усмене историје“ одбранила је 2022. године.

Колегиница Беширевић запослена је на Филозофском факултету у Београду, на основу Четвртог позива талентованим младим истраживачима за укључивање у научноистраживачки рад у акредитованим научоистраживачким организацијама из 2020. године. Звање истраживач-приправник добила је у децембру 2020. године. Ангажована је у настави на предметима Катедре за општу савремену историју – Пропаганда у 20. веку, Хладноратовски свет и Радионица историје. 

Од стицања звања истраживач-приправник, Катарина Беширевић је сарадница Центра за америчке студије Филозофског факултета, где је радила као истраживачица на пројектима „Америчка историја у учионици“ („Америчка историја у учионици: амерички утицаји на популарну културу и свакодневицу у Србији (1918-1941)“ и „Америчка историја у учионици: американизација Србије у хладном рату“), и као стална сарадница различитих програма Центра за америчке студије. Учествовала је и на заједничком пројекту Центра за америчке студије и Музеја Југославије „Југословенско-амерички односи кроз фото-објектив“, који је резултирао објављивањем дигиталног каталога, чији је колегиница Беширевић један од аутора. Катарина Беширевић је и коуредница месечног Newsletter-а Центра за америчке студије и косекретарка научног часописа Годишњак за друштвену историју. 

Катарина Беширевић је до сада објавила три рада у научним часописима (од којих је један настао у оквиру пројекта Филозофског факултета Човек и друштво у време кризе) и један у зборнику радова:

„Часопис Uj Symposion и сећање Шандора Роже“, Годишњак за друштвену историју, 3/2019, 57-71. (М51) је први чланак који је колегиница Беширевић објавила док је била на мастер студијама на Централноевропском универзитету у Будимпешти. Овај научни рад уједно је и њен први рад којим је започела изучавање и примену метода усмене историје. Она је у тексту истакла значај и специфичност коришћења метода усмене историје у историографији, затим се осврнула на часопис Új Symposion и његов значај за неоавангардну уметничку сцену у Новом Саду током шездесетих и почетком седамдесетих година 20. века. Анализирајући утицај званичне државне политике (у овом случају забране једног часописа) на појединца, из његове личне перспективе, она је, поред коришћења усмене историје, дала значајан допринос проучавању „историје одоздо“. 
„The Új Symposion Journal on Trial in Yugoslavia 1971/2“, Tokovi istorije, 2/2021, 229-251. (М23) И у овом чланку, који је скраћена верзија мастер тезе колегинице Беширевић, ауторка је користила метод усмене историје како би представила суђења уреднику часописа и ауторима забрањених текстова. Из приложених историјских извора – архивске грађе и усмених извора – колегиница Беширевић је на микроисторијском примеру једног часописа приказала праксу политичких суђења у Југославији почетком седамдесетих година.
„Devedesete u nedeljniku Vreme: sećanja i iskustva jednog ratnog reportera“, Ogledi iz rativa devedesetih: Zbornik mladih istraživača, ur. Marijana Toma, Ivan Jovanović, Beograd: UNDP, 2022, 121-136. (M44) Овај текст колегиница Беширевић је написала у оквиру пројекта Ратови деведесетих, који је резултирао објавом зборника радова младих истраживача који су у својим текстовима користили различите методе и приступе да прикажу и анализирају догађаје и феномене из ратова деведесетих. Ауторка је за потребе овог рада такође користила метод усмене историје, како би дошла до аутентичних сећања и искустава ратног репортера из времена ратова деведесетих у Југославији, конкретно ратних дешавања у Хрватској и Босни (1991-1995). 
„Антиамериканизам у Србији: анализа коментара на Фејсбуку на примеру објава о рату у Украјини“, Годишњак за друштвену историју, 3/2022, 101-119. (М24) Последњи публиковани научни рад Катарине Беширевић објављен је у посебном издању Годишњака за друштвену историју, у оквиру пројекта Филозофског факултета Човек и друштво у време кризе. Овај ауторкин текст, настао је као резултат њеног истраживања антиамериканизма, како глобалног, тако и локално-специфичног, у Србији. Овим радом, она је дала допринос изучавању српско-америчких односа, што је и тема њеног доктората, али и имагологији, пратећи промене у слици Америке, изазване великим кризама (НАТО бомбардовање, рат у Украјини). 
Наведени радови говоре о примарном научном интересовању колегинице Беширевић за усмену историју, микроисторију, „историју одоздо“ и имагологију. У овим радовима доказала је своје истраживачке квалитете,  пре свега користећи метод усмене историје, а затим и разноврсну и адекватну литературу, вешто употребљавајући теорије и моделе у анализи историјских извора. 
Од избора у звање истраживач-приправник, Катарина Беширевић је учествовала на неколико летњих школа и научних конференција, међу којима треба истаћи  докторску радионицу у Пули при Центру за културолошка и повијесна истраживања социјализма (август 2021), конференцију Modern Women Thinkers на Inter-University Centre у Дубровнику (јун 2022), и курс Transdisciplinary Trauma Studies на CEU Summer University у Будимпешти. Ангажована је као менторка на курсу (Post)Conflict Transformations in the Western Balkans: Drawing Insights for Ukraine? у оквиру Невидљивог универзитета за Украјину (Invisible University for Ukraine) при Централноевропском универзитету у Будимпешти.
За свој досадањи рад, Катарина Беширевић је више пута награђивана. Добитница је стипендије Доситеја Фонда за младе таленте Републике Србије за  2018-2019. и 2019-2020. школску годину, а 2020. добила је и стипендију Централноевропског универзитета Internship Support Program, намењену студентима и алумнистима Централноевопског универзитета који су на почетку својих каријера. У 2022. добила је стипендију Токио фонда Универзитета у Београду The Sasakawa Young Leadership Fellowship Fund (SYLFF), која има за циљ подршку најбољим младим истраживачима, студентима постдипломских студија из области друштвених и хуманистичких наука на 69 универзитета и високошколских институција у 44 државе.
Закључак: Упознавши се са досадашњим радом и стручно-научним напредовањем колегинице Катарине Беширевић, Комисија је закључила да је до избора у истраживачко звање истраживач-сарадник она остварила одређена достигнућа која је за њега квалификују: објавила је четири чланка, учествовала на домаћим и међународним пројектима, као и на неколико научних скупова и радионица, доказавши се као талентована, вредна и поуздана млада историчарка која отвара нова поља научног истраживања, али и приступа новим и осетљивим темама.
На основу изванредних резултата у различитим научним активностима, као и у раду у Центру за америчке студије и настави на Филозофском факултету, Комисија је закључила да је Катарина Беширевић, МА, испунила све формалне и садржинске услове  за избор у истраживачко звање, због чега предлаже да буде изабрана у звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК.
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