УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

НАСТАВНО-НАУЧНОМ  ВЕЋУ

Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду од 23.06.2022. године изабрани смо у Комисију за писање реферата за избор у истраживачко звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК на Одељењу за педагогију и андрагогију. Комисија подноси Већу Филозофског факултета следећи

Р Е Ф Е Р А Т
Неда Чаировић је рођена 27. августа 1995. године у Крагујевцу. Завршила је Прву крагујевачку гимназију, а потом је своје образовање наставила на Филозофском факултету Универзитета у Београду, на Одељењу за педагогију и андрагогију. Основне академске студије на студијском програму Андрагогија (обима 240 ЕСПБ) уписала је школске 2014/15. године, а завршила у септембру 2018. године, са просечном оценом 9,33. У току основних академских студија, у периоду од августа до децембра 2017. године, провела је један семестар на Факултету наука о образовању на Универзитету у Хелсинкију, као стипендисткиња Erasmus+ програма мобилности. На основним академским студијама андрагогије освојила је Награду за студента генерације, коју јој је доделио Филозофски факултет Универзитета у Београду. Мастер академске студије андрагогије (обима 60 ЕСПБ) завршила је на истом Факултету 2019. године, одбранивши завршни рад под насловом „Андрагошко-дидактичке компетенције тренера у образовању одраслих“ (са оценом 10). На мастер студијама андрагогије остварила je укупну просечну оцену 9.86. Докторске студије андрагогије уписала је 14. октобра 2019. године, са статусом буџетског студента. Сада је студент треће године докторских студија – положила је 6 испита, СИР1, СИР2, СИР3, СИР4, Израду пријаве дисертације 1 и Израду пријаве дисертације 2. Досадашња просечна оцена на докторским студијама је 9,5.

Током основних и мастер студија Неда Чаировић је показивала велико интересовање за ваннаставне активности и примену знања у пракси. Тако је од 2016. до 2019. године била аутор и реализатор бројних радионица (Професионална оријентација и Ненасилна комуникација у школском окружењу за полазнике основног образовања одраслих; CV и мотивационо писмо и Јавни наступ у оквиру програма каријерног развоја младих; Запосли мене за ученике завршних разреда средње школе; Каријерно вођење и саветовање у средњим школама за наставнике; Тимски рад и управљање тимом за чланове Центра за развој каријере Филозофског факулета, итд.). Током мастер студија, од октобра 2018. до јуна 2019. радила је и као специјалиста за квалитет програма неформалног образовања у Share Square-у.

Од школске 2017/2018, Неда Чаировић је била ангажована у настави, као студент-демонстратор. Од 2019. године, на основу одлуке Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду, ангажована је у припреми и реализацији наставе на следећим предметима: 

· Стратегије учења и методе образовања одраслих (обавезни предмет) – у току четвртог семестра, на основним студијама андрагогије

· Образовање одраслих за животну средину (изборни предмет) – у току трећег семестра, на основним студијама андрагогије.
Децембра 2019. године изабрана је у звање истраживача-приправника, а од јануара 2020. године ангажована је на Институту за педагогију и андрагогију Одељења за педагогију и андрагогију на Филозофском факултета Универзитета у Београду, као добитница на конкурсу Министарства просвете, науке и технолошког развоја – „Трећи позив за младе истраживаче“. У оквиру ангажовања као истраживач-приправник, Неда Чаировић обавља научноистраживачки рад, прати научну и стручну литературу, помаже у обављању секретарских послова на Институту за педагогију и андрагогију, по потреби учествује у текућим задужењима на Одељењу за педагогију и андрагогију.

У периоду од јула 2020. године до априла 2021. године Неда Чаировић је била члан  експертског тима за пружање подршке Министарству просвете, науке и технолошког развоја у процесу евалуације система акредитације јавно признатог организатора активности образовања одраслих у оквиру пројекта „Знањем до посла – Е2Е” Фаза 2, а у оквиру кога су на основу истраживачких резултата развијене препоруке за унапређивање система акредитације јавно признатих организатора образовања одраслих. 

Током 2021. године учествовала је и на пројекту „Унапређење капацитета Националног парка Копаоник за образовање и комуникацију са посетиоцима и локалном заједницом“, у оквиру кога је реализовала дводневни тренинг за запослене у НП Копаоник. 

Од маја 2022. Неда је део тима који спроводи квалитативно истраживање којим се испитује перцепција представника органа јавне управе и академске заједнице о правном оквиру, процедурама, изазовима и препорукама за унапређење учешћа организација цивилног друштва и грађана у процесима доношења одлука у области животне средине. Истраживање се спроводи у оквиру пројекта „Волвокс– Снажније учешће цивилног друштва у изради и праћењу политика заштите животне средине“, који спроводи Београдска отворена школа у сарадњи са Младим истраживачима Србије и Регулаторним институтом за обновљиву енергију и животну средину.
Од 2020. године Неда је ангажована и као консултант за истраживања и квалитет у образовању на интернационалном пројекту „Online Training Festival“, у организацији Trainer’s Forum-a. У оквиру овог ангажовања Неда се бави и научно-истраживачким радом, чији тренутни резултат јесте један ко-ауторски оригинални научни рад објављен у међународном часопису Frontiers in Education, под називом „Live Online Education Efficiency Mediators From The Actor Network Theory Perspective“. 
У мају 2021. године учествовала је на националном научном скупу Сусрети педагога. Излагање на скупу објављено је као коауторски рад у зборнику радова „Образовање и васпитање у дигиталном окружењу“. И наредне године, у мају 2022. излагала је на истоименом националном научном скупу. Излагани коауторски научно-истрачивачки рад „Пандемија ковид-19 - криза и(ли) прилика за преиспитивање праксе подучавања универзитетских наставника“ је објављен у овогодишњем зборнику са скупа под називом „Образовање у време кризе и како даље“.
Осим поменутих, Неда Чаировић је коаутор још једног научног рада под називом „Директна и онлајн настава кроз сличности и различитости – перспектива студената“ објављеног 2021. године у часопису Настава и васпитање. 

На основу изнетог предлажемо Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да Неду Чаировић изабере у звање ИСТРАЖИВАЧА-САРАДНИКА.
У Београду, 5.7.2022. године
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