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Филозофски факултет

Универзитета у Београду

Чика Љубина 18-20

Београд

Одлуком Изборног већа Филозофског факултета донетој на електронског седници одржаној 4. и 5. новембра 2021. изабрани смо у комисију за припрему реферата о кандидатима за избор у звање ДОЦЕНТА за ужу научну област ОПШТА САВРЕМЕНА ИСТОРИЈА, са 70% пуног радног времена, на одређено време од пет година. На конкурс који је објављен у листу „Послови“ Националне службе за запошљавање број 960 17.11.2021. пријавио се један кандидат – др Немања Радоњић. Комисија је утврдила да је кандидат поднео сву документацију предвиђену постојећим прописима, и пошто је пажљиво проучила поднесену документацију и радове кандидата, има част да Већу поднесе следећи:

РЕФЕРАТ
Комисија  изабрана одлуком Изборног већа Филозофског факултета од 17.11.2021. године, извршила је детаљан увид у приложен материјал о кандидату, и има част да изнесе своје мишљење о његовом педагошком и научном раду и резултатима.
БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ
Немања Радоњић рођен је 31. децембра 1989. у Крушевцу, где је завршио основну школу и гимназију. Дипломирао је на Одељењу за историју Филозофског факултета Универзитета у Београду 2013. године. Мастер студије историје завршио је 2014. године са тезом Слика Балкана у часопису National Geographic (1888-2013) на катедри за Општу савремену историју, а докторирао је на истој катедри са темом Слика Африке у Југославији (1945-1991) 2020. године (ментор проф. др Радина Вучетић).
Као наставник историје у основној школи у Крушевцу радио је 2015. године. Потом је 2015-2016. био сарадник у настави на Факултету политичких наука у Београду, на предметима Друштвена историја Србије и Савремена политичка историја. Од 2016-2019. био је сарадник у настави на Филозофском факултету у Београду, на предметима Пропаганда у 20. веку и Амерички 20. век.  Од 2018. ради на Институту за новију историју Србије најпре као истраживач-сарадник, затим као научни сарадник. 
Немања Радоњић је учествовао у неколико међународних и националних пројеката: Socialism Goes Global: Cold War Connections Between the ‘Second’ and ‘Third Worlds’ 1945-1991, пројекту Arts and Humanities Research Council AHRC (The University of Exeter, Universitiy of Oxford, University of Columbia, University College London, University of Leipzig, Hungarian Academy of Sciences и Универзитет у Београду, 2016-2018); DAAD пројектима Bedrohliche Wende nach ideologischer Erstarrung, Das jugoslawische 1989 Revisited  (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2019), Das Jubiläumsjahr 2018 in der historischen und gesellschftlichen Debatte (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2018), Repräsentationen des sozialistischen Jugoslawien im Umbruch (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2013-2017), као и на пројекту Министарства просвете и науке Републике Србије Традиција и трансформација – историјско наслеђе и национални идентитети у Србији у 20. веку (2018-2019).
Учествовао је на више међународних скупова, конференција, округлих столова и радионица у Берлину, Лајпцигу, Грацу, Сингапуру, Будимпешти, Пули, Сарајеву, Београду. Држао је предавања по позиву на Факултету политичких наука у Београду, Институту за националну историју у Скопљу и Семинару за глобалну историју Универзитета у Болоњи као и јавна предавања у Музеју афричке уметности и Дому омладине у Београду. Добитник је награде „Андреј Митровић“ за најбољи мастер рад у области опште савремене историје (2014). Био је један од аутора изложбе Несврстани свет и организатор конференције NAM Talks/Nesvrstani razgovori (Институт за новију историју Србије – Музеј афричке уметности) поводом шездесете годишњице Београдске конференције несврстаних (септембар 2021). Говори енглески и служи се модерним стандарним арапским.
РЕЗУЛТАТИ НАУЧНОГ И ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА

Научни и истраживачки рад др Немање Радоњића усмерен је ка проучавању Источне Европе и Африке у хладноратовском, колонијалном, и постколонијалном контексту. У средишту његових интересовања лежи имагологија, где је обрађивао теме погледа на Источну Европу у контексту америчког 20. века и успона штампаних медија и културе путописа у САД, односно источноевропских путника у постколонијални свет. Посебно је заинтересован за проблематику глобалне историје, међународну солидарност у хладном рату, несврстаност и мреже антиколонијалних актера. 

Др Немања Радоњић је објавио три научна чланка, пет поглавља у домаћим и међународним тематским и зборницима са научних конференција, два текста у каталозима изложби са рецензијом, те шест приказа. 
У библиографији радова др Немање Радоњића наведени су радови који су потребни за његов избор, а уз сваки је наведена и категоризација. На основу категорија радова и квалитативних показатеља радова, може се закључити да др Немања Радоњић остварује значајне резултате из области постколонијалних студија и хладноратовске историје, као и из југословенске културне и друштвене историје. На основу приложене документације, Комисија за писање реферата је утврдила да др Немања Радоњић испуњава све законом прописане услове за избор у звање ДОЦЕНТА. 

Комисија је анализирала радове које је кандидат публиковао и у даљем тексту извештаја приказаћемо их, разврстане према њиховој категорији и с оценом научне вредности чиме ће извештај пружити најпотпунију слику о опсегу и квалитету научног рада кандидата:
Објављен један рад из категорије М20 или три рада из категорије М51 из научне области за коју се бира. Рад у категоријама М22, М23 и М24 може бити замењен радом у категоријама М41, М42 и М11-М13, а рад у категоријама М23 и М24 и са радом у категоријама M41, M42 и М11-М14.
1. Радоњић, Немања „Not exactly out of Europe, but somehow on the fringes of the Orient“. Слика Балкана у часопису National Geographic (1888-2013)“,  Годишњак за друштвену историју, (2013), година XX, свеска 3, 73-97. М51

У овом раду др Немања Радоњић приказао је како је у једном од најзначајнијих америчких часописа, који је у првој половини 20. века називан и америчким „прозором у свет“ слика простора Балкана била чврсто повезана са америчком спољном политиком. Успешно је сецирао дискурсе балканизма, оријентализма, као и хладноратовски дискурс који су доминирали путописним репортажама објављиваним у овом часопису. Такође је приказао да је често слика Балкана имала много више везе са увреженим предрасудама о том простору у америчком друштву, као и политиком уредништва часописа у избору текстова и фотографија.
2. Radonjić, Nemanja, “From Kragujevac to Kilimanjaro: Imagining and re-imagining Africa and the self-perception of Yugoslavia in the travelogues from socialist Yugoslavia”, Godišnjak za društvenu istoriju, 2016, godina XXIII, sveska 2, 55-89. М51
И у овом раду колега Радоњић је успешно применио теоријске концепте имагологије и постколонијалне критике на узорку од око 50 путописа, збирки путописа и том жанру блиске литературе, која је у социјалистичкој Југославији произведена о афричком континенту. Сусрет социјалистичких писаца и колонијалног континента донео је сасвим специфични феномен социјалистичких путописа. Др Немања Радоњић успешно је уочио различите контексте у којима су у току четири деценије југословенски путописци постављали афрички континент: глобалног социјализма, антиколонијализма, несврстаности и постколонијализма, понекад и егзотизма и остатка колонијалног дискурса. Посебно је важно што је колега Радоњић успео да преко ових путописа позиционира и ауторепрезентацију Југославије, као социјалистичке и несврстане, са тенденцијом дистинктивности у односу на остале источноевропске земље.
3. Радоњић, Немања, „Студенти из Африке у социјалистичкој и несврстаној Југославији: Прилог истраживању слике Другог“, Годишњак за друштвену историју год. XXVII, sveska 3, 2020, 23-53. М51


У овом раду, др Немања Радоњић је, на основу нових сасзнања из архивске грађе, усмених интервјуа, штампе и других извора, испитивао важан феномен доласка и студија студената из Африке у социјалистичкој и несврстаној Југославији. Колега Радоњић је у овом раду полемисао и са неким новијим радовима штампаним на Западу, који некритички постављају овај феномен у контекст западноевропског односа према колонијализму/постколонијалном стању. Теоријски потковано, др Немања Радоњић је предложио неколико оквира сагледавања студија студената са афричког континента у Југославији, укључујући антиколонијални, развојно-економски, несврстани, контекст социјалистичке солидарности и помоћи земљама у развоју. Посебно је важно да је у раду указао на постојање политичких, антрополошких, социолошких, економских и других анализа сусрета ове две популације. Др Немања Радоњић је овим радом указао на вишеслојност и еволуцију слике Другог, истакавши да је већина ових слика била подвучена дискурсом солидарности.
4. Radonjić, Nemanja, „(Post)jugoslovenska istoriografija i 'Treći svet' sa posebnim osvrtom na područje Afrike”, Reprezentacije socijalističke Jugoslavije: preispitivanja i perspektive, (ur.) Grandits, Hannes, Ivanović, Vladimir, Janković, Branimir,  Udruženje za modernu historiju-Srednja Europa, Sarajevo-Zagreb, 2019, 83-107. M14
Овај рад настао је у склопу сарадње на пројекту умрежавања научника из бивше Југославије и Европе који се баве проучавањем социјалистичке Југославије. Ово је први у низу радова, којим је др Немања Радоњић успешно показао традицију проучавања несврстаног, односно „Трећег света“, и посебно Африке у југословенском контексту. 
Колега Радоњић је показао да је несврстана спољна политика Југославије подстицала проучавања Азије, Африке и Америке. Додуше, уместо историчара, проучавањем савремених феномена на овим просторима бавили су се углавном политиколози. У раду је показао и да је са распадом земље дошло до демонизације њеног наслеђа, и својеврсног вакуума у проучавању несврстаног света. Нове трендове денео је нови миленијум, када су радови о Југославији и просторима Азије, Африке и Латинске Америке почели експоненцијално да расту из године у годину, а проучавања ових простора измакла су дневној политици и прешла у чисто научно поље, махом у историографију и компаративистику. Др Радоњић је у овом раду први пут поредио две новије тенденције у проучавању несврстане Југославије, приступ тзв. „постколонијалног/деколонијалног воза“ (postcolonial/decolonial bandwagon), и приступ „теоријски информисаног емпирицизма“, у коме је чврсто стао на страну потоњег.
5. Radonjić, Nemanja, „(Dis)unity in eating, a brotherhood in drinking? American travel writers perceptions of Yugoslavia’s socialist cuisine“, Brotherhood and Unity at the Kitchen Table? Cooking, Cuisine and Food Culture in Socialist Yugoslavia, (ur.) Ivanović, Vladimir, Fotiadis, Ruža, Vučetić, Radina, Srednja Europa, Zagreb, 2020, 175-197. M14


И овај рад настао је у склопу пројекта везаног за умрежавање проучаваоца Југославије са простора Европе и бивше Југославије. Анализирајући америчку штампу, посебно туристичке часописе, путописе и путописне репортаже у утицајним листовима (New York Times, Time, National Geographic, Life, LA Times, Boston Globe), као и туристичке филмове, др Радоњић је дошао до више важних закључака. Најпре, он је показао да за Американце током хладног рата концепт јединствене југословенске кухиње није био стабилан, и да је најприсутнији био у високо-контролисаним условима државничких пријема или у воничким мензама. Показао је и да је хаотичност туристичке понуде, назива и својатања народних или гастрономских производа у америчкој штампи стварала негативну слику о самом јединству земље. Његове анализе потврдиле су и бројне предрасуде и стереотипе о Југославији као балканској земљи („обилато и свакодневно“ испијање жестоких пића), док је храна коришћена као метафора која је требало да потврди наводно „есенцијалне“ разлике између Београда и Загреба, Љубљане и Пећи, да би се на тај начин Југославија приказала као неодржива, или једва одржива земља.
Саопштен један рад на научном скупу, објављен у целини (М31, М33, М61, М63)
1. Radonjić, Nemanja, „Veoma različitim putevima u socijalizam. Jugoslovenski komunisti i afrički napredni pokreti (1945-1970)” , Komunisti i komunističke partije: politike, akcije, debate. Zbornik odabranih radova s Trećeg međunarodnog znavstvenog skupa Socijalizam na klupi, Pula 28-30 rujna 2017, (ur.) Duda, Igor, CKPIS,  Pula, 2019, 135-163. M33
Зборник одабраних радова са конференције Комунисти и комунистичке партије: политике, акције, дебате донео је одабране радове који су за циљ имали да представе сву ширину разматрања теоријских и практичних поставки југословенског социјализма. Рад др Радоњића, чији је наслов парафраза једног од кључних делова новог програма СКЈ из 1958, показао је глобалну амбицију југословенске комунистичке партије. Пратећи интеракцију са тзв. афричким напредним/прогресивним покретима, на примерима Гане, Гвинеје, Алжира и Египта, др Немања Радоњић је показао југословенску флексибилност и прагматичност на широком афричком простору, што је било посебно видљиво у случају пуча у Алжиру 1965 и прогона египатских комуниста. Будући да се током хладног рата у „Трећем свету“ СКЈ такмичила са јаким ривалима, попут КПСС и КП Кине, често се напуштао идеолошки догматизам, а усвајала шира поставка несврстаности и антиколонијалне борбе. Др Радоњић је посебно указао на важност како расправа на различитим партијским форумима, тако и државничких али и студијских путовања југословенских комуниста у афричке земље.
УЧЕШЋЕ У НАУЧНИМ ПРОЈЕКТИМА И КОНФЕРЕНЦИЈАМА
У периоду од 2018. до 2019, др Немања Радоњић је био активан на пројекту МНТ Републике Србије „Традиција и трансформација: Историјско наслеђе и национални идентитет у Србији“ (2011-2019).


Од 2016. до 2018. учествовао је у међународном пројекту Socialism Goes Global: Cold War Connections Between the ‘Second’ and ‘Third Worlds’ 1945-1991, у организацији Универзитета у Ексетеру, Универзитета Оксфорд, Колумбија универзитета, Универзитетског  Колеџа у Лондону, Универзитета у Лајпцигу, Универзитета у Београду и Мађарске Акдемије Наука, финансираног од стране Arts and Humanities Research Council AHRC (2014-2019).

Учествовао је у више пројеката које је подржала Немачка служба за академску размену (DAAD): Bedrohliche Wende nach ideologischer Erstarrung, Das jugoslawische 1989 Revisited  (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2019), Das Jubiläumsjahr 2018 in der historischen und gesellschftlichen Debatte (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2018), Repräsentationen des sozialistischen Jugoslawien im Umbruch (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули, 2013-2017).
ПЕДАГОШКИ РАД. ДЕЛАТНОСТ НА УНАПРЕЂИВАЊУ НАСТАВЕ И ОБЕЗБЕЂИВАЊУ НАУЧНО-НАСТАВНОГ ПОДМЛАТКА
Као део обавезног услова за избор у звање, др Немања Радоњић одржао је приступно предавање 23. децембра 2021. на Филозофском факултету Универзитета у Београду у присуству комисије и шире јавности. Приступно предавање др Радоњића носило је назив „Источна Европа и Африка у глобалном хладном рату: домети и лимити постколонијалног приступа и приступа глобалне историје“. Колега Радоњић је у датом временском оквиру представио чврсте методолошке аргументе за и против примене поменутих приступа у контексту хладноратовских студија. Др Немања Радоњић показао је широко познавање најновије литературе о овој проблематици и дубоко разумевање трендова, проблема и научних полемика у конексту европске и светске историографије. Одредио се чврсто према одређеним теоријама и методолошким поставкама, добро структуирао предавање и стручној комисији и публици представио садашње стање и могућности даљег, увремењеног, проучавања ове крајње комплексне и важне теме. Приступно предавање је свих пет чланова комисије оценило највишом оценом (5,00).

Поред поменутог, колега Радоњић је провео један семестар као сарадник у настави на Факултету политичких наука као и шест семестара као сарадник у настави на Филозофском факултету.
ВАННАСТАВНЕ АКТИВНОСТИ И АНГАЖОВАЊЕ У РАЗВОЈУ НАСТАВЕ И ДРУГИХ ДЕЛАТНОСТИ ОДЕЉЕЊА И ФАКУЛТЕТА
/

НАГРАДЕ, ИСТРАЖИВАЧКЕ СТИПЕНДИЈЕ

Др Немања Радоњић добитник је награде „Андреј Митровић“ (2014) за најбољи мастер рад из области опште савремене историје. У склопу пројекта Repräsentationen des sozialistischen Jugoslawien im Umbruch (Humboldt Universität zu Berlin, Универзитет у Београду, Универзитет у Сарајеву, Универзитет Јурја Добриле у Пули), који је спонзорисала Немачка служба за академску размену DAAD, 2017. године је провео је месец дана на Хумболт универзитету у Берлину.
ДРУГЕ АКТИВНОСТИ
Др Немања Радоњић је члан Центра за америчке студије Филозофског факултета. Учестовао је као сарадник у истраживању у неколико важних изложби у националним институцијама као што су Тито у Африци. Слике солидарности  (Музеј Југославије, 2017), 180 година српско-британских односа (Југословенска кинотека, 2018). Стални је сарадник програма и пројеката Музеја афричке уметности у Београду, где је био сарадник на више изложби. Био је аутор изложбе Несврстани свет (2021). У склопу програма Групе 484 био је део тима који је одржавао семинаре за наставнике Ми и они Други. У истраживачкој станици Петница, на групи за историју, држао је радионице о слици Другог и о раду са америчком штампом као историјским извором. У Музеју афричке уметности и Дому омладине држао је јавна предавања о југословенко-афричким односима.
ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Пошто смо се детаљно и пажљиво упознали са научним и педагошким радом колеге др Немање Радоњића, који се пријавио на Конкурс за радно место доцента, ужа научна област Општа савремена историја, на Катедри за Општу савремену историју Филозофског факултета, Комисија је мишљења да је кандидат, својим досадашњим научним постигнућима и демонстрираним способностима за педагошки рад, у потпуности испунио услове за избор у звање. Др Радоњић показао је велики труд и разумевање савремених историографских трендова, способност за сарадњу са разноврсним домаћим и страним институцијама, колегијалност и способност да стечена знања пренесе на адекватан начин студентима.
Комисија сматра да су високи научни резултати постигнути у његовом претходном раду, примена савремене методологије и његова препознатљивост у домаћој, регионалној и европској историографији која се бави проблематиком имагологије и хладноратовских веза Глобалног Истока и Глобалног Југа, добри аргументи који га препоручују за место доцента.

Имајући све горенаведено у виду, Комисија је мишљења да др Немања Радоњић испуњава све потребне услове да буде изабран за радно место ДОЦЕНТ на Катедри за Општу савремену историју где ће сигурни смо дати велики допринос.

Београд 30. децембар 2021.
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