НАСТАВНО-НАУЧНО ВЕЋЕ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ 
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
На седници Наставно-научног већа Филозофског факултета Универзитета у Београду одржаној 23.06.2022. године изабрани смо у стручну комисију која би требало да утврди испуњеност услова за избор Растка Јевтића, студента докторских студија и досадашњег истраживача-приправника на Институту за филозофију Филозофског факултета, у звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК. 
На основу увида у поднету документацију и научни рад кандидата, подносимо следећи
ИЗВЕШТАЈ
(1) Биографија кандидата
Растко Јевтић рођен је 27.12.1994. године у Београду, где је завршио Пету београдску гимназију, друштвено-језички смер. Основне студије филозофије уписао је 2013., а завршио 28.9.2017. године са просечном оценом 9,67 и одбрањеним завршним радом под насловом Научни реализам и антиреализам: шта нам доноси расправа о микороскопу?. По завршеним основним студијама, уписао је мастер студије филозофије које је завршио 30.9.2019. године са просечном оценом 10,00, одбранивши рад под насловом Фолк психологија и елиминативизам. Докторске студије уписао је 14.10.2019. године; дана 29.9.2021. одбранио је предлог теме дисертације под називом Метафизика људског бића у Декартовој филозофији. За ментора је одређена др Љиљана Раденовић, редовни професор.
Кандидат је добитник конкурса Трећи позив младим истраживачима Министарства просвете, науке и технолошког развојa, за студенте докторских студија. Био је ангажован, у својству истраживача, на истраживачком пројекту Динамички системи у природи и друштву - филозофски и емпиријски аспекти (евиденциони број пројекта: 179041). Руководилац пројекта био је др Живан Лазовић. 
У току докторских студија, кандидат је учествовао у реализацији наставе као сарадник, на предметима Увод у филозофију (2020.), Историја филозофије 2а (2020.; 2021.) и Историја и филозофије 2б (2022.)
(2) Библиографија кандидата

,,Декартова филозофија емоција”, Theoria 1 (2022): 65 : str. 21-50.

Растко Јевтић је тренутно највише заинтересован за историју филозофије, тачније, за рани модерни период. Од 2019. године бави се истраживањем Декартовог филозофског система, покушавајући да на свеж и оригиналан начин обради његове добро познате елементе (нпр. Декартове онтолошке и епистемолошке позиције) али и да осветли неке значајне елементе који су најчешће историографски запостављени (нпр. Декартова физиологија и филозофија емоција).  Крајњи циљ пројекта за који се Растко Јевтић определио на докторским студијама је пружање ,,потпуне слике” Декартовог схватања људског бића. Реална дистинкција између коначних супстанција – res cogitans i res extensa – фундаментална је дистинкција Декартове филозофије; притом, људско биће конституисано је одређеном врстом односа између поменутих супстанција. Зато Јевтић сматра да је потребно да интерпретатор, пре него што се посвети питању природе човека као односа између коначних супстанција, истражи појмове супстанција понаособ и да разреши проблеме на које се том приликом наилази. Након што је дефинисао ове појмове, Јевтић жели да установи најплаузибилнију интерпретацију односа између коначних супстанција. На овај начин требало би да дође до одговора на питање: ,,шта је природа људског бића?”, које је у Декартовом систему идентично питању: ,,каква је онтолошка структура човека?”

Када је утврђено који онтолошки елементи чине људско биће и у каквом односу они стоје, могуће је истражити функције ових елемената и тиме дати потпун опис људског бића. Другим речима, могуће је објаснити шта је то што мислећа супстанција и телесна супстанција организована у појединачно људско тело раде и са којом сврхом. На овај начин ће бити дата дефинитивна листа људских способности утемељена у Декартовој онтологији. Начелно, људско биће има две главне врсте способности – перцепцију и волицију – које Декарт категорише у складу са двојном онтолошком структуром човека: неке перцепције и волиције усмерене су искључиво на стања духовне супстанције, а неке су усмерене на стања телесне супстанције (најчешће су усмерене на само људско тело и окружење у којем се оно налази).

Начин на који Јевтић истражује и интерпретира запостављени елемент Декартовог система може се видети у раду ,,Декартова филозофија емоција”. Главни предмет интересовања Растка Јевтића у овом раду чини Декартово схватање емоција тј. страсти душе.  Онтолошки гледано, емоције су модуси духовне супстанције који не могу постојати независно од специфичног односа зависности који она има према телесној супстанцији у облику људског тела. С друге стране, када су третиране као једна од људских способности, емоције треба разумети као перцепције које најчешће настају као последица физиолошких реакција на објекте који се налазе непосредном окружењу људског тела. Осим што је систематично експлицирао онтологију емоција у Декартовој филозофији, Јевтић је пружио одговор на питање које сматра кључним када је у питању разумевање емоција као људске способности – ,,шта је функција емоција?”. Осим што је  давање одговора на ово питање кључно за разумевање емоција, посебно је занимљиво то што Декарт није сасвим експлицитан: нема сумње у то да он сматра да емоције имају мотивациону функцију, али остаје недоречен када је у питању репрезентационална функција. Јевтић сматра да Декарт приписује и репрезентационалну функцију емоцијама емоцијама и нуди интересантне и оригиналне аргументе у прилог својој интерпретацији. 
ЗАКЉУЧАК
На основу анализе објављеног научног рада кандидата и увида у поднету документацију Комисија сматра да Растко Јевтић у потпуности испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачкој делатности за стицање звања ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК. У свом досадашњем научно-истраживачком раду, Растко Јевтић је показао да је способан да самостално, предано и систематично истражује проблеме који спадају у области његовог филозофског интересовања.  Судећи на основу предлога теме докторске дисертације и рада који је објавио, Растко Јевтић се успешно бави актуелном и занимљивом интерпретацијом Декартове филозофије, наговештавајући оригиналне научне резултате. Имајући све то у виду, са задовољством предлажемо Наставно-научном већу Филозофског факултета да Растка Јевтића изабере у звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК.    

У Београду, 2.09.2022. године

Др Љиљана Раденовић
редовни професор Одељења за филозофију 

 Др Слободан Перовић
редовни професор Одељења за филозофију
 Др Александра Зорић
доцент Одељења за филозофију

