РЕПУБЛИКА СРБИЈА
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
Филозофски факултет
ИЗВЕШТАЈ О ИЗБОРУ САНДРЕ ИЛИЋ У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК
Нa oснoву члaнa 86. став Зaкoнa o науци и истраживањима (“Службeни глaсник РС”, бр. 49/2019), и чланом 15. Прaвилникa o пoступку и нaчину врeднoвaњa и квaнтитaтивнoм искaзивaњу нaучнoистрaживaчких рeзултaтa истрaживaчa (“Службeни глaсник РС”, бр. 24/2016, 21/2017 и 38/2017), као и на основу Статута Филозофског факултета. Унивeрзитeтa у Бeoгрaду, Нaучнo вeћe Филозофског факултета je нa редовној сeдници oдржaнoj 3.11.2022. гoдинe дoнeлo oдлуку дa сe пoкрeнe пoступaк зa избoр Сандре Илић у звaњe истрaживaч сaрaдник, и имeнoвaлo je члaнoвe Кoмисиje зa прoцeну испуњeнoсти услoвa Кaндидaтa зa тaj избoр, у слeдeћeм сaстaву:
· др Каја Дамњановић, доцент, научни сарадник; Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду
· др Душица Филиповић Ђурђевић, ванредни професор, Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Бeoгрaду;
· др Слободан Марковић, редовни професор, Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду;
Нa oснoву прeглeдaнe дoкумeнтaциje и увидa у нaучнoистрaживaчки рaд кандидаткиње Сандре Илић пoднoсимo Нaучнoм вeћу слeдeћи
ИЗВЕШТАЈ
Биографски подаци
Сандра Илић је рођена 19. јула 1987. године у Београду. Завршила је општи смер у XII београдској гимназији 2006. године. Исте године уписала је основне студије на Факултету за туристички и хотелијерски менаџмент на Универзитету Сингидунум, које је завршила 2013. године. Основне студије психологије на Филозофском факултету Универзитета у Београду уписала је 2014. године. Током основних студија учествовала је у активностима Лабораторије за експерименталну психологију (ЛЕП) и Лабораторије за развојну психологију као студент-демонстратор, а била је ангажована као демонстратор и на Факултету за специјалну едукацију и рехабилитацију током 2018. и 2019. године на курсевима Методе квалитативних и квантитативних истраживања и Методологија научног истраживања у друштвено-хуманистичким наукама. Основне студије је завршила 2019. године и те године уписала мастер студије на истраживачком смеру на истом факултету. 
У септембру 2020. одбранила је мастер тезу на тему „Дистинктивне карактеристике вербализама и њихов допринос ефекту поузданости извора на процене дубокоумности исказа“, под менторством доц.др Каје Дамњановић (Чланови комисије: др Душица Филиповић Ђурђевић, др Ирис Жежељ, др Марко Живановић). Исте године уписала је докторске студије психологије на истом факултету. 
Професионална каријера
Од 2021. године је запослена на Филозофском факултету, у ЛЕП-у, на позицији истраживача-приправника, а исте године је ангажована ка докторанд у настави на Одељењу за психологију, на курсевима Историјски увод у психологију и Пракса на истраживачком модулу. Од 2021. до 2024. је ангажована као докторанд на пројекту Immuhubs – Innovative immunisation hubs. Од 2019. је ангажована као истраживач на пројекту WITCH – Women’s trust and confidence in health system који се спроводи у сарадњи са Биополис центром за биополитичку едукацију, а током 2020. и 2021. године радила је као истраживач на пројекту Психолошки профил пандемије у Србији, у сарадњи са organizacijom PIN - Psychosocial Innovation Network.

Чланица је ЛЕП-а од 2015. године од када је учествовала у истраживачком и наставном раду лабораторије. Kроз ангажовање у ЛЕП-у, учествовала је на већем броју домаћих, регионалних и међународних конференција и објавила је девет чланака од којих су три објављена у часописима категорије М21. Добитница је награде за најбољи истраживачки или стручни рад студента за 2018. годину, коју додељује Универзитет у Београду. Била је финалисткиња конкурса за најбољи мастер рад фондације Kатарина Марић. Усавршавала се и кроз учешће у програму Junior Researcher Programme током 13 месеци 2017. и 2018. године.  
Нацрт докторске тезе, под насловом „Валидација хибридног модела когнитивне дуалне обраде“ и менторством доц.др Каје Дамњановић, је одбранила пред комисијом у саставу проф.др Душица Филиповић Ђурђевић, проф.др Горан Кнежевић и проф.др Предраг Теовановић, а Научно-наставно веће Филозофског факултета је извештај усвојило на седници 22.09.2022. године.
Добитница је награде Универзитета у Београду за најбољи самостални студентски истраживачки рад за 2018. годину. Финалисткиња за награду за најбољи мастер рад из психологије Фонда „Катарина Марић“ (2019.)
Научно-истраживачки рад
Досадашња научно-истраживачка активност Сандре Илић огледа се у објављивању 29 библиографских јединица, у ауторству и коауторству. Објавила је 9 научних чланака, од тога 7 у часописима од међународног значаја (од М21-М23). Кандидаткиња је имала 18 излагања на научним скуповима, и била је коауторка три поглавља. 
Списак радова Сандре Илић
РАДОВИ ОБЈАВЉЕНИ У ЧАСОПИСИМА МЕЂУНАРОДНОГ ЗНАЧАЈА (М20)
Рад у међународном часопису (М22)
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ЗБОРНИЦИ СА МЕЂУНАРОДНИХ СКУПОВА (М30)
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	Damnjanović K., Graeber J., Ilić S., Yi Lam W., Lep Ž., Morales S, Pulkkinen t., Vingerhoets L. (2018). Parental decision-making on childhood vaccination. Presented at the Junior Researcher Programme Conference, Corpus Christi College, University of Cambridge, Cambridge

	Graeber J., Ilić S., Yi Lam W., Lep Ž., Morales S, Pulkkinen t., Vingerhoets L. (2018). Parental decision-making on childhood vaccination: A pilot study. Presented at the 2nd „J-meeting“ Conference poster session, Universidad Francisco de Vitoria, Madrid

	Ilić S., Graeber J., Yi Lam W., Lep Ž., Morales S, Pulkkinen t., Vingerhoets L. (2018). Parental decision-making on childhood vaccination. Study protocol presented at the 24th „Empirical Studies in Psychology“ Conference, Book of Abstracts, pg. 83, Institute of Psychology, Laboratory for Experimental Psychology, Faculty of Philosophy, Belgrade

	Ilic, S., Kapetanovic, A., Mihajlovska, V., & Pavlovic, I., (2018). Cognitive reflection and general knowledge as predictors of outcome bias. Paper presented at the 24th „Empirical Studies in Psychology“ Conference, Book of Abstracts, pg. 81, Institute of Psychology, Laboratory for Experimental Psychology, Faculty of Philosophy, Belgrade
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Анализа радова
Досадашњи истраживачки рад Милице Нинковић обухвата две линије истраживања: 1) психологија рационалности, виши когнитивни процеси, суђење, солучивање, закључивање и дуалност когнитивне обраде и 2) примењени аспекти исте облати у оквиру здравственог одлучивања. Методолошки, оријентисана је и на експерименте и корелационе приступе, уз програмирање у експерименталним софтверима. 
На основу анализе истраживачких продуката Сандре Илић може се закључити да се служи различитим методама и техникама за прикупљање података (од лабораторијског експеримента до корелационих истраживања), да влада сложеним статистичким техникама за њихову анализу, као и да има адекватне вештине академског писања и искуство објављивања у престижним међународним часописима, ретко у овом стадијуму истраживачке каријере.
ЗАКЉУЧАК
На основу прегледане приложене документације, као и процене целокупног научно-истраживачког рада Сандре Илић мишљења смо да кандидаткиња испуњава све услове за избор у звање истраживач сарадник.
Библиографија Сандре Илић број укупно 22 јединице, од тога 9 објављњних научних чланака, 3 поглавља и 18 излагања на конференцијама, од којих су нека штампана у целости. Њена интересовања су доминантно на пољу когнитивне психологије, и то виших когнитивних процеса, уз богато искуство у примени у домену одлучивања о вакцинацији. 
У досадашњем раду, Сандра Илић је показала изузетну аналитичност, савесност, спремност да учи и развија се, као и организационе и менторске вештине. Имајући у виду наведене чињенице, сматрамо да кандидаткиња Сандра Илић испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачком раду и Правилником о избору у научна звања за избор у звање истраживач сарадник и са задовољством предлажемо Научно-наставном већу Филозофског факултета, Универзитета у Београду, да утврди испуњеност услова за овај избор.
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