Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду
И З В Е Ш Т А Ј
Име и презиме кандидата: Сања Д. Кипроски

Основни биографски подаци: Рођена у Београду 21.9.1997. године. По завршетку Шесте београдске гимназије, 2016. год. уписује се на Одељење за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду, на коме успешно дипломира октобра 2020. год. са просечном оценом 9,05. Мастер студије завршава 2021. год. са просечном оценом 9,86. Исте године уписује докторске академске студије.Добитница је награде за најбољи мастер рад у 2021/2022. години коју додељује Спомен збирка Павла Бељанског.
Подаци о садашњем и претходном запослењу:Током мастер студија 2021. год. била је стипендисткиња Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Од маја 2022.год. запослена на Филозофском факултету у звању истраживач-приправник. Сарађује активно у настави матичног одељења на вежбама и у раду Института за историју уметности.

Преглед стручног и научног рада:Из поднете документације се види да је кандидаткиња објавила 12 научних радова и приказа у културној историографији. Сви имају потребан квалитет и заокруженост.Публиковани су у часописима,,Наслеђе'', ,,Зборник Музеја примењене уметности'', ,,ЗЛУ Матице српске'', ,,Простор'', ,,Артум'' и др.Учесница је четири научне конференције националног и међународног значаја. Међу њима се истичу излагања на конференцијама,,125 година од рођења архитекте Николе Добровића (1897-2022)'', одржаној у САНУ 2022. год.  и ,,Иван Мештровић. Хрватска и свет'' у загребачким Кловићевим дворима (2024). Има уредно пријављену и од Универзитета одобрену тему докторске дисертације ,,Живот и дело архитекте Миладина Прљевића'' (2023.)

Оцена стручног и научног рада кандидата за претходни изборни период: Резултати кандидаткињиног стручног и научног рада су врло позитивни, видљиви и од научне заједнице признати. Показују њену посвећеност теренским и архивским истраживањима, научну радозналост и методолошку разрађеност. Успешно се укључила у историографију новије српске архитектуре, дајући допринос и раду Филозофског факултета.
Оцена испуњености услова за стицање звања истраживач-сарадник: Комисија за утврђивање испуњености услова за избор Сање Кипроски, мастера историчара уметности у звање истраживач-сарадник, размотрила је кандидаткињина документа. При томе је њен учинак веома афирмативно оцењен. Утврђено је да у потпуности испуњаватражене услове за стицање звања истраживач-сарадник.
Предлог научном и наставно-научном већу за одлучивање: Предлажемо већу да истраживача-приправника Сању Кипроски на основу остварених резултата изабере у истраживачко звање истраживач-сарадник.

уБеограду,9.Х.2024.
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