РЕПУБЛИКА СРБИЈА

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

Филозофски факултет

ИЗВЕШТАЈ О ИЗБОРУ СОЊЕ ЈАНИЧИЋ 
У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК

Нa oснoву члaнa 86. става Зaкoнa o науци и истраживањима (“Службeни глaсник РС”, бр. 49/2019), и чланом 15. прaвилникa o пoступку и нaчину врeднoвaњa и квaнтитaтивнoм искaзивaњу нaучнoистрaживaчких рeзултaтa истрaживaчa (“Службeни глaсник РС”, бр. 24/2016, 21/2017 и 38/2017), као и на основу Статута Филозофског факултета. Унивeрзитeтa у Бeoгрaду, Нaучнo вeћe Филозофског факултета je нa редовној сeдници oдржaнoj 29.06.2023. гoдинe дoнeлo oдлуку дa сe пoкрeнe пoступaк зa избoр Соње Јаничић у звaњe истрaживaч сaрaдник, и имeнoвaлo je члaнoвe Кoмисиje зa прoцeну испуњeнoсти услoвa Кaндидaтa зa тaj избoр, у слeдeћeм сaстaву:

· др Петар Јевремовић, редовни професор, Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду;
· др Гордана Вулевић, редовни професор, Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду
· др Снежана Светозаревић, доцент, Одељење за психологију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду
Нa oснoву прeглeдaнe дoкумeнтaциje и увидa у нaучнoистрaживaчки рaд кандидаткиње

Соње Јаничић, пoднoсимo Нaучнoм вeћу следећи (наредна страница)
ИЗВЕШТАЈ
Биографски подаци
Соња Јаничић рођена је 1994. године у Београду где је завршила основну  школу и гимназију. Основне академске студије психологије је уписала 2013. године као редован студент на Филозофском факултету Универзитета у Београду, а завршила 2017. са просечном оценом 9,70 на клиничком модулу. Мастер академске студије је исте године уписала на клиничком модулу Одељења за психологију на истоименом факултету и завршила их 2019. године, са просечном оценом 10. Мастер рад из области развојне психологије Улога трећег у контексту развојних теорија Кохута и Лакана одбранила је на Филозофском факултету у Београду под менторством проф. др Петра Јевремовића са оценом 10 (чланови комисије: проф. др Гордана Вулевић, проф. др Душан Стојнов). Током основних и мастер студија била је стипендиста Министарства просвете, културе и технолошког развоја Републике Србије.

Соња је уписала докторске академске студије 2020. године, а у децембру 2020. године је одабрана у звање истраживач-приправник. Испите је положила са просечном оценом 10. Предлог теме докторске дисертације која носи наслов Субјекат неолибералног доба: психодинамика и психопатологија одбранила је у мају 2023. године под менторством проф. др Петра Јевремовића (чланови комисије: проф. др Гордана Вулевић, доц. др Снежана Светозаревић, проф. др Часлав Копривица). 
Професионална каријера
Соња се 2017. горине прикључила раду невладине организације АСТРА (Anti-Trafficking Action) као волонтерка, на позицији консултанткиње на СОС телефону. Током двогодишњег ангажмана пружала је директну и телефонску психолошку подршку жртвама трговине људима, бавила се кризним интервенцијама и теренским радом са жртвама. У периоду од 2018. до 2020. године стицала  је искуство и стаж на Клиници за психијатријске болести „Др Лаза Лазаревић“ у Београду, у дневној болници, под менторством спец. мед. псих. Маје Ћурчић. У истом периоду је уписала Уводни курс за Роршах тест: Екснеров интегративни приступ, у трајању од годину дана (2018-2019) на Институту за ментално здравље у Београду. Током 2022. године је остварила професионалну сарадњу са невладином организацијом Мрежа психосоцијалних иновација (PIN), када је била ангажована као спољни експерт за креирање приступа и психосоцијалних интервенција у раду са жртвама трговине људима. 
По упису докторских академских студија, Соња је убрзо запослена на Филозофском факултету Универзитета у Београду, у својству истраживача-приправника. Oд марта 2021. ангажована је на пројекту Идентификација, мерење и развој когнитивних и емоционалних компетенција важних друштву оријентисаном на европске интеграције (бр. 179018), по основу Четвртог позива младим истраживачима за учешће на научноистраживачким пројектима МПНТР. Учествовала је на међународним стручним скуповима, аплицирала је за пројекат Идентитети и реализовала два истраживања у оквиру пројекта Човек и друштво у време кризе (УБФЗФ).  
Од почетка школске 2022/23. године на Одељењу за психологију Филозофског факултета у Београду, Соња је изабрана за сарадницу у настави на предметима Развојна психопатологија, Психопатологија деце и младих I и II, Психопатологија групних процеса и Психологија религије. По избијању пандемије вируса Ковид-19, а од марта 2020. године, придружила се оснивању „Онлајн“ саветовалишта за студенте, заједно са професорима и мастер студентима Модула за клиничку психологију, УБФЗФ. У саветовалишту тренутно има улогу саветника, координатора и ментора. Поред наведеног, Соња је од априла 2023. године члан организационог одбора међународног научног скупа International Society for Theoretical Psychology.
Научно-истраживачки рад 
Досадашњи научно-истраживачки рад Соње Јаничић огледа се у објављивању пет библиографских јединица. У колаборацији је објавила један научноистраживачки рад у часопису међународног значаја (М23), док је други научноистраживачки рад прихваћен за објављивање у часопису међународног значаја (М23). Од преостале три јединице, две се односе на саопштења са међународних научних скупова штампана у изводу (М34). Једна јединица представља саопштење са националног скупа штапано у изводу (М64). У припреми за објављивање су два научноистраживачка рада: рад у истакнутом међународном часопису (М22), као и текст у националном часопису међународног значаја (М24). 
Целокупни списак радова Соње Јаничић
Рад у међународном часопису (М23)

Janičić, S., i Nikitović, T. (2023) Funkcije (ilegalnih) noćnih izlazaka za mlade tokom pandemije: između neoliberalizma i neotribalizma. Etnoantropološki problemi, 179-200. https://doi.org/10.21301/eap.v18i1.8

Janičić, S., Ignjatović, N., & Vuletić, T. (2023). How Much Collectivism is there in Young Adults’ Collectivism? Vaccination against COVID-19 in Serbia. YOUNG. https://doi.org/10.1177/11033088231179556
Вредност: 8 (2 x 4)
Саопштења са међународних скупова штампана у изводу (М34)
Janičić, S., i Nikitović,. T (2022). How did the covid-19 pandemic alter the functions of music and nightlife for young adults? Paper presented at XXVIII Empirical Studies in Psychology, Book of Abstracts XXVIII Scientific Conference Empirical Studies in Psychology, 31st March – 3 rd April, (pp. 108-109). Belgrade, Serbia: Institute of Psychology, Laboratory for Experimental Psychology, Faculty of Philosophy, University of Belgrade. http://empirijskaistrazivanja.org/wp-content/uploads/2022/04/KNJIGA-REZIMEA-2022_FIN-sa-isbn_bez_linija-1.pdf

 Nikitović, T., Janičić, S., & Nešić, A. (2021). Between individual and social functions of music for young adults: what did the Covid-19 pandemic uncover? Paper presented at the International Conference IC CIPEM "Perspectives in Psychology of Music and Music Education", Book of Abstracts, 16th – 18th September. (pp. 148-149). School of Education, Porto Polytechnic, Portugal. https://eu-central-1.linodeobjects.com/evt4-media/documents/IC_CIPEM_2021_ABSTRACTS-RESUMOS_Provisional_Version.pdf

Вредност: 1 (2 x 0,5)
Саопштења са националних скупова штампана у изводу (М64)

Janičić, S., Paunović, D., & Vojvodić, S. (2016). Internet and cultural habits among the adolescents. Poster presented at XXII Empirical Studies in Psychology, Book of Abstracts XXII Scientific Conference Empirical Studies in Psychology (p. 101-102). Belgrade, Serbia: Institute of Psychology, Laboratory for Developmental Psychology, Faculty of Philosophy, University of Belgrade.

Вредност: 0,2
Анализа радова

Досадашњи научно-истраживачки рад Соње Јаничић доследно је усмерен на области развојне психологије и развојне психопатологије, са посебним освртом на актуални социо-културни контекст, што је у духу њене докторске дисертације. Главна област којом се Соња бави од мастер студија психологије односи се на разумевање развојних процеса из перспективе савремене психоаналитичке теорије. Њена истраживачка интересовања фокусирана су на тумачење односа субјекта и социо-културног контекста, као и утицаја које дати друштвени контекст може остварити на психодинамику и психопатологију појединца и групе. Њен истраживачки рад је специфично посевећен разумевању одређености субјекта неолибералним идеолошким актуалитетом, на шта указују два њена рада у међународним часописима, као и тема докторске дисертације. 

 Осим тога што Соња влада квалитативном истраживачком методологијом, о чему сведоче чланци у цењеним међународнимм часописима, њена докторска дисертација и припремљен рукопис за објављивање указују и на њен таленат за теоријску анализу савремених психоаналитичких концепата. 
Сумарни приказ научно-истраживачког рада Соње Јаничић
	Категорија
	Број резултата
	Вредност
	Укупно

	М20
	М23
	2
	4
	8

	М30
	М34
	2
	0,5
	1

	М60
	М64
	1
	0,2
	0,2


ЗАКЉУЧАК
На основу прегледане приложене документације, као и процене целокупног научно-истраживачког рада Соње Јаничић мишљења смо да кандидаткиња испуњава све услове за избор у звање истраживач сарадник.
Соња Јаничић је током свог академског школовања објавила 5 научних јединица. Њена интересовања су првенствено усмерена на развојну психологију и развојну психопатологију, најпре на разумевање развоја субјекта у актуалном друштвеном конетксту, узимајући у обзир теоријске концепте савремене психоанализе. Тренутни фокус кандидаткиње усмерен је на истраживање психодинамике и психопатологије субјекта неолибералног друштвеног реалитета, што је у складу са њеним целокупним досадашњим професионалним искуством. 
Соња је током своје академске каријере поред развијених академских вештина, аналитичких и дедуктивних способности, показала високу савесност и сарадљивост, као и спремност за посвећено учење и развој. Поред истраживачког рада, као координаторка саветовалишта на Филозофском факултету стекла је искуство у раду са студентима и младима и развила вештине подучавања и менторског рада.
Имајући у виду наведене чињенице, сматрамо да кандидаткиња Соња Јаничић испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачком раду и Правилником о избору у научна звања за избор у звање истраживач-сарадник и са задовољством предлажемо Научном већу Одељења за психологију, Филозофског факултета, Универзитета у Београду да утврди испуњеност услова за овај избор.

Београд, (07. 07. 2023.)
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