НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Наставно-научно веће Филозофског факултета на седници одржаној19. 09.2024. изабрало нас је у стручну комисију за избор Вање Стојковић, мастер историчарке уметности, у истраживачко звање ИСТРАЖИВАЧ САРАДНИК.
На основу увида у поднету документацију и научни рад кандидата, комисија подноси следећи:

ИЗВЕШТАЈ
Биографија:Вања Стојковић је рођена 21.06.1997. у Зрењанину, где је завршила основну школу и гимназију. Основне студије историје уметности на Филозофском факултету Универзитета у Београду уписала је 2016, а завршила 2020. На истом факултету је 2020. уписала мастер студије историје уметности, које је завршила 2021. године. Те године је на матичном одељењу уписала и докторске студије, код исте менторке код које је одбранила дипломски и мастер рад, проф. др Саше Брајовић.Од 2022. стипендиста је Министарства науке, технолошког развоја и иновација, када и стиче научно звање истраживач-приправник.Године 2023. одобрен јој је рад на изради докторске дисертације „Уметност у католичким црквама на територији Торонталске жупаније 1846-1918“.

Учествовала је на конференцијама: Art and the State in Modern Central Europe (18th - 21st Сentury) Филозофског Факултета Свеучилишта у Загребу 2021;Art history and discourse on the centre and periphery – Аn homage to Ljubo Karaman 1886-1971, Друштво повјесничара умјетности Хрватске, Универзитет у Загребу 2022; Тело и насиље у уметности и визуелној култури раног модерног доба, Филозофски факултет у Београду, 2024.
Волонтирала је на међународној конференцији Best in Heritage проф. др Томислава Шоле у Дубровнику септембра 2019. Волонтирала је на промоцијама Филозофског факултета 2022–2024. године. Учествује и у другим активностима које за циљ имају промоцију Филозофског факултета и Одељења за историју уметности.
Објављени научни радови:

„Пијаристичка капела Светог Стефана у Зрењанину: Историја и сликарство“, Зборник Матице српске за ликовне уметности 49, 2021, 143-164.
„Витражи цркве Узнесења Блажене Дјевице Марије у Модошу“, Уметност и наука у примени: искуство и визија, Vol. 2, Београд, 2022, 87-104.

Ј. Миловaновић, В. Стојковић, „На тромеђи образовања, вере и нације: слика Patrona Hungariae Јаноша Бема“, Зборник Народног музеја, бр. XXV-2, 2023.

V. Stojković, „Education, Art, аnd Politics: The Altar Of Saint Stephen At The Piarist Gymnasium Chapel In Nagybecskerek“, Art and the State in Modern Central Europe (18th - 21st Сentury), Филозофски факултет Свеучилишта у Загребу, Загреб, 2024, 291-302.
„Велики чин одрицања: мортификација свете Елизабете Угарске на слици Филипа Х. Калдерона”, књига апстраката националне научне конференције Тело и насиље у уметности и визуелној култури раног модерног доба,Филозофски факултет у Београду 29. мај 2024, ур. Саша Брајовић, 20–21.
Научни радови у припреми за штампу:
Одреднице „Маниризам” и„Неокласицизам”,у: Вадемекум кроз историју уметности (радни наслов), Институт за књижевност и уметност у Београду.

„Center and Periphery: The Sacral Portraits of the Noble Family of Lazar in the Church of St. John the Baptist in Ečka”, излагање на међународној научној конференцији Art history and discourse on the centre and periphery – Аn homage to Ljubo Karaman 1886-1971, Друштво повјесничара умјетности Хрватске, Универзитет у Загребу 2022.
„Велики чин одрицања: мортификација свете Елизабете Угарске на слици Филипа Х. Калдерона”, Зборник радова научне конференције Тело и насиље у уметности и визуелној култури раног модерног доба, ур. С. Брајовић, Филозофски факултет, Универзитет у Београду.
На основу увида у поднету документацију, Комисија сматра да Вања Стојковић испуњава услове предвиђене Законом о научно-истраживачкој делатности за избор у звање  ИСТРАЖИВАЧСАРАДНИК и предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да утврди испуњеност услова за њен избор и прихвати овај извештај.

У Београду, 8. октобра 2024.

проф. др Саша Брајовић,
проф. др Игор Борозан,

научни сарадник др Милена Улчар
