4

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ


Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду са I редовне седнице, одржане 31. 10. 2024. године изабрани смо у комисију за утврђивање испуњености услова истраживача – приправника Војислава Пејушковића, мастера историје за избор у звање истраживач – сарадник.

На основу увида у материјал који нам је достављен, Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ

а) Лични подаци

Војислав Пејушковић рођен је у Пећи01.01.1998. године.У Београду је 2016. године завршиогимназију „Свети Сава“.  

б) Подаци о образовању


Основне академске студије на Одељењу за историју Филозофског факултета Универзитета у Београду уписао је 2016. године. Дипломирао је 2020. године са просеком 8,61, а мастер академске студије завршио је 2021. године са просечном оценом 10,00 одбранивши мастер рад под насловом: „Византијски писци о идеји римства у XV веку“. Докторске академске студије историје уписао је 2021. године, на катедри за Историју Византије Филозофског факултета у Београду. Децембра исте године стекао је звање истраживач – приправник на Филозофском факултету у Београду. Говори енглески, грчки – који и даље усавршава, служи се немачким и латинским језиком. Курс старогрчког језика похађао је академске 2020/21. године.  

в) Стручно и професионално искуство


Током мастер студија МА Војислав Пејушковић је похађао Летњу школу „First Online Summer School Pax Byzantino-Slava (5-9 July 2021.)“, под руководством проф. др Ангелики Деликари са Аристотеловог Универзитета у Солуну, као и летњу школу „Ми смо деца неба – Православни Балкан у XIII и XIV веку“ у манастиру Преподобног Прохора Пчињског (15-18. јула 2021.) у организацији епархије Врањске и Катедре за Историју Византије Филозофског факултета у Београду.Јуна 2023. године учествовао је на међународном симпозијуму „Ниш и Византија“. Октобра 2023. године учествоваo је на међународној научној конференцији „TheBalkans after 1204“,  на којој је излагаo тему под насловом „Italians in the siege of Constantinople in 1453, through the pen of Michael Kritovoulos of Imbros“, а који ће бити публикован у текућој години, у часопису Bulgaria Mediaevalis.У октобру2024. године учествовао је на међународној научној конференцији „Историја, Култура, Идентитет“ одржаног у Косовској Митровици, где је излагао тему под насловом „Смрт Константина XI кроз анализу поствизантијских историјских белина“. Од октобра 2022. године на укључен је у наставу на Катедри за Историју Византије Одељења за историју у реализовању вежби за студенте основних академских студија на предмету Историја Византије. Наставно-научно веће Филозофског факултета на редовној седници одржаној дана 09. 11. 2023. Године и Веће друштвено-хуманистичке групације Универзитета у Београду на редовној седници 28.11. 2023. Године,одобрили судокторанду МА Војиславу Пејушковићу израду докторске дисертације под насловом Историја за Освајача: „Записи историја“ Критовула са Имвросапод менторством проф. др Владе Станковића. МА Војислав Пејушковић је тренутно на четвртој години докторских академских студија. Члан је Српског историјског друштва и Српског друштва за византијске и хеленске студије.
2. ПРЕГЛЕД И МИШЉЕЊЕ О ДОСАДАШЊЕМ НАУЧНОМ И СТРУЧНОМ РАДУ


Досадашњи научни и стручни рад истраживача – приправника МА Војислава Пејушковића показао је висок степен изврсности и способности за екстензивно тумачење комплексних и вишеслојних византијских текстова, као и за синтетско уклапање аналитичких резултата рада са изворним материјалом у шири друштвени, политички и културни оквир изузетно турбулентног петнаестог столећа на Православном Балкану. Нема сумње да је МА Војислав Пејушковић у потпуности способан за самостално истраживање и промишљање сложених историјских околности и њихово разумевање у складу са подацима извора првог реда, какви су наративни и документарни византијске извори овог периода. 



МА Војислав Пејушковић је аутор:


–  научног рада који носи наслов: „Цариград у царској идеологији Стефана Душана“, који је публикован у Зборнику радова Филозофског факултета у Приштини 2022. године (категорија М23); исте године је у часопису „Acta Historiae Medicinae Stomatologiae Pharmaciae Medicinae Veterinariae“ објавиo приказ зборника радова„Death, Illness, Body and Soul in Written and Visual Culture in Byzantium and Late Medieval Balkans“уредника проф. др Владе Станковића. 


Овај научни рад МА Војислава Пејушковића потврђује способност кандидата да успешно уклопи податке византијских и српских средњовековних извора у шири контекст тадашњих бурних политичких догађаја. Аутор је разложно приступио проблематици комплексне политике Стефана Душана након царског крунисања 1346. године, као и његовим односом према Византијском царству и његовој престоници - Цариграду.

3.МИШЉЕЊЕ О ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА ЗА ИЗБОР И ПРЕДЛОГ

На основу анализе конкурсног материјала, као и на основу личних увида у досадашње научне, стручне и педагошке квалитете кандидата, Комисија закључује да докдоранд МА Војислав Пејушковић испуњава све услове предвиђене Законом о научно-истраживачком раду за избор у истраживачко звање истраживач – сарадник.

Комисија стога са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да МА Војислава Пејушковића изабере у истраживачко звање истраживач – сарадник.

У Београду, 04. 11. 2024.
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Проф. др Јасмина Шаранац Стаменковић


