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Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду
ИЗБОР ВУКАШИНА ЗОРИЋА У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК
Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета у Београду, на седници одржаној 11.маја 2023. године, изабрани смо у Комисију за писање извештаја за избор у истраживачко звање истраживач сарадник колеге Вукашина Зорића.

Прегледали смо примљену документацију, упознали се са научним усавршавањем колеге Зорића и анализирали његове научне и стручне радове, те на основу тога подносимо следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Вукашин Зорић је рођен 1996. године у Новом Саду, где је са највишим оценама завршио основну школу и гимназију. Студије Историје на Филозофском факултету у Београду уписао је 2015. године, а завршио их у року, са просечном оценом 10. Био је студент генерације. Тема на мастер студијама била је „Слика Европе и међуратног света у делима Димитрија Љотића“. Мастер студије завршио је такође у року, са оценом 10. Докторске студије уписао је 2020. године, а 2022. године одбранио је предлог научне заснованости теме докторске дисертације под називом „Представе средњег века у историографијама Бугарске и Југославије 1918-1941“.
Вукашин Зорић запослен је на Филозофском факултету у Београду, на основу Четвртог позива талентованим младим истраживачима за укључивање у научноистраживачки рад у акредитованим научоистраживачким организацијама из 2020. године. Ангажован је у настави на предметима Катедре за општу савремену историју – Амерички 20. век и Историја глобализације. Звање истраживач-приправник добио је у децембру 2020. године.

Вукашин Зорић је објавио девет научних радова у српским и међународном часописима и зборницима. Први рад, под називом „Филозофија Димитрија Љотића“ објављен у Годишњаку за друштвену историју  2020. године произашао је из његовог мастер рада. Већи број радова тицао се културе сећања. Ту је веома занимљив рад  „Supporting Liberation, Exporting Revolution: The Role of Memory in the Cooperation between SUBNOR and the Third World Veteran and Anti-Colonial Organizations“, који је објављен у зборнику радова посвећених култури сећања у југоисточној Европи (Memory Cultures in Southeast Europe  since 1945. Proceedings of the International Academic Week at Tutzing, October 2021. Hg. Christian Voß, Katerina Kralova, Sabina Ferhadbegović. Berlin 2023. 115–124), као и рад у коме се описује рад Музеја геноцида у Београду („A New Institution for Serbian Memory: The Genocide Victims' Museum“, Research Report. Narratives of heroism, narratives of victimhood: Identity building in Europe post heroic society, ed. Iordachi, C. on behalf of the CLEO consortium, 2023. 56–62). Објавио је на ову тему и рад који се бави среским одбором Савеза бораца у Новом Саду(„Politika sećanja Sreskog odbora Saveza boraca 1958-1965. u Novosadskom srezu“, Petničke sveske 74, 2015. 453–465)
Објавио је радове који су засновани на имаголошкој методологији, бавећи се сликом партизана у историографији („Izveštaj o slici partizana u odabranim delima komunističke i revizionističke istoriografije“, Pred izazovima revizionističkih historiografija. Regionalni kontekst, ur. Milivoj Bešlin, HusnijaKamberović, AdnanPrekić, UMHIS, Sarajevo, 2020, 13–18), као и начинима на које се производе представе о одређеним личности ма у медијима „Од комичног хапшења до скупштинске трагедије: Слика Стјепана Радића у београдској грађанској штампи (1925–1928)“, Годишњак за друштвену историју, год. 29, св. 3, 2022).
Поред ових тема, обрађивао је и историју историографије, па је из те области објавио два рада („Oslobodioci i branioci: Nasilje u istoriografskim delima Pantelije Srećkovića“, Reprezentacije nasilja u Jugoistočnoj Evropi 20. stoljeća, ur. HusnijaKamberović, Sarajevo: UMHIS. 61–77 и „Savremena, i suviše savremena prošlost: OliveraMilosavljević, devedesete i tumačenje jugoslovenske istorije”, Ogledi o ratovima devedesetih. Zbornik radova mladih istraživača, ur. Marijana Toma, Ivan Jovanović, Beograd: UNDP, 2022. 44–54)

Изван основних методологија којима се Зорић бави у свом научном раду, објавио је и један чланак који се односи на историју енергетике („Novosadska tvornica plina u period od 1944. do 1967: rezultati obnove uzroci gašenja“, Petničke sveske 73, 2014. 477–484), као и три приказа у домаћим часописима Токови историје и Социологија. 
Поред објављеног великог броја научних чланака у последње три године, Зорић је био и учесник бројних научних конференција, радионица и летњих школа, од којих се посебно истичу Cleo (Cultural Memory in Europe: Commemoration, memory making, and identity in the 21st century) исландског Универзитета у Акурејрију (2022) и годишња конференција минхенског Друштва за истраживање југоисточне Европе у Туцингу (2021). Учесник је COST пројекта Hidden, чији је носилац Универзитет у Мејнуту из Републике Ирске. Корисник је и CEEPUS програма који ће му омогућити да заврши истраживања за докторску тезу у архивима Софије, Загреба и Љубљане. 
Имајући у виду изванредне научне резултате и низ научних активности, као и рад у настави на Филозофском факултету, Комисија је закључила да је Вукашин Зорић, МА, показао не само велики таленат и вредноћу, него и значајан научни ангажман и разноврсност резултата који га препоручују да добије звање ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК.
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