Наставно-научном већу

Универзитета у Београду – Филозофског факултета

У својству чланова Комисије за припрему извештаја о избору у истраживачко звање, изабране на XIII редовној седници Наставно-научног већа Филозофског факултета одржаној 29. јуна 2023. године, имамо част да поднесемо Већу следећи 

ИЗВЕШТАЈ

о испуњености услова за избор Зорана Крстића
у звање истраживач-сарадник
Зоран Крстић рођен је у Ваљеву 23. септембра 1991. године, где је завршио основну и средњу школу. Основне студије социологије уписао је на Филозофском факултету у Београду 2015. и окончао 2019. године са просечном оценом 9,37. Звање мастер социолога стекао је на истом факултету 2020. године, одбранивши рад под насловом "Материјална и друштвена неједнакост: економски, политички или структурни фактори?" (оцена 10, ментор проф. др Јово Бакић), остваривши укупну просечну оцену 9,33. Исте 2020. године постао је студент докторских студија социологије на Филозофском факултету, на којима је до сада дао свих шест испита са просечном оценом 9,33. У септембру 2022. године Зоран Крстић је одбранио предлог теме докторске дисертације под називом: „Друштвене неједнакости у Србији 1918-2020: материјални и образовни аспекти“, пред комисијом у саставу: проф. др Владимир Вулетић, проф. др Слободан Миладиновић и проф. др Јово Бакић, а израда дисертације, код ментора проф. др Слободана Антонића, одобрена је у фебруару 2023. године. 

Током школске 2021/22. године Зоран Крстић је обављао послове студента-демонстратора на предмету Социологија глобализације и на предмету Социолошки практикум, на Одељењу за социологију, а од школске 2022/23. ангажован је и у настави на предмету Теорија друштвених структура и система.
На почетку своје научно-истраживачке каријере Зоран Крстић има за сада објављен један чланак у часопису категорије М23, једно поглавље у међународном зборнику и један приказ. Области његовог интересовања су социологија политике, економска и историјска социологија, као и социолошка теорија.
Чланци у часописима: 

Крстић, З. (2022) „Неједнакости и пандемија болести COVID-19: пандемија као сила која (ипак) утиче на раст неједнакости. Социолошки преглед, vol. LVI (2022), no. 4, стр. 1351-1377, http://skr.rs/zisp 
Поглавља у зборницима:

Крстић, З. (2022) „Маргинализоване групе и родно засновано насиље на факултетима: изазови LGBTIQ популације и особа са инвалидитетом“, у (ур.) Спахић Шиљак, З., Ковачевић, Ј. и Хусановић, Ј. Изазови интегрисања родне равноправности у универзитетској заједници: против родно заснованог насиља. Сарајево: ТПО фондација, http://skr.rs/zis9, стр. 155-166.
Приказ: 

Крстић, З. (2022) „Класна анализа и поновна ревитализација омиљеног социолошког оруђа“ (приказ књиге: „Досадна социологија: о једној заморној теми каква је класа“, С. Антонића), Социолошки преглед, vol. LVI (2022), no. 4, стр. 1547-1551, http://skr.rs/zis5.  


 Зоран Крстић је прво истраживачко искуство стекао учешћем у 10. рунди Европског друштвеног истраживања (European Social Survey – ESS) као члан националног тима, док у сада актуелној 11. рунди учествује као један од директора терена у спровођењу емпиријског истраживања.
Такође, био је и део и међународног пројекта: „Увођење родне перспективе у високо образовање“ – University and Gender Mainstreaming (UNIGEM), кординатор пројекта: (TPO fondacija Sarajevo), The Challenges of Mainstreaming Gender Equality in University Communities: Fightting Gender-Based Violence; као и актуелног TESI пројекта (Training and Education in Social Innovation), где је члан националног тима. 
Зоран Крстић био је и члан пројекта „Човек и друштво у време кризе“ (Универзитет у Београду, Филозофски факултет), као и актуелног пројекта „Друштвени односи и праксе друштвених група током пандемије – нова солидарност, нови сукоби“ (Институт за социолошка истраживања).
Имајући у виду како резултате које је кандидат већ постигао у свом досадашњем научно-истраживачком раду, тако и његове потенцијале за даљи развој у области савремене социологије и искуствених истраживања, Комисија са задовољством констатује да су испуњени сви услови и предлаже Наставно-научном већу да изабере Зорана Крстића у звање истраживача-сарадника. 
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