ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Изабрани одлуком овог Већа на његовој редовној седници одржаној 23. фебруара ове године у комисију за припрему реферата за избор једног асистента за ужу научну област класичне науке са тежиштем истраживања на грчкој лингвистици, са пуним радним временом, на одређено време од три године, подносимо Већу следећи

ИЗВЕШТАЈ

На конкурс, објављен у „Пословима“ 22.03.2023. и на сајтовима Факултета и Универзитета у Београду, пријавио се један кандидат, мср. Исидора Толић.

Кандидактиња је рођена 13. априла 1994. г. у Београду, где је завршила основну школу и гимназију друштвено‑језичког смера 2013. Исте године уписала је основне студије класичних наука на Филозофском факултету у Београду. Окончала их је у року, 2017. г., са највишом просечном оценом (10), одбранивши завршни рад на тему „Одабрани грчки извори о Митри (од V века пре Христа до V века после Христа)“ пред комисијом коју су чинили ментор др Сандра Шћепановић, др Александар Лома и др Светлана Лома. За свој успех добила је повељу Универзитета у Београду за најбољег студента генерације Филозофског факултета који је дипломирао у школској 2016/17. години. Након основних, Исидора Толић похађала је 2017–2019. двогодишње мастер студије класичне филологије на Филолошком факултету Државног универзитета у Санкт‑Петербургу и завршила их такође са највишом просечном оценом (5 = наше 10), одбраном мастер рада на тему „Мистерии Митры в свидетельствах раннехристианских авторов (Митрине мистерије у сведочанствима ранохришћанских аутора)“, са оценом „одлично“. Оцењено је да је структура рада логична, стил излагања академски, просуђивање трезвено и аргументовано, преводи извора прецизни и да у целини рад показује да је кандидаткиња у великој мери овладала не само класичним језицима него и научном методологијом филолошке анализе текста, а такође стекла знања у области културноисторијских истраживања античког света, при чему њено методолошко полазиште да хришћанска сведочанства о митраизму ваља изучавати у њиховом књижевном и историјском контаксту чини помак ка бољем разумевању тих извора и баца на њих ново светло. 
Исидора Толић била је стипендиста Фонда за младе таленте РС за студенте завршне године основних студија (2017) и за студије у иностранству (2017–2019). Њена петроградска „црвена диплома са одличјем (красный диплом с отличием)“ нострификована је решењем Универзитета у Београду, уз признавање просечне оцене према систему високог образовања РС 10,00 и бројем признатих ЕСПБ бодова на првом нивоу високог образовања 240 а на другом нивоу 120, чиме је испуњен и високо премашен услов од 300 ЕСПБ бодова за упис на докторске академске студије на Београдском универзитету. Уписала их је 2019. године на свом матичном Одељењу за класичне науке нашег факултета. 
На докторским студијама, Исидора Толић је испунила све наставне обавезе са највишим оценама и привела крају писање дисертације на тему „Веровања и обичаји политеистичких народа у делима Порфирија Тирског: Ethica, Mythica et mystica, Homerica“, под менторством проф. др Сандре Шћепановић. Тема је одобрена одлуком Већа научних области друштвено-хуманистичких наука број 61206-1376/2-21 од 30. марта 2021. године.
Од почетка зимског семестра 2019. Исидора Толић је најпре била ангажована као докторанд у настави на Одељењу за класичне науке на предметима Старогрчки језик и Увод у историју религија. Од октобра 2020. запослена је на Одељењу за класичне науке као асистент за ужу научну област класичне науке (тежиште истраживања грчка лингвистика) и у протеклом периоду учествовала је у извођењу наставе на предметима Грчки језик 1, Грчки језик 2 и Увод у историју религија.  Показала је велику приљежност и посвећеност у раду са студентима, што резултира њиховим добрим успехом на испитима.
Од 2019. године Исидора Толић је ангажована на пројекту Министарства науке Републике Србије под називом „Историја српске филозофије“ (РС-179064), а од 2020. до 2022. учествовала је на пројекту Филозофског факултета Универзитета у Београду „Човек к друштво у време кризе“.
Уз највише оцене из наставних садржаја у оквиру докторских студија и одличне резултате у раду са студентима, Исидора Толић се показала и као вредан члан шире стручне и научне заједнице. Она је секретар Асоцијације за класичне студије Србије (АКСС), члан Друштва индоевропеиста Србије (ДИЕУС), а активна је и у Удружењу студената класичних наука (УСКЛАН). Редовно учествује и у ваннаставним садржајима на Одељењу за класичне науке, као што је организација радионица за будуће студенте у оквиру „Дана отворених врата“ Филозофског факултета, организација републичког средњошколског такмичења у знању старогрчког и латинског језика, те промоција Одељења за класичне науке у средњим школама у Србији. Из свих наведених разлога, Исидора Толић се већ на почетку своје академске каријере показала као драгоцен члан Одељења и шире академске заједнице.

Запажен успех Исидора Толић показује и у научном раду. У периоду од претходног избора у звање асистента кандидаткиња је публиковала четири самостална научна рада, од којих два на српском језику и два на енглеском. Један од радова објављен је у угледном руском часопису из области класичне филологије:
1. Four Hooves and a Horn: How (Not) to Poison Alexander the Great, Philologia Classica 17/2 (2022), 269–276. 

Чланак испитује Порфиријеву верзију распрострањене легенде о покушају да се отрује Александар Велики тако што му је понуђено да попије отров или отровану воду из копита коња, муле или магарца. Порфирије, ослањајући се на парадоксографа Филона, коригује поменуту причу, наводећи да та посуда није било копито него рог, из којих се и иначе пило. Ауторка у тексту разматра питање како је могло доћи до оваквог закључка, када животиње које се помињу у легенди немају рогове. Указује се на две традиције које су ту могле имати утицаја – грчка легенда о погубном дејству подземне реке Стиге и индоевропска традиција о чудотворном дејству рога једнорога, забележена у индијским, иранским и грчким изворима. Тумачењем сведочанства код Порфирија (Porphyr. Styg. 375F) у светлу поменутих традиција, уверљиво се реконструише позадина чудесне приповести о атентату на Александра Македонског. 
2. Личне тешкоће у обредима прелаза као ђавоља обмана. Тертулијан и митраизам, Lucida intervalla 51 (2022): 175– 186.
У раду се разматра један одељак из Тертулијановог списа De corona militis, у којем тај ранохришћански аутор описује иницијацију митраиста у чин војника. Он притом тумачи овај култ кроз призму теорије о ђаволском опонашању (imitatio diabolica). Према тој идеји, паганска веровања објашњавају се као имитација хришћанства, настала трудом ђавола да привуче оне који не могу да прозру ово лукавство. Тертулијан користи опис митраистичке иницијације како би упозорио хришћане да је врлина која испољавају митраистички искушеници приликом увођења у чин војника само привид. 
3. Предачки обичаји и утеха филозофије. Порфирије Тирски о недаћама, у В. Недељковић (ур.), Класици и класична традиција као путоказ и као прибежиште, стр. 61 – 72. Београд: Филозофски факултет 2021.
Рад је посвећен Порфиријевом делу Посланица Марцели, у којем oвај неоплатонички филозоф и полихистор износи своја размишљања и нуди савете за борбу с недаћама које погађају људе. По њему, утеху у таквим ситуацијама може пружити филозофија као и враћање обичајима предака. Исидора Толић се нарочито посвећује Порфиријевим описима традиционалне религије и култних обичаја, како би показала да они за аутора представљају трагове златног доба.  Посебна пажња поклања се опису ритуалних поступака којима се заједница штити од највећих опасности.
4. What’s so funny about Plato’s Lysis?, Lucida intervalla 49 (2020), 3–19.

У раду се разматрају могући извори комичног у Платоновом дијалогу Лисид, и то са становишта теорије инконгруенције, те се на тај начин одређени сегменти Платоновог дијалога упоређују са уобичајеним елементима грчких комедија.
Поред набројаних оригиналних научних радова, Исиора Толић објавила је и два превода са санскрита, са пратећим напоменама :

Aitareyopanishat – triptihon za atmana, Kritika: časopis za filozofiju i teoriju društva 3/1 (2022), 159–173.
Praśnopanishat – Upanišad pitanja i odgovora, Kritika: časopis za filozofiju i teoriju društva 2/1 (2021), 173–190. 
Најзад, у часопису Lucida intervalla Исидора Толић је објавила приказ међународне филолошке конференције одржане 2022. године у Санкт Петербургу, на којој је и сама имала сопштење:

Pedeseta međunarodna naučna filološka konferencija u čast Ljudmile Aleksejevne Verbicke (Sankt Peterburg 15 – 23. mart 2022), Lucida intervalla 51 (2022), 283–284.

Поред грчког и латинског кандидаткиња влада енглеским, немачким и руским језиком, а служи се и француским. Како се види из прегледа научних публикација, њене лингвистичке компетенције укључују и познавање санскрита.
Оно што кандидаткињу снажно препоручује за радно место асистента није само већ истакнута чињеница да је она током целих својих студија, како на београдском тако и на петроградском универзитету била у самом врху, већ и непосредно искуство долепотписаних, које једногласно сведочи да је у питању веома перспективан млади филолог и лингвиста, код кога висока способност усвајања разних знања иде под руку са смислом за сагледавање и решавање научних проблема. Уз то, и не најмање важно, ради се о озбиљној и савесној особи, која се већ показала као драгоцен наставник и колега на Одељењу за класичне науке. Избор мср Исидоре Толић био би несумњив и трајан добитак за Одељење за класичне науке и за Филозофски факултет у целини. 

Најсрдачније прелажемо Изборном већу да изабере мср Исидору Толић у звање  асистента на Одељењу за класичне науке.

у Београду, 24. априла 2023. године

проф. др Александар Лома

проф. др Сандра Шћепановић

др Драгана Николић,

виша научна сарадница у Балканолошком институту САНУ

