Одлуком Изборног већа Филозофског факултета од изабрани смо у комисију за припрему извештаја о кандидатима за избор у звање сарадника у настави за ужу научну област Андрагогија, са 70% пуног радног времена, на одређено време од једне године (избор).

На конкурс објављен у Огласним новинама Националне службе за запошљавање „Послови“ од 21.07.2021. пријавио се кандидат – Кристина Миловановић.

Пошто смо се упознали са биографијом и радовима кандидата, част нам је да Изборном већу Филозофског факултета поднесемо следећи 
ИЗВЕШТАЈ
Основни биографски подаци
Кристина Милановић рођена је 5. јуна 1994. године у Беогаду. Након завршене Прве београдске гимназије, 2013. године уписала је основне академске студије на Филозофском факултету Универзитета у Београду, на студијској групи за андрагогију, где је дипломирала 2019. године, са просечном оценом 8,63. Исте године уписала је мастер академске студије на студијској групи за андрагогију, где се бави темом ,,Мобилност студената и развој кључних компетенција”.

Од маја 2020. године запослена је на Филозофском факултету Универзитета у Београду као библиотекар (замена) на Одељења за педагогију и андрагогију, а потом и као секретар Одељења (замена).

Током основних студија (2017) у оквиру програма размене студената боравила је пет месеци у Немачку, на Универзитет у Хајделбергу, где је изучавала менаџмент непрофитних организација, иновације у служби друштвених промена и евалуацију у образовању. По повратку са размене укључује у рад интернацоналне студентске мреже ,,Еразмус студентска мрежа” на локалном нивоу, у Београду. Након шест месеци примљена је у Интернационални комитет за образовање исте организације, прво као приступна, а касније и као редовна чланица. У овим организацијама је била активна до маја 2020. године. 

На мастер студијама провела је први семестар на Универзитету у Вирцбургу, у Немачкој. Тамо је имала прилике да похађа курсеве које је водио професор из Британије, сер Алан Такет.

Течно се служи енглеским a радно и шпанским и руским језиком.
Радно-професионално ангажовање
Године 2018. у оквиру невладине непрофитне организације ,,Центар Инветива” оснива програм личног и каријерног развоја ,,Програм ВИЗИЈА (вештине, искуство, заједница и ја)”. Програм је награђен другим местом на такмичењу у организацији Форума за одговорно пословање и Кока-кола ХБЦ и трећим местом на Еурогајдансовом Националном такмичењу најбољих пракси у каријерном вођењу и саветовању. Програм је текао у два циклуса од 2019. до 2020. године и био је намењен младима из Београда. 

У току два семестра 2019. године била је ангажована као демонстраторка на Одељењу за педагогију и андрагогију Филозофског факултета на предметима Андрагогија рада и Стручно образовање одраслих. Такође је била ангажована као тренеркиња на обуци за Активно тражење посла, намењеној студентима треће године основних студија андрагогије.

Научно-наставни и професионални рад
Са радом на тему признавања претходног учења у Републици Србији учествује на међународној Академији Образовања одраслих ,,Интернационалне и компаративне студије у образовању одраслих и целоживотном учењу” у Немачкој, где је имала прилике да размени искуства са колегама из читавог света.
Обавезну праксу на основним студијама обавила је на Универзитету за треће доба ,,Ђуро Салај”, у Центру за образовање и Уметничкој школи, где је самостално писала чланке за блог, у евалуацији образовних активности Центра и организацији спортско-рекреативних догађаја за старије грађане. Са сарадницима из ,,Ђуре Салаја” и Уније послодаваца Србије учествовала је у изради предлога пројекта за оснаживање жена из Р. Србије, где је била задужена за осмишљавање образовних интервенција.

Такође је била чланица Клуба студената андрагогије и чланица Центра за развој каријере Филозофског факултета, као део Едукативног тима.

Волонтирала је на више догађаја организованих у оквиру Катедре за андрагогоју од почетка студија до данас.
Закључак и предлог
Узимајући у обзир претходно описано искуство и активности Кристине Миловановић, Комисија је уверена да она има потенцијал да се развије у перспективног наставника и истраживача образовања и учења одтаслих, због чега предлажемо Изборном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да је изабере у звање сарадника у настави. 

У Београду, 15.08.2021.

Др Миомир Деспотовић, редовни професор
Др Александра Пејатовић, редовни професор







Др Радивоје Кулић, редовни професор             Учитељског факултета у Призрену, Универзитет у Приштини, у пензији      

.
