Филозофски факултет 

Универзитет у Београду 
Изборно веће
ИЗВЕШТАЈ О ИЗБОРУ АСИСТЕНТА ЗА УЖУ НАУЧНУ ОБЛАСТ ОПШТА ПСИХОЛОГИЈА
Одлуком Изборног вeћа Филозофског факултета од 22.2.2024. изабрани смо у комисију за припрему извештаја о кандидатима за избор у звање АСИСТЕНТА за ужу научну област ОПШТА ПСИХОЛОГИЈА – тежиште истраживања Психологија опажања, са пуним радним временом, на одређено време од три године. 
На конкурс који је објављен у у листу Националне службе за запошљавање Послови од 6.3.2024. године пријавио се један кандидат – Предраг Недимовић.

Нa oснoву прeглeдaнe дoкумeнтaциje кандидата Предрага Недимовића пoднoсимo Изборном вeћу слeдeћи 
ИЗВEШTAJ 

Образовне компетенције кандидата
Предраг Недимовић рођен је 24.11.1993. године у Вршцу. По завршетку основне школе (просечна оцена 5.00, носилац Вукове дипломе) 2008. године уписао је Гимназију „Борисав Петров Браца“ у Вршцу коју 2012. године завршава са одличним успехом. 2012. године, уписује Филозофски факултет Универзитета у Београду, Одељење за психологију. Основне академске студије психологије првог степена завршава 29. 6. 2016. године са просечном оценом 8.89 и стиче стручни назив дипломирани психолог. Мастер академске студије психологије завршава 11. 12. 2017. године са просечном оценом 9,86 и стиче стручни назив мастер психолог. Мастер рад Асимилација и контраст светлине: периферни и/или централни механизми одбранио је са оценом 10. Докторске студије психологије уписује на Филозофском факултету Универзитета у Београду 2018. године. Вeћe друштвeнo-хумaнистичких нaукa Унивeрзитeтa у Бeoгрaду на седници одржаној 27. октобра 2020. године одобрило je кaндидaту изрaду дoктoрскe дисeртaциje са називом Ефекти димензионалности и начина приказивања објеката на опажање светлине, под менторством проф. др Дејана Тодоровића и проф. др Сунчице Здравковић. Услед одласка проф. др Дејана Тодоровића у пензију, на седници Наставно научног Већа Филозофског факултета у Београду, 9. октобра 2023. године за првог ментора изабран је проф. др Слободан Марковић. Тема дисертације припада области визуелног опажања, која је директно обухваћена тежиштем истраживања за које се расписује конкурс – психологија опажања. 
Научне компетенције кандидата
Кандидат је објавио 19 библиографских јединица укључујући један рад у водећем часопису међународног значаја (М21), један рад у националном часопису међународног значаја (М24) и 17 саопштења са међународних скупова штампаних у изводу (М34). У 18 радова кандидат је први аутор. Према Правилнику о поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача продукција Предрага Недимовића износи 16,5 поена.

Увидом у библиографију кандидата може се видети да сви наведени радови припадају области која је директно обухваћена тежиштем истраживања за који је расписан конкурс – психологија опажања. 
Педагошке компетенције кандидата
Предраг Недимовић од 2021. ради као асистент на Одељењу за психологију. Учествује у настави на курсевима Психологија опажања, Мотивација и емоције, Методологија психолошких истраживања и Академске вештине на основним студијама и Визуелној перцепцији на мастер студијама. Такође, учествује у извођењу наставе на курсевима Практикум из опште психологије 1 и 2, као и у раду са студентима на пракси у Лабораторији за експерименталну психологију и обуци млађих сарадника Лабораторије.   
Остале професионалне компетенције кандидата
Предраг Недимовић је од 2013. године члан Лабораторије за експерименталну психологију на Филозофском факултету Универзитета у Београду. Од 2016. године, учествује на психолошким семинарима Истраживачке станице Петница као асистент на семинару Психологија. Награђен за најбољи мастер рад из области психологије у организацији фондације Катарина Марић 2017. године. Од 2019. године члан је организационог одбора међународне научне конференције Емпиријска истраживања у психологији. У јуну 2018. године изабран у звање истраживач приправник и сарадник у настави на Филозофском факултету Универзитета у Београду. Исте године се прикључује пројекту Министарства просвете, науке и технолошког развоја Фундаментални когнитивни процеси и функције. 
ЗАКЉУЧАК
На основу прегледане документације закључујемо да Предраг Недимовић испуњава све прописане услове за избор у звање асистента за ужу научну област Општа психологија – тежиште истраживања Психологија опажања: (1) на основним и мастер студијама има просечну оцену преко 8 (8.89 и 9,86); (2) тема докторске дисертације му је прихваћена на Већу друштвено-хуманистичких наука Универзитета у Београду; (3) на научно-истраживачком плану показује солидну продукцију (19 радова, 16,5 поена); (4) има искуства у раду са студентима (курсеви Психологији опажања, Мотивација и емоције, Методологија психолошких истраживања, Академске вештине, Практикум из опште психологије 1 и 2). Најзад, напоменимо и то да се средиште његовог научног интересовања (тема дисертације и научних радова), као и претходно педагошко искуство у потпуности поклапају са тежиштем истраживања за који је расписан конкурс – Психологија опажања. 
Имајући у виду наведене чињенице, сматрамо да Предраг Недимовић испуњава све услове за избор у звање асистента за ужу научну област Општа психологија – тежиште истраживања Психологија опажања. Стога, са задовољством предлажемо Изборном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да изабере Предрага Недимовића у звање асистента за ужу научну област Општа психологија – тежиште истраживања Психологија опажања са пуним радним временом на три године.
У Београду, 15. 4. 2024. године
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