ERASMUS+ КОНКУРС – КОНКУРС ЗА ЛЕТЊУ ШКОЛУ НА RADBOUD UNIVERSITY 
Oбавештавамо асистенте, сараднике у настави, истрживаче и друго академско и административно особље Универзитета у Београду који имају статус студента докторских студија на Универзитету, да се пријаве на конкурс за летњу школу коју у оквиру програма Erasmus+ организује Radboud универзитет из Холандије. Конкурс је отворен на платформи Mobion. 

Летња школа Radboud универзитета се ове године одржава у августу (5-17.08.2018.), а период одржавања летње школе зависи од курсева које кандидати одаберу. 

Курсеви доступни кандидатима у оквиру програма Erasmus+ доступни су на следећем линку: www.ru.nl/radboudsummerschool 

У оквиру ове сарадње кандидати имају обезбеђена средства за пут и добијају дневницу по дану боравка, од које се покривају трошкови смештаја и исхране. Студентски смештај у оквиру летње школе нуде и сами организатори школе. Детаљније информације доступне су на: http://www.ru.nl/radboudsummerschool/application/erasmus/information-erasmus-scholarships/. 

Пријава је до 28.02.2018. у 23:00.
Важна информација – молимо Вас да евентуалне измене рокова за пријаву пратите на http://mobion.bg.ac.rs/ 
Важна информација 2 –  сви кандидати за ову мобилност пријављују користећи опцију: I am administrative staff at the University of Belgrade interested in mobility.

Додатне информације о отвореним конкурсима можете пронаћи на http://mobion.bg.ac.rs/ 
Додатне информације о програму ERASMUS + можете пронаћи на ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus
Детаље о апликационој процедури и потребним документима можете пронаћи на http://mobion.bg.ac.rs/howtoapply/applicationprocedure
Студенти заинтересовани за размену информације о висини стипендије могу пронаћи на http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/documents/erasmus-plus-programme-guide_en.pdf (стране 46-48).

Дистанца између Београда и града у коме се налази универзитет где бисте желели да одете на мобилност се израчунава путем ERASMUS + даљинара који можете пронаћи на http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/tools/distance_en.htm 
