Конкурс за студентске стипендије две CEEPUS мреже за јесењи семестар 2019-2020.
Координатор мреже CIII-PL-0702-08-1920 Ethics and Politics in the European Context
на Филозофском факултету у Београду: проф. др Никола Самарџић 

Координатор мреже CIII-PL-0815-07-1920 Europe from the Visegrad Perspective на Филозофском факултету у Београду: доц. др Харис Дајч 
Обавештавамо Вас да је отворен конкурс за стипендије током јесењег семестра академске 2019/2020. године у оквиру CEEPUS мрежа Ethics and Politics in the European Context и Europe from the Visegrad Perspective.
ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О СТИПЕНДИЈИ

Конкурс је отворен за студенте докторских или мастер академских, пре свега за рад на истраживању за потребе мастер и докторског рада. Студенти се могу пријавити за размену на некој од партнерских институција у иностранству.
Износ стипендије за сваку појединачну државу, као и остале опште информације доступне су на https://www.ceepus.info/default.aspx#nbb (кликом на заставу земље у којој се налази универзитет на који се пријављујете)
Додатне информације о мрежи можете пронаћи на https://www.ceepus.info/public/network/network.aspx (кликнете на: Academic year 2019/2020 → застава Републике Србије → Belgrade University → CIII-PL-0702-08-1920  Ethics and Politics in the European Context или CIII-PL-0815-07-1920 Europe from the Visegrad Perspective)

Пријава се врши електронски преко на https://www.ceepus.info/default.aspx#nbb 

Рок за пријављивање је 15. јун 2019.

Додатне информације о мрежи:

CIII-PL-0815-07-1920 Europe from the Visegrad Perspective: hdajc@f.bg.ac.rs
CIII-PL-0702-08-1920 Ethics and Politics in the European Context: bbursac@f.bg.ac.rs
