НАСТАВНО‒НАУЧНОМ ВЕЋУ 
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 
На VIII редовној седници Наставно-научног већа Филозофског факултета од 3.11.2022. године изабрани смо у Комисију за припрему извештаја за избор др Адама Недељковића, истраживача-сарадника у звање научни сарадник за научну област филозофија и Већу подносимо следећи:
ИЗВЕШТАЈ
Биографија
Адам Недељковић рођен је 11.1.1993. године у Чачку, где је завршио Гимназију, друштвено-језички смер. Основне студије Филозофије уписао је 2012, а завршио 29.9.2016. године, са просечном оценом 9,45 одбранивши рад под насловом Моделско решење проблема субдетерминације научних теорија. Током основних студија, кандидат је био стипендиста Фонда за младе таленте Доситеја. Мастер студије филозофије завршио је 26.9.2017. године са просечном оценом 10,00, одбранивши рад под насловом Бејзијанско решење проблема холистичке субдетерминације. 
Докторске студије уписао је 10.1.2018. Дана 23.9.2019. одбранио је предлог теме докторске дисертације под називом Пробабилистички кохерентизам и епистемички статус чулног сведочанства. За ментора је одређен др Живан Лазовић, редовни професор.Кандидат је добитник стипендије Министарства просвете, науке и технолошког развојa, за студенте докторских студија. Био је ангажован, у својству стипендисте, на истраживачком пројекту Динамички системи у природи и друштву (евиденциони број пројекта: 179041). Руководилац пројекта био је редовни професор др Живан Лазовић.  Кандидат је објавио четири рада у часопису Српског филозофског друштва Theoria. У току докторских студија, кандидат је учествовао у реализацији наставе као сарадник на предмету Увод у филозофију науке у периоду од 2018-2020.  Докторску дисертацију успешно је одбранио  9.6.2022. године. Области интересовања кандидата су епистемологија и филозофија науке.
Анализа научних резултата:
Рецензирани радови у научним часописима
У чланку ,,Један пример формалне кохеренције“, Недељковић настоји да дође до Шогенђијеве мере кохеренције полазећи од одређених оквирних претпоставки које епистемолог има о природи релације кохеренције. Другим речима, формална теорија кохеренције мора да задовољи одређене услове. Поред тога. Недељковић настоји да издвоји математички алат (бејзијанске теорије конфирмације) који нам мoгу бити од користи при дефинисању релације кохеренције. Након тога, показује како Шогенђијева формална теорија кохеренције представља генерализовану бејзијанску теорију конфирмације. На крају, Недељковић раздваја добре и лоше стране бејзијанске формализације релације кохеренције.
У чланку ,,Профил поузданости извора информација: Најбазичнија верзија“ Недељковић настоји да помири два супротстављена схватања поузданости извора информација. Прво схватање, статистичко, које потиче из бејзијанских теорија кохеренције, и друго диспозиционистичко, које потиче из теорије експланаторне кохеренције Пола Тагарда. Са једне стране, статистичко схватање поузданости (колико је вероватно да неко говори истину) пропушта да узме у обзир тему с обзиром на коју се поузданост извора процењује. Ипак, ако занемаримо контекст расправе између два програма формалне епистемологије и њихове супстантивне разлике, делује да обе позиције дају једну комплетну слику о поузданости извора са којима се сусрећемо у свакодневном животу. Идеја рада је да за сваки извор информација можемо да одредимо на коју је тему у којој мери статистички поуздан и да се све то заједно улази у процену поузданости појединачних извора информација.
У чланку ,,Да ли је специфичност сведочанства фактор његове кохерентности: Случај логички еквивалентних исказа“ Недељковић указује на одређене проблеме који произлазе из схватање Шогенђијеве мере кохеренције, као мере кохеренције. Главни разлог је у томе што је поменута мера превише осетљива на специфичност (ниску вероватноћу, неочекиваност) исказа чија се кохерентност процењује, што доводи до необичних резултата, као што је на пример, да скупови логички еквивалентних исказа нису сви једнако (максимално) кохерентни. Колико је неко сведочанство неочекивано или специфично Недељковић, пратећи друге ауторе, не сматра битним фактором за процену кохерентности сведочанстава.
У чланку ,,Један пример епистемолошке идеализације“ Недељковић излаже основну идеју иза своје дисертације, да је услов кондиционалне независности једна врло корисна епистемолошка идеализација, аналогна бројним идеализацијама пристуним у природним наукама. У том чланку, Недељковић указује на врло нереалистичне претпоставке присутне у једном од главних модела популационе генетике, Харди-Вајнберговом моделу. Харди-Вајнбергов модел обилује врло нереалистичним претпоставкама, бесконачним популацијама које се бесполно и сасвим насумично размножавају и које не подлежу никакву еволутивним притисцима. Истина је да такве популације не постоје. Међутим, то не спречава да Харди-Вајнбергов модел буде користан научницима. На исти начин, услов кондиционалне независности може бити од велике користи епистемологу, иако је и он сам нереалистичан за многе изворе информација. Услов кондиционалне независности отвара пут за повезивање два врло важна епистемолошка појма, кохерентности сведочанстава и поузданости његових извора. Ово повезивање одвија се у посебним моделима пробабилистичког кохерентизма, које је Недељковић дубље анализирао у његовој докторској дисертацији.
Дисертација
У својој дисертацији под називом ,,Пробабилистички кохерентизам и епистемички статус чулног сведочанства“, кандидат Недељковић бави се моделима пробабилистичког кохерентизма с обзиром на један од кључних услова присутним у тим моделима – услов кондиционалне независности сведочанстава. Недељковић прво анализира овај услов истичући да он игра игра двоструку улогу у моделима: да омогући да кохерентност сведочанства има епистемичку тежину и да повеже кохерентност сведочанстава са поузданошћу његових извора. Недељковић затим скреће пажњу на то да тај услов није лако задовољити у једној важној епистемолошкој области, када је реч о чулном сведочанству. Због тога што чула утичу једна на другу (кросмодални ефекти) и због тога што су под јаким утицајима когниције (когнитивна пенетрација), поставља се питање да ли она заиста могу да пруже кондиционално независне информације. Међутим, Недељковић настоји да покаже да наведени модели, упркос томе што су непримењиви на чулно сведочанство, могу да играју улогу епистемолошких теорија захваљујући томе што је услов кондиционалне независности једна корисна идеализација, слична идеализацијама присутним у природним наукама, која нам омогућава да уочимо везу између кохерентности сведочанства и поузданости његових извора. 
Квантификација радова на основу података у библиографији:
Радови у националном часопису међународног значаја (М24)
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Закључак
На основу увида у приложене радове др Адама Недељковића, комисија је утврдила да они у погледу броја, категоризације и стручног квалитета у потпуности задовољавају прописане критеријуме за стицање звања научног сарадника за област друштвено-хуманистичких наука. У њима је кандидата испољио темељно познавање филозофске и научне проблематике која спада у домен његовог интересовања, као и развијену способност систематичног приказа, критичке анализе и аргументоване одбране сопствених ставова. 
Имајући у виду постигнуте резултате у његовом доадашњем научном раду, комисија је закључила да др Адам Недељковић испуњава све услове предвиђене Законом о науци и истраживањима Републике Србије и Правилником о стицању истраживачких и научних звања за избор у предвиђено научно звање, па са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду да га изабере у звање научног сарадника за научну област Филозофија у области друштвено-хуманистичких наука.
Београд, 16.11.2022.
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