NASTAVNO-NAUČNOM VEĆU

FILOZOFSKOG FAKULTETA

UNIVERZITETA U BEOGRADU

Odlukom Nastavno-naučnog veća Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu od 20. decembra 2024. godine izabrani smo za članove stručne Komisije za ocenu ispunjenosti uslova za izbor dr Igora Stojanovića u naučno zvanje NAUČNI SARADNIK. Na osnovu uvida u podnetu dokumentaciju i naučni rad kandidata, podnosimo Nastavno-naučnom veću sledeći izveštaj.

IZVEŠTAJ

1. OPŠTI PODACI O KANDIDATU

Igor Stojanović je rođen 14.3.1983. godine u Beogradu. Studije filozofije na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu upisao je 2011. godine i završio 2015. godine sa prosečnom ocenom 9.76. Odbranio je završni rad pod naslovom ,,Modalni ontološki argument’’. Po završetku osnovnih studija, 2015. godine, upisuje master studije filozofije na istom fakultetu i završava ih 2016. godine, sa prosečnom ocenom 10.00, odbranivši rad pod naslovom ,,Problem zla’’. Iste godine upisao je doktorske akademske studije filozofije na istom fakultetu kao budžetski student. Doktorske studije završio je 12. 11. 2024. godine, sa prosečnom ocenom 10.00 i odbranjenom doktorskom disertacijom pod nazivom ,,Sinklerov praktični ekspresivizam’’. Od 2018. godine je zaposlen u Institutu za filozofiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu kao istraživač-pripravnik, a od 2021. godine kao istraživač-saradnik. Bio je angažovan u nastavi na predmetima: ,,Primenjena etika’’, ,,Uvod u etiku’’, ,,Filozofija psihoanalize’’, ,,Helenistička filozofija’’, ,,Istorija filozofije 1’’ i ,,Istorija filozofije 1a’’. 

Predsedavao je sesijom o etici i političkoj filozofiji na konferenciji Third Belgrade Graduate Conference in Philosophy na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu u maju 2018. godine, kao i drugom sesijom na konferenciji Fourth Belgrade Graduate Conference in Philosophy u maju 2019. Moderirao je diskusije i učestvovao u interdisciplinarnom okruglom stolu na temu ,,Interdisciplinarnost u nauci’’ na International Interdisciplinary Conference on Art na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu u maju 2019. godine. Učestvovao je u ulozi komentatora na međunarodnoj onlajn konferenciji Topics in Analytic Philosophy 4 u februaru 2021. godine. Održao je predavanje na temu ,,Zli i ponosni: koherentnost samosvesnog zla’’ na konferenciji sa istim nazivom u organizaciji Udruženja studenata filozofije Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu USF NOESIS u aprilu 2022. godine.

Objavio je radove (u filozofskom časopisu kategorije M24): ,,Skepticizam i semantički eksternalizam’’ (Theoria 1/2021, Beograd), ,,Kalam kosmološki argument i aktuelna beskonačnost’’ (Theoria 1/2023, Beograd), ,,Protivčinjenički kondicionali, uzročnost i asimetrija vremena’’ (Theoria 3/2023, Beograd) i ,,Teorije o prirodi emocija i kognitivno-bihejvioralna terapija’’ (Theoria 2/2024).

2. NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI REZULTATI

Bibliografija sa potpunim referencama razvrstanim prema kategorijama naučnog rada (M koeficijenti)

M20 (radovi objavljeni u naučnim časopisima međunarodnog značaja)

M24 Stojanović, Igor (2021) „Skepticizam i semantički eksternalizam’’, Theoria, 64 (1): 67-81, broj strana: 15, doi: 10.2298/THEO2101067S, broj heterocitata: 0; (4 boda)

M24 Stojanović, Igor (2023) ,,Kalam kosmološki argument i aktuelna beskonačnost’’, Theoria, 66 (1): 141-164, broj strana: 24, doi: 10.2298/THEO2301141S, broj heterocitata: 0; (4 boda)

M24 Stojanović, Igor (2023) ,,Protivčinjenički kondicionali, uzročnost i asimetrija vremena’’, Theoria, 66 (3): 55-74, broj strana: 20, doi: 10.2298/THEO2303055S, broj heterocitata: 0; (4 boda)

M24 Stojanović, Igor (2024) ,,Teorije o prirodi emocija i kognitivno-bihejvioralna terapija’’, Theoria, 67 (2): 159-176, broj strana: 18, doi: 10.2298/THEO2402159S, broj heterocitata: 0. (4 boda)
M70 (doktorska disertacija)

M70 Stojanović, Igor (2024) ,,Sinklerov praktični ekspresivizam’’, Beograd: Filozofski fakultet, broj heterocitata: 0. (6 bodova)

Tabelarni prikaz kvantitativne ocene naučnih rezultata

Za društvene i humanističke nauke

	Diferencijalni uslov – od prvog izbora u prethodno zvanje do izbora u zvanje


	Potrebno je da kandidat ima najmanje XX poena, koji treba da pripadaju sledećim kategorijama:
	Neophodno XX=
	Ostvareno

	Naučni saradnik
	Ukupno
	16
	22

	Obavezni (1)
	M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+

M43+M44+M45+M51+M52
	10
	16

	Obavezni (2)
	M11+M12+M13+M14+M21+M22+M23+

M24+M31+M41+M42+M51
	7
	16


Analiza naučnih radova

U radu ,,Skepticizam i semantički eksternalizam’’ Igor Stojanović razmatra antiskeptičku strategiju zasnovanu na pristupu semantici inspirisanom argumentima koje nudi Hilari Patnam (Hilary Putnam), a koje razvija  Antoni Brikner (Anthony Brueckner). Po semantičkom eksternalizmu, značenje imenica je određeno objektima sa kojima je njihova upotreba istorijski i uzročno povezana. Ova semantička teorija omogućava formulisanje odgovora na skeptičke izazove koji se zasnivaju na razmatranju mogućnosti da smo izloženi sistematskoj obmani po pitanju prirode spoljašnjeg sveta. Briknerovi argumenti, ako su uspešni, pokazuju da se saznajni subjekt ne vara po pitanju referenta njegovih čulnih opažaja, međutim njihovu uspešnost dovodi u pitanje potencijalni petitio principii uključen u prihvatanje premise koja je verzija poznatog principa diskvotacije. Stojanović pokazuje da je prihvatanje ove premise opravdano i da ne uključuje petitio, već da ukazuje na dublji razlog za neuspešnost globalne skeptičke strategije. Naime, prilikom formulisane skeptičkog scenarija, skeptik mora da koristi jezik na način koji ga ne stavlja u neutralnu poziciju između mogućnosti ostvarenja skeptičkog i neskeptičkog scenarija, već povlači za sobom izdvajanje neskeptičkog scenarija kao ostvarenog. Ako ovo imamo u vidu, jasno je da je prihvatanje principa diskvotacije prirodna posledica pomenute nemogućnosti formulisanja skeptičke pozicije iz neutralne perspektive.
U radu ,,Kalam kosmološki argument i aktuelna beskonačnost’’ Stojanović razmatra centralnu premisu argumenta za postojanje Boga koji je u filozofskoj i teološkoj tradiciji poznat pod nazivom ,,kalam argument’’, a čiji je najpoznatiji savremeni zastupnik Vilijam Lejn Krejg (William Lane Craig). Po ovoj premisi, univerzum ima početak. U prilog ove premise Krejg navodi dve teze od kojih su dve a priori, koju brani filozofskim argumentima, a jedna a posteriori, pošto se zasniva na aspektima savremenih kosmoloških naučnih teorija. Stojanović analizira dve a priori teze. Prva teza je da aktuelna beskonačnost ne može da postoji a druga da i ako aktuelna beskonačnost može da postoji, ne može se formirati sukcesivnim dodavanjem elemenata. Krejg brani ove teze ukazivanjem na naizgled paradoksalne posledice prihvatanja mogućnosti postojanja aktuelne beskonačnosti ili njenog sukcesivnog formiranja, poput mogućnosti da se u popunjenom hotelu sa beskonačnim brojem soba uprazne mesta sistematskim premeštanjem gostiju iz sobe u sobu, bez potrebe da se bilo koji gost odjavi. Stojanović razmatra uticajnu kritiku koju Krejgu upućuje Ves Moriston (Wes Morriston) po kojoj su svojstva pomenutog hotela irelevantna pošto postoji značajna disanalogija između takvog hotela i skupa događaja u prošlosti. Ako je Moriston u pravu, to znači da paradoksalna svojstva hotela nemaju svoju paralelu u slučaju beskonačne prošlosti. Stojanović ukazuje na probleme u Moristonovom argumentu, pokazuje da Moriston pogrešno identifikuje relevantne aspekte Krejgovog primera i konstruiše model odnosa između skupa prirodnih brojeva i skupa prošlih događaja koji su u relevantnom smislu analogni hotelu iz Krejgovog primera. U slučaju kritika Krejgove teze o sukcesivnom formiranju beskonačnosti, Stojanović pokazuje da su one bolje zasnovane ali i u njima prepoznaje probleme koje dovode u pitanje njihovu uspešnost. Umesto ovih, u literaturi dominantnih kritika Krejgovih argumenata, Stojanović nudi argumente u prilog teze da je znatno ozbiljniji problem sa Krejgovim projektom simetrija između prošlosti i budućnosti koju unosi pretpostavka (koju Krejg prihvata) da Bog poznaje sve buduće događaje. Prihvatanje ove teze dovodi u pitanje održivost tretiranja broja budućih događaja kao samo potencijalno beskonačnog.   
Rad pod naslovom ,,Protivčinjenički kondicionali, uzročnost i asimetrija vremena’’ posvećen je objašnjenju asimetrije između prošlosti i budućnosti koje Dejvid Luis (David Lewis) zasniva na svojoj teoriji o protivčinjeničkim kondicionalima. Stojanović analizira ovo zasnivanje, kao i kritike koje mu upućuje Penelopi Maki (Penelope Mackie). U nastojanju da odbrani svoju teoriju semantike kondicionala od istaknutih kritika, Luis je razvio specifikaciju relacije sličnosti koja određuje moguće svetove čija svojstva su relevantna za određivanje istinosne vrednosti konkretnih protivčinjeničkih kondicionala. Ove specifikacije impliciraju pretpostavljenu fiksnost prošlosti, odnosno podudarnost prošlosti mogućih svetova koji su u relevantnom smislu najsličniji aktuelnom svetu, sa prošlošću tog sveta. Ovaj implicitni kriterijum Luis koristi kako bi objasnio naše intuicije o fiksnosti prošlosti i ,,otvorenosti’’ budućnosti. Maki dovodi u pitanje ovaj Luisov zaključak zastupanjem teze da se naše intuicije prilikom razmatranja protivčinjeničkih kondicionala ne tiču celokupne prošlosti već samo njenih određenih aspekata koji su relevantni u datom kontekstu. Stojanović se slaže sa ovom tezom i nudi dodatne argumente njoj u prilog, ali kritikuje argument koji Maki konstruiše u prilog zaključka da iz pomenute teze sledi da Luis ne može da brani zasnovanost intuicija o asimetriji vremena na semantici kondicionala. U tu svrhu, Stojanović specifikuje bitne razlike između Luisove teorije uzročnosti i njegove teorije protivčinjeničkih kondicionala i pokazuje da argumenti koje Maki nudi osporavaju samo direktnu zasnovanost pomenutih intuicija o asimetriji vremena na teoriji o kondicionalima, ali ostavljaju prostor za njihovu posrednu zasnovanost na ovoj teoriji posredstvom Luisove teorije o uzročnosti. 
U radu ,,Teorije o prirodi emocija i kognitivno-bihejvioralna terapija’’, Stojanović razmatra dva dominanta pristupa u filozofiji emocija: teoriju osnovnih emocija i psihološki konstrukcionizam. Rezultat ovog razmatranja je zaključak do kog Stojanović dolazi razmatrajući plauzibilnost ova dva pristupa na konkretnim primerima, da je oba pristupa, kako bi bili adekvatni, potrebno razviti na način koji umanjuje razliku između njih. Teorija osnovnih emocija, koju karakteriše nekognitivni pristup razumevanju njihove prirode,  mora da objasni reaktivnost emocija na promenu verovanja subjekta koji ih poseduje, dok psihološki konstrukcionizam, po kom emocija imaju bogat kognitivni sadržaj, mora da objasni činjenicu da postoje univerzalne prekognitivne fiziološke reakcije koje ne uključuju interpretacije sopstvenog iskustva od strane subjekta. Stojanović zatim demonstrira eksplanatorni potencijal na ovaj način modifikovanih teorija na primeru objašnjenja fenomena ruminacije i emocionalnog procesovanja koji se tretiraju na različite načine u psihoterapiji iako ne postoji konceptualizacija koja jasno ukazuje na razlike između njih pa ih je plauzibilno razumeti kao isti fenomen posmatran iz dve različite (kognitivno-bihejvioralne i psihoanalitičke) perspektive. Stojanović nudi uverljivu interpretaciju po kojoj se ipak radi o dva različita fenomena. 
U doktorskoj disertaciji Igora Stojanovića pod nazivom ,,Sinklerov praktični ekspresivizam’’, autor razmatra ekspresivističku metaetičku teoriju Nila Sinklera (Neil Sinclair). Stojanović sistematski poredi ovu teoriju sa ekspresivističkim i realističkim alternativama i ukazuje na njene prednosti. Za razliku od realističkih teorija, po kojima je jezik morala deskriptivan, po ekspresivističkim alternativama, taj jezik ne opisuje stvarnost već mu je funkcija izražavanje stavova govornika. Stojanović ukazuje na probleme sa tradicionalnim ekspresivističkim pokušajima da se moralna praksa, shvaćena na ovaj način, učini kompatibilnom sa standardnim pretpostavkama koje učesnici u ovoj praksi imaju. Prednosti Sinklerove teorije, po Stojanovićevoj analizi, zasnivaju se na činjenici da Sinkler uspešno konstruiše model u kom je struktura deskriptivnog i ekspresivnog jezika na osnovnom nivou ista dok su relevantne razlike posledica različitih funkcija koje jezik ima u ova dva domena. Stojanović pokazuje da na ovaj način Sinkler izbegava kritike sa kojima se suočavaju globalne ekspresivističke teorije, koje su usmerene na njihov konflikt sa dobro utemeljenim epistemološkim i metafizičkim teorijama u vanmoralnim domenima jezika. Uz to, jedinstvo na osnovnom nivou omogućava izbegavanje kritika sa kojima se suočavaju ekspresivističke teorije koje predstavljaju moralni domen jezika kao u potpunosti sui generis, da to čini njihov pristup neopravdano idiosinkratičnim. Pored toga, Stojanović pokazuje da izuzetna sistematičnost Sinklerove teorije omogućava izbegavanje problema ,,prikradajućeg minimalizma’’, pošto oslanjanje na funkciju moralne prakse u razlikovanju pojmova kojima je potrebna minimalistička interpretacija od onih koji zadržavaju tradicionalno značenje, omogućava izbegavanje utiska da je ovo razlikovanje ad hoc manevar. 
3. KVALITATIVNA OCENA NAUČNO-ISTRAŽIVAČKOG RADA


-Radovi dr Igora Stojanovića tiču se tema iz nekoliko filozofskih oblasti: epistemologije, filozofije religije, filozofske logike, metafizike, metaetike i filozofije psihologije,  i on u njima demonstrira sposobnost ostvarenja nesvakidašnje sinteze ovih oblasti prilikom konstruisanja originalnih argumenata u prilog teza koje zastupa. 

-Dr Stojanović je od 2017. godine učestvovao u realizaciji nastave na šest predmeta na Odeljenju za filozofiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu: Primenjena etika, Uvod u etiku, Filozofija psihoanalize, Helenistička filozofija, Istorija filozofije 1a i Istorija filozofije 1. U ovom periodu kvalitet njegovog pedagoškog rada prepoznat je i od strane studenata o čemu svedoči poziv za učešće na okruglom stolu i moderiranje međunarodne konferencije International Interdisciplinary Conference on Art u organizaciji studenata Odeljenja za filozofiju i Odeljenja za istoriju umetnosti Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu 2019. godine, kao i predavanje na temu Zli i ponosni: koherentnost samosvesnog zla na istoimenoj tribini, na poziv i u organizaciji Udruženja studenata filozofije Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu USF NOESIS u aprilu, 2022. godine.
-Dr Igor Stojanović je predsedavao i sesijama o etici i političkoj filozofiji na međunarodnim konferencijama Third Belgrade Graduate Conference in Philosophy 2018. godine i Fourth Belgrade Graduate Conference in Philosophy 2019. godine i učestvovao je u ulozi komentatora na međunarodnoj onlajn konferenciji Topics in Analytic Philosophy 4 u organizaciji filozofa iz Srbije i Rumunije (domaćin: Filozofski fakultet Univerziteta u Nišu). 

4. ZAKLJUČAK I PREDLOG KOMISIJE

Na osnovu uvida u priloženu dokumentaciju i analize publikacija, Komisija je utvrdila da dr Igor Stojanović ispunjava sve kvantitativne i kvalitativne uslove koji su propisani za izbor u zvanje naučnog saradnika. Radovi dr Stojanovića predstavljaju originalan naučni doprinos i svedoče o kandidatovoj sposobnost za samostalan rad na raznim aktuelnim problemima savremene filozofije.

Imajući u vidu uslove propisane Zakonom o nauci i istraživanjima i Pravilnikom o sticanju istraživačkih i naučnih zvanja, kao i dosadašnji ukupni naučno-istraživački učinak kandidata, Komisija sa zadovoljstvom predlaže Nastavno-naučnom veću Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu da se dr Igor Stojanović izabere u zvanje NAUČNI SARADNIK za užu naučnu oblast Filozofija u oblasti društveno-humanističkih nauka

U Beogradu, 23. decembra 2024. god.

Komisija:

                                                                                                      dr Aleksandar Dobrijević, docent

Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu

                                                                                            dr Miljana Milojević, vanredni profesor
Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu

                                                                                                    dr Stefan Mićić, vanredni profesor
Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu
                                                                                                    Dr Tamara Plećaš, naučni saradnik
Institut za filozofiju i društvenu teoriju Univerziteta u Beogradu
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