НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ
Одлуком Наставно-научног већа Филозофског факултета Универзитета у Београду од 21.9.2023. године изабрани смо за чланове стручне комисије за оцену испуњености услова за избор др Александре Давидовић у научно звање НАУЧНИ САРАДНИК. На основу увида у поднету документацију и научни рад кандидаткиње, подносимо Наставно-научном већу следећи
И З В Е Ш Т А Ј

Општи подаци о кандидаткињи

Александра Давидовић је рођена 1992. године у Београду. Основне академске студије филозофије на Филозофском факултету у Београду је уписала 2011. а завршила 2015. године са просечном оценом 9,85 и оценом 10 на завршном раду под насловом „Скептицизам и натурализам у Хјумовој епистемологији“. Мастер академске студије филозофије је на истом факултету уписала 2015. а завршила 2016. године са просечном оценом 10 и оценом 10 на завршном мастер раду под насловом „Хјум и позни Витгенштајн: скептицизам, натурализам и метафилозофија“. Докторске студије филозофије је на истом факултету уписала 2017. а завршила 2023. године са просечном оценом 9,83 и одбрањеном докторском дисертацијом под насловом „Истинска религија у Хјумовим Дијалозима о природној религији“. Током студија је била стипендисткиња Министарства просвете Републике Србије, Фонда за младе таленте „Доситеја“ Министарства омладине и спорта Републике Србије и Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.

Током докторских студија Александра Давидовић је учествовала у организацији три велике међународне конференције из филозофије за студенте постдипломских студија на Филозофском факултету у Београду. Поред тога, учествовала је на две међународне конференције – Recasting the Treatise у Будимпешти у марту 2018. године са саопштењем под насловом „Development of Hume’s Thinking on the Relationship between Scepticism and Philosophy“ и Bucharest Graduate Conference in Early Modern Philosophy 8th edition у новембру  2019. године са саопштењем под насловом „Who speaks for Hume? The question of Hume’s presence in the Dialogues concerning natural religion“. Објавила је четири научна рада која ћемо анализирати у наставку извештаја и учествовала је у извођењу наставе на четири предмета на основним академским студијама филозофије.
Александра Давидовић је 2018. године запослена као истраживач-приправник на Институту за филозофију Филозофског факултета у Београду и ангажована на пројекту „Динамички системи у природи у друштву: филозофски и емпиријски аспекти“ (ев. број 179041), а од 2020. године има звање истраживач-сарадник. Чланица је међународног форума ADVISE за унапређење науке и образовања посредством филозофије и Центра за логику и теорију одлучивања Универзитета у Ријеци. Говори енглески и италијански језик.

Научно-истраживачки резултати
Библиографија са потпуним референцама разврстаним према категоријама научног рада (М коефицијенти)
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Одбрањена докторска дисертација (M70=6 поена)
Davidović, Aleksandra. 2023. Istinska religija u Hjumovim Dijalozima o prirodnoj religiji. Univerzitet u Beogradu – Filozofski fakultet.
Табеларни приказ квантитативне оцене научних резултата
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	Диференцијални услов -
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Анализа научних радова
У раду „Витгенштајн о знању, извесности и скептицизму“ Александра Давидовић се бави Витгенштајновим разликовањем појмова знања и извесности у спису О извесности, као и његовом специфичном критиком скептицизма која се заснива на тој разлици. Кандидаткиња показује да Витгенштајн знање и извесност сврстава у различите категорије зато што сматра да сазнајна тврђења морају да буду поткрепљена разлозима, то јест, навођењем оправдања, при чему ти разлози морају да буду уверљивији од сазнајног тврђења које поткрепљују, док за оно што је извесно у посебном смислу који Витгенштајна интересује није могуће навести оправдање јер нема ничег уверљивијег што би евиденционо поткрепило оно што је извесно. Такозвани муровски искази – искази који су за нас извесни, нису ни истинити ни лажни већ функционишу попут правила те зато не могу да буду предмет знања нити су подложни сумњи. Наш став према њима није епистемички већ представља одраз наше практичне способности учешћа у језичкој пракси. У другом делу рада Александра Давидовић показује на који начин Витгенштајн ово неепистемичко схватање извесности и природе муровских исказа гористи како би одговорио на скептички изазов. Он тврди да је радикални скептицизам бесмислен јер од нас захтева да сумњамо у оно што уопште није подложно сумњи. Доводећи муровске исказе у сумњу скептик доводи у питање своје разумевање језика зато што смислена сумња претпоставља беспоговорно прихватање муровских исказа. На крају рада кандидаткиња излаже оригиналну интерпретативну хипотезу према којој Витгенштајнов натурализам има неких сличности са натурализмом Дејвида Хјума.

У тексту „Хјумово схватање односа између скептицизма и филозофије“ ауторка истражује како су се Хјумова гледишта о односу између скептицизма и филозофије развијала почев од његовог првог дела Расправе о људској природи и закључно са постхумно објављеним Дијалозима о природној религији. Она прво показује да нема супстантивних разлика између Хјумовог гледишта о овом односу у Расправи и у Истраживању о људском разуму и тврди да је Хјум у Истраживању на јаснији начин и детаљније изложио своје схватање. У оба ова дела Хјум показује да је радикални скептицизам логичка последица бављења филозофијом и да је једини противник радикалног скептицизма природни инстинкт и свакодневни живот. Утицај скептицизма на филозофију је ограниченог трајања, али Хјум у Истраживању ипак каже да је једна од последица суочавања са радикалним скептицизмом развијање умереног скептицизма, односно, начина филозофирања који подразумева скромност и ограничавање предмета истраживања. Александра Давидовић на крају показује да Хјум тек у Дијалозима експлицитно признаје да скептицизам може да оствари трајан и веома користан утицај на филозофију. Закључак овог истраживања је да је Хјум у почетку већи акценат стављао на разорну моћ скептицизма, док касније у каријери више говори о конструктивним аспектима овог гледишта.

У тексту „Who speaks for Hume: Hume’s presence in the Dialogues concerning natural religion“ Александра Давидовић аргументује у прилог хипотези да је лик Филон Хјумов примарни заступник у Дијалозима о природној религији. Oна разматра две ривалске хипотезе – једну према којој је Клеант Хјумов главни заступник у Дијалозима и другу према којој ниједан лик не представља Хјума већ цела структура Дијалога изражава његова гледишта. Ауторка најпре детаљно анализира текстуално и историјско сведочанство којим се поткрепљује прва хипотеза и показује да оно није конклузивно и да имамо више разлога да га схватимо тако да сугерише да је Филон заправо Хјумов заступник. Када је реч о другој ривалској хипотези, Александра Давидовић не аргументује против ње директно, већ је одбацује показујући да Филон заиста доследно заступа Хјумова гледишта у Дијалозима. Поред аргументативног дела, овај рад садржи и интересантно и вредно разматрање специфичне књижевне форме Дијалога и различитих фактора које је неопходно узети у обзир при анализи једног таквог дела, а на крају рада се укратко разматра и питање како је исправно окарактерисати Хјумова гледишта о религији.

У раду „Неке слабе тачке Луисове теорије о тврђењима којима се приписује знање субјекту“ Александра Давидовић указује на извесне мане теорије Дејвида Луиса о тврђењима којима се приписује знање субјекту и показује да је ова теорија у свом изворном облику неодржива. Луисова теорија о тврђењима којима се приписује знање субјекту представља комбинацију теорије релевантних алтернатива и епистемичког контекстуализма. Кандидаткиња у раду показује да ова теорија допушта постојање знања које је засновано само на игнорисању и аргументује да та проблематична последица произлази из начина на који Луис формулише правило веровања у оквиру своје теорије. Наиме, правило веровања прописује да субјекат не сме да игнорише веровања која de facto има или она која би требало да има, али не каже да субјекат мора да има нека веровања да бисмо му исправно приписали знање. Александра Давидовић указује на то да је додавање услова веровања и услова оправданости један од начина да се Луисова теорија поправи. Поред тога, ауторка показује да је и Луисово правило пажње, које прописује да ниједну могућност које постанемо свесни не можемо прописно да игноришемо, изложено извесним проблемима. Наиме, показује се да је то правило ad hoc и да је тако формулисано како би омогућило решавање скептичког парадокса. Закључак рада је да је неопходно да се Луисови критеријуми релевантних алтернатива изнова формулишу како би његова теорија о тврђењима којима се приписује знање субјекту била успешна.
Докторска дисертација Александре Давидовић Истинска религија у Хјумовим Дијалозима о природној религији посвећена је објашњавању улоге и значаја  Хјумовог говора о истинској религији у Дијалозима. Хјум у више својих списа говори о истинској религији, али је његово спомињање истинске религије у Дијалозима нарочито значајно зато што Хјум у овом делу настоји да одговори на питање да ли се религија може рационално засновати. Кандидаткиња у дисертацији најпре представља историјско-филозофски контекст у којем је Хјум написао Дијалоге и објашњава да проблем разумевања истинске религије у Дијалозима проистиче из тога што два лика у овом делу говоре о истинској религији али под њом мисле на различите ствари. У другом делу дисертације кандидаткиња се залаже за дијалошку интерпретацију Дијалога и објашњава које је елементе неопходно узети у обзир приликом интерпретирања тако сложеног дела. Она затим ту врсту интерпретације користи прво како би аргументовала за тезу да лик Филон заступа Хјума у Дијалозима, а затим да би образложила две различите концепције истинске религије које се јављају у Дијалозима и да би показала да Хјуму може да се припише Филонова скептичка а не Клеантова теолошка концепција истинске религије. Главни резултат који Александра Давидовић постиже у дисертацији је добро поткрепљена интерпретација Филоновог преокрета и истинске религије у Дијалозима која омогућава конзистентно читање Дијалога. Поред тога, њена систематична анализа самих Дијалога и односа између Хјумових закључака у Дијалозима и у његовим другим делима посвећеним религији битно доприноси дубљем разумевању Хјумове филозофије религије у целини.
Цитираност

Научни резултати Александре Давидовић су већ препознати у међународним оквирима. О томе сведочи чињеница да је рад који је кандидаткиња објавила 2021. године под насловом „Who speaks for Hume: Hume’s presence in the Dialogues concerning natural religion“ цитиран 2022. године у престижном међународном часопису Hume Studies од стране врло утицајног тумача Хјумове филозофије (Qu, Hsueh. 2022. „Scepticism in Hume’s Dialogues.“ Hume Studies 47 (1): 9–38). Кандидаткињин рад из 2018. године „Хјумово схватање односа између скептицизма и филзоофије“ такође је цитиран 2020. године у часопису за друштвена питања Etika (Šaćirović, Dženis i Brulić, Haris. 2020. „Hjumova nauka o politici (kritički osvrt).“ Etika 2: 198–212).
Квалитативна оцена научног доприноса
Допринос унапређењу научног и образовног рада
Александра Давидовић је била један од организатора три велике међународне конференције из филозофије за постдипломце – Third Belgrade Graduate Conference in Philosophy, одржане у мају 2018. године на Филозофском факултету у Београду, Fourth Belgrade Graduate Conference in Philosophy, одржане у мају 2019. године на Филозофском факултету у Београду и Fifth Belgrade Graduate Conference in Philosophy, која је требало да се одржи у мају 2020. године на Филозофском факултету у Београду, али која ја отказана због избијања пандемије корона вируса. Поред тога, заједно са колегом Сашом Поповићем је 2020. године била гостујућа уредница часописа The Reasoner (Volume 14 Number 5), за који је написала уводник („Guest Editorial“) и интервјуисала професорку Патришу Бланшет („Interview with Patricia Blanchette“).
Александра Давидовић је током докторских студија у периоду од 2019. до 2023. године учествовала у припреми и реализацији наставе (вежби) из три обавезна и једног изборног предмета на основним академским студијама филозофије: Теорија сазнања 1, Историја филозофије 2а (средњовековна филозофија), Историја филозофије 2б (рана модерна филозофија) и Хјумова филозофија.
Закључак: оцена комисије о научном доприносу кандидаткиње са образложењем

Прегледом достављене документације и анализом научних радова кандидаткиње, комисија је утврдила да др Александра Давидовић испуњава и квантитативне и квалитативне услове за избор у звање научног сарадника. Кандидаткињине радове одликује темељно разумевање филозофске проблематике из области историје филозофије (посебно Хјумове филозофије) и епистемологије, познавање и владање веома обимном релевантном литературом, изразита систематичност у разрађивању проблема, те развијен историјско-филозофски и аналитчко-критички приступ комбинован са аргументованом одбраном сопствених ставова. Александра Давидовић је заинтересована и за интернационализацију научног рада кроз сарадњу са колегама из иностранства о чему сведочи њен ангажман у организацији међународних конференција Belgrade Graduate Conference in Philosophy.

Имајући у виду све што је претходно наведено, комисија је закључила да др Александра Давидовић испуњава све услове предвиђене Законом о науци и истраживањима Републике Србије и Правилником о стицању истраживачких и научних звања за избор у предвиђено научно звање те са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду да је изабере у звање НАУЧНИ САРАДНИК за научну област филозофија у области друштвено-хуманистичких наука.
У Београду,

29. IX 2023.

Чланови комисије:

др Машан Богдановски, ванредни професор

Филозофски факултет Универзитета у Београду

др Милош Вулетић, доцент

Филозофски факултет Универзитета у Београду
др Предраг Милидраг, научни саветник

Институт друштвених наука
