УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
Наставно-научно веће Филозофског факултета у Београду је на III редовној електронској седници, одржаној 24. и 25. фебруара 2022. године, донело одлуку о покретању поступка за избор др Анђе Петровић у звање научног сарадника и том приликом образовало Комисију за припрему извештаја у саставу: др Душан Михаиловић, редовни професор Филозофског факултета у Београду, др Јасна Вуковић, ванредни професор Филозофског факултета у Београду и др Драгана Антоновић, научни саветник Археолошког института. Сходно овој одлуци Наставно-научног већа, доносимо следећи:
ИЗВЕШТАЈ
1. Биографски подаци
Др Анђа Петровић је рођена 1992. године у Краљеву. Дипломирала је 2015. године, а одбранила је мастер рад 2016. године на Одељењу за археологију Филозофског факултета у Београду. Трећу годину основних студија је завршила на Универзитету у Љубљани. Мастер теза др Анђе Петровић је награђена Наградом Народног музеја у Београду за најбољи мастер рад у области археологије за 2016/2017 годину. Докторску дисертацију Mesolithic-Neolithic transition in Iron Gates (Serbia): Human activities from use-wear perspective у оквиру Co-tutela програм заједничког менторства између Сапијенца Универзитета у Риму и Универзитета у Београду одбранила је 29. септембра 2021. године на Сапијенца Универзитету у Риму.
Као студент мастер и докторских студија др Анђа Петровић је освојила неколико престижних стипендија и грантова (MAECI Ministеro degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale grant; The Andrew Sherratt Grant for postgraduate students for research projects in Old World Prehistory, University of Sheffield; MIUR Ministero dell'Istruzione, dell'Universita' e della Ricerca, Bando per progetti di mobilità di studenti di dottorato di ricerca).
Др Анђа Петровић је руководилац пројекта A.T.O.S. (Archaeological Traces Organization Software): the start-up (Сапијенца Универзитет у Риму и Сорбона Универзитет у Паризу). Током основних, мастер и докторских студија др Анђа Петровић је учествовала у преко десет интернационалних и националних научних пројеката. Издвајају се пројекти Primate Archaeology e Primate Etology: studio archeometrico degli strumenti litici utilizzati da Primati non umani и Scelte economiche delle comunità umane del Mediterraneo centrale e relazione con le fluttuazioni climatiche dell'Olocene medio (Сапијенца Универзитет у Риму), Културне промене и популациона кретања у раној праисторији централног Балкана (бр. 177023, Филозофски факултет у Београду) који је финансирало Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Лојаник – рудник камених сировина праисторијских заједница централне Србије (Народни музеј у Београду), Stélida Naxos Archaeological Project (SNAP), (МекМастер Универзитет, Канада), Çatalhöyük Research Project (Станфорд Универзитет, САД), ERC пројекат Prehistoric Anatolia (Института за оријенталну и европску археологију, Беч).
2. Преглед и оцена научног и стручног рада кандидата
У свом досадашњем научном раду, др Анђа Петровић се фокусирала на посматрање људских активности на основу трагова употребе на артефактима од окресаног камена. Хронолошки опсег истраживања Анђе Петровић је усмерен на мезолит и неолит, са идејом да се у будућим студијама методолошки поступак којим је кандидат овладао примени и на артефакте из палеолита, али и друге касније периоде.
На Сапијенца Универзитету у Риму, Анђа Петровић је имала прилику да сарађује са водећим светским трасеолошким стручњацима попут др Кристине Леморини (Cristina Lemorini), која је била један од ментора приликом израде докторске дисертације. Поред др Леморини, која руководи трасеолошким пројектима доњег палеолита у Европи, Азији и Африци, Анђа Петровић је сарађивала и са др Емануелом Кристијани (Emanuela Cristiani) и Стелом Нунцианте Ћезаро (Stella Nunziante Cesaro), које су као стручњаци за органске остатке утицали да др Петровић прошили своје знање о функционалним анализама и тиме употпунили методолошке способности кандидаткиње. 
Овладавши у потпуности свим методолошким процедурама заступљеним у функционалним анализама окресаних артефаката др Анђа Петровић објавила је резултате својих истраживања у водећим међународним часописима и монографским студијама. Закључци до којих је дошла су у потпуности оригинални и допринели су разумевању свакодневних активности праисторијских група на Централном Балкану током касног мезолита и раног неолита. 
3. Оцена научног и стручног рада за претходни изборни период
Petrović, A., Lemorini, C., Nunziante-Cesaro, S., Mihailović, D. (2021), Use-wear and residue analysis of knapped stone artefacts from Lepenski Vir and Padina (Serbia), Journal of Lithic Studies 8 (2): 1-29, DOI: https://doi.org/10.2218/jls.6695. (М23)
Рад представља увид у прве обједињене фунционалне и анализе органских материја пронађених на артефактима од окресаног камена са локалитета Лепенски вир и Падина током транзиционог периода. Сем прегледа резултата који су усмерени на активности, попут сечења и стругања, рад открива и читаве процесе који су по први пут детектовани на нашем подручију у периоду касног мезолита и раног неолита, попут штављења коже, обраде животињских костију, дрвета и других материјала. 
Bogosavljević-Petrović, V., Petrović A., Galfi, J., Jovanović D., Radonjić, Đ. (2018), Grey zones of production: Discussing the technology of tools at the Lojanik quarry in west-central Serbia. Journal of Lithic Studies 5 (2), 1-23, DOI: https://doi.org/10.2218/jls.2804. (М23)
У раду др Анђа Петровић се фокусирала на тумачење одређених технолошких аспеката артефаката од окресаног камена пронађених на руднику камених сировина Лојаник. Уз помоћ трасеолошког метода и опреме коју ова методологија нуди објаснила је технолошке промене и категоризовала их по први пут на археолошком материјалу са Централног Балкана. Веома је битно што је експлицитно показано да функционална анализа доприноси раздвајању артефаката који су настали антропогеним утицајима од преовлађавајућих геофаката на рудничким налазиштима. 
Petrović, A. (2018), Iron Gates (Serbia): Difference in the Use of Stone Raw Materials during Mesolithic-Neolithic Transition. У Proceedings of International conference Through the Eyes of a Stranger - Appropriating Foreign Material Culture and Transforming the Local Context, Zagreb October 14–15, 2016, ур. F. Franković, Загреб. (М33)
Један од првих радова који је проистекао из мастер студије др Петровић и који се бавио разликама у употреби окресаних алатки од локалних и нелокалних сировина са локалитета Лепенски вир са фокусом на транзициони период. Рад је допринео схватању основних когнитивних способности праисторијских група у Ђердапу и указао на сличности/разлике приликом употребе алатки од локалних и нелокалних сировина. 
Петровић, А. (2016), Анализа трагова употребе и постдепозиционих промена на артефактима од окресаног камена: терминолошка перспектива. Гласник српског археолошког друштва XXXII, Београд, 205-222, ISSN 0352-5678. (М51)
Чланак представља уједно и први рад др Анђе Петровић који се бави основним методолошким приступом функционалних анализа и њиховим дометом, имајући у виду да метод није био примењиван у великој мери у региони. Аутор је скренуо пажњу на могућности и важност метода и увео је, по први пут, обједињену терминологију на спрском језику. 
Petrović, A. (2021), Daily Struggles Of Prehistoric Communities In The Iron Gates Region During The Late Mesolithic And Early Neolithic. У Archaeology of crisis, ур. S. Babić, University of Belgrade, Faculty of Philosophy: 43-62, ISBN 978-86-6427-176-9. (М14)
У раду се детаљно приказане активности стриктно везане за комплексније, свакодневне процесе у праисторији, на примеру артефаката са Лепенског вира, Падине и Власца. Фокус је на детектовању првог коришћења адитива у мезолиту и неолиту на нашим просторима, као и процеса који су претходили одређеним радњама, а који су захтевали читав систем повезаних опажања и планирања приасторијских заједница, попут обраде кости и рога уз припремне радње, ради лакшег модификовања ових сировина. 
Petrović, A., Nunziante-Cesaro, S. (2021), The Curious case of house 54 from Lepenski Vir (Serbia): chipped stone perspective. У Beyond Use-Wear Traces: Going from tools to people by means of archaeological wear and residue analyses, ур. S. Beyries, C. Hamon, Y. Maigrot, Sidestone Press, Leiden, 295-306, ISBN 978-94-6426-001-4. (М13)
Кућа 54 је једна од битнијих објеката на самом локалитету Лепенски вир и њена функција и важност је била пример дебата у првим студијама. Међутим, овај рад са својим резултатима на нов начин дискутује о процесима који су се одигравали на овом месту и подвлачи низ активности које су могле бити различитог карактера уједно нагласивши да њихова природа може бити и утилитарне и ритуалне природе.

Petrović, A. (2021), Mesolithic-Neolithic transition in Iron Gates (Serbia): Human

activities from use-wear perspective, Sapienza University of Rome, University of

Belgrade/Петровић, А. (2021), Прелаз из мезолита у неолит у Ђердапу: људске

активности из перспективе трагова употребе на оруђу од окресаног камена, Сапијенца Универзитет у Риму, Универзитет у Београду, 29. септембар 2021, Сапијенца Универзитет у Риму, Рим. (М70)

У својој дисертацији, Анђа Петровић је детаљно анализирала трагове употребе и органских остатака на окресаним на окресаним каменим алаткама са Лепенског вира. Резултати анализа омогућили су потпуно нов увид у активности мезолитских заједница које су насељавале Лепенски вир.

4. Оцена испуњености услова за стицање звања и предлог одлуке
Комисија је оценила да др Анђа Петровић испуњава све квалитативне и квантитативне критеријуме за избор у звање научни сарадник. Прикупила је укупно 34,64 поена (неопходно 16), у категорији Обавезни 1 има 22,19 поена (неопходно 10), а у категорији Обавезни 2 21,19 поена (неопходно 7).   
Имајући све то у виду, предлажемо Наставно-научном већу Филозофског факултета да одобри избор др Анђе Петровић у звање научни сарадник.
У Београду, 26.02.2022. год.
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