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Др Андреа Бербер је рођена 11. децембра 1988. године у Задру. Основне студије је уписала на Филозофском факултету у Београду на смеру филозофија 2007. године. Дипломирала је 2012. године са просечном оценом 9.79. Студије другог степена завршила је 2013. на Филозофском факултету у Београду са просечном оценом 10. За време мастер студија примала је стипендију Фонда за младе таленте Министарства омладине и спорта Републике Србије. Докторске студије на истом факултету је уписала 2013. године. Докторску дисертацију „Објашњење у биологији: синтетичка теорија еволуције и еволуциона биологија развића“ одбранила је у новембру 2019. године. Током докторских студија остварила је просечну оцену 10.

Као стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја од 2014. године је ангажована на пројекту “Динамички системи у природи и друштву: филозофски и емпиријски аспекти” на Институту за Филозофију филозофског факултета у Београду. Такође, у својству стипендисте Министарства, од 2014. до 2017. била је ангажована у настави на следећим предметима на Одељењу за филозофију Филозофског факултета у Београду: Увод у филозофију науке, Филозофија науке 1, Филозофија науке 2, Наука и рационалност. 2020 годинедобила је звање научног срадника и наставила да ради на Институту за Филозофију. Од децембра 2023. до фебруара 2024. године била је краткорочни истраживачки стипендиста Центра за етику и филозофију у пракси на Универзитету Лудвиг Максимилијан у Минхену.
Др Берберје током целокупне своје каријереобјавила 13 рецензираних радова у међународним часописима и у домаћим часописима од међународног значаја. Њени радови су објављени у часописима: Scientometrics, Minds & Machines, AI & Society, The Journal of Value Inquiry,Philosophia, Disputatio, Тheoria и Belgrade Philosophical Annual. Андреа је излагала на великом броју научних скупова у земљи и иностранству.
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Анализа научних радова

У раду „The Automated Laplacean Demon: How ML Challenges Our Views on Prediction and Explanation”, објављеном 2022. године у часопису Minds and Machines, др Андреа Бербер и коаутори (др Бербер је други уписана аутор на овом раду, међутим, дала је подједнак допиронос са осталим коауторима у свим фазама писања рада судећи по сугестијама свих аутора рада) анализирају утицај методологије машинског учења (ML) на научне праксе, посебно у погледу предвиђања и објашњења. Аутори тврде да ML модели, због своје епистемичке непрозирности и „теоријске неутралности”, нарушавају традиционалну везу између предвиђања и објашњења у науци, што може довести до нове тенденције у научним истраживањима у виду фаворизовања предвиђања без тражења узрочних објашњења.Научни допринос рада лежи у самом увиду да, и темељној анализи начина на који ML модели могу трансформисати научну праксу, потенцијално доводећи до оштрог разликовања науке усмерене на предвиђања од науке која наставља да вреднује објашњење и разумевање. Овај рад, не само што истиче опасности од занемаривања објашњења, већ и доприноси савременој филозофској расправи о вредности објашњења у науци, пружајући оквир за даљу дискусију о будућности научне методологије и циљева науке у светлу све веће употребе вештачке интелигенције.

У раду „Automated Decision-Making and the Problem of Evil”, објављеном 2023. године у часопису AI & Society, др Андреа Бербер разматра дилему са којом би човечанство могло да се суочи са напретком вештачке интелигенције. Основна дилема је да ли креирати свет са мање зла или задржати људски статус моралних делатника. Ауторка истиче да употреба аутоматизованих система за доношење одлука  може довести до укидања људског моралног делатништва и аутономије, чинећи људе пуким реципијентима моралних одлука.Кључни допринос овог рада је то што показује како нас развој вештачке интелигенције може ставити пред неочекиване дилеме попут те да бирамо између људске аутономије и опште добробити. Међутим, др Бербер истиче да је у погледу ове, и сличних дилема које се могу појавити, најбоље имати изнијансиран приступ и не доносити генералне одлуке, већ за сваку област примене понаособ самерити који су потенцијални бенефити, а који губици.

Рад „When Something Goes Wrong: Who is Responsible for Errors in ML Decision-Making?”, објављен  2023. године у часопису AI & Society, разматра како карактеристике машинског учења (ML) отежавају доделу одговорности за грешке у одлучивању. Ауторкетврде да због својих својстава, попут комплексности, непрозирности и аутономије, ML системи често доводе до губитка људске контроле, што компликује питање приписивања моралне и правне одговорности у случају штетних одлука. Допринос овог рада тренутној дискусију о моралној одговорности у употреби машинског одлучивања  лежи у јасном идентификовању како епистемичка својства ових система осујећују приписивање моралне и правне одговорности. При том, рад нуду и темељан преглед и критичку анализу потенцијалних одговора на овај изазов.
У раду„The Anti-Individualistic Turn in the Ethics of Collegiality: Can Good Colleagues Be Epistemically Vicious?“објављеном 2022. у Journal of Value Inquiry се аргументује да би област етике колегијалности имала користи од укључивања перспективе епистемологије врлина и порока. Ауторке показују да компетентност, као кључна особина доброг колеге, треба да обухвати и епистемичку компетентност, односно способност стицања и оправдања знања. Такође, истичу да је важно анализирати колегијалне односе у контексту динамике тима, јер појединачне врлине и пороци могу имати различите утицаје на тим у целини. Кључни допринос овог рада је у томе што нуди нови, свеобухватнији приступ етици колегијалности, који узимa у обзир како индивидуалне особине, тако и динамику групе.

Рад „On an Alleged Loophole in Causal Closure: A Reply to Gamper,” објављен 2022. године у часопису Philosophia, представља критичку анализу предлога Јохана Гампера да се принцип каузалног затворености помири са могућношћу каузалног плурализма. Аутори испитују Гамперову идеју да се уводе такозвани интерфејси који омогућавају индиректну каузалну интеракцију између универзума. Аутори тврде да је овај приступ методолошки и експланаторно неутемељен, јер крши основну сврху принципа каузалне затворености и не решава проблем првог узрока, већ га само премешта у други домен. Рад аналитично и прецизно идентификује слабости Гамперовог приступа, али указује и не начине како је могуће понудити нове аргументе како би се ова позиција ојачала и учинила одрживом.
У раду „Metaphysical Nature of Social Groups”, објављен 2021. године у часопису Disputatio, разматра се значај апстрактних и конкретних особина за идентитет и опстанак друштвених група. Аутори (др Андреа Бербер је први аутор са подједнаким доприносом, судећи по њеној сугестији) полазе од позиције да су групе остварења структура и анализирају како апстрактне особине (структурна организација групе) и конкретне особине (чланови групе) утичу на опстанак и идентитет група. Аутори тврде да је значај апстрактних у односу на конкретне особине различит у зависности од врсте групе. Рад пружа темељан преглед филозофских позиција о природи друштвених група, критички анализира структуралистички приступ и указује на ограничења када је у питању разумевање група као остварења структура. Значај и иновативност овог рада лежи у идентификовању релативне важности апстрактних и конкретних особина за различите врсте група и увођењу динамичког аспекта у анализу идентитета и опстанка група.
Рад „Кратак увод у епистемологију врлине“ (Theoria 2022) представљаконцизан али свеобухватан увод у епистемологију врлина. Др Бербер нас упознаје са два кључна приступа тумачењу епистемичких врлина: релијабилизам и респонсибилизам. Рад наглашава да ова два приступа нису нужно супротстављена, већ се могу међусобно допуњавати. Надаље, ауторка истражује различите аспекте епистемологије врлина, укључујући природу самих врлина, њихов однос према моралним врлинама, као и њихову улогу у групама и проширеној когницији. Koначно, рад истиче практичну примену епистемологије врлина у подручјима попут образовања и управљања људским ресурсима и даје смернице за њу. Осим што пружа уводни и темељан преглед овог релативно новог поља истраживања, овај рад отвара нове путеве за даља истраживања на подручју епистемологије указујући на домене где увиди из ове области могу бити од немерљиве користи.
У раду „Да ли се ламаркизам враћа у еволуциону биологију“ (Theoria 2020)др Бербер детаљно анализира везе између епигенетике и ламаркизма, који се често доводе у везу, на такав начин да се епигенетика посматра као повратак на ламаркијанске идеје о наслеђивању стечених особина. Кроз прецизну анализу Ламаркове теорије и савремених истраживања епигенетике, рад показује да, иако постоје површне сличности, епигенетичко наслеђивање не представља повратак на ламаркијанску идеју о наслеђивању стечених особина, бар не у њеном изворном смислу. Ауторка истражују како епигенетичке промене могу утицати на еволуцију, али наглашавају да ови процеси функционишу на различит начин од оних које је замишљао Ламарк. Кључни допринос овог рада је у јасном разликовању епигентичког наслеђивања од ламаркизма, као и у указивању на то да епигенетика, уместо да побија дарвинову теорију, представља њену допуну, пружајући нове у увиде у механизме еволуције.
Уизлагању "Норме у науци: извори и изазови", објављеном у целости, др Бербер (као прва ауторка), са коауторком спроводи анализу нормативног оквира који управља научном праксом. Полазећи од класичног Мертоновог модела, ауторке истражују како су се норме у науци развијале и какав им је статус у светлу нових изазова савременог научног окружења. Посебну пажњу посвећују појави контранорми и њиховом утицају на интегритет научног истраживања. Кроз анализу емпиријских студија и студија случаја, ауторке показују како фактори као што су притисак за објављивање, комерцијализација науке и глобализација утичу на поштовање научних норми. Такође, наглашавају важност етике сарадње и међуљудских односа у обликовању адекватне научне културе. Ово излагање доприноси увидом у комплексност нормативних питања у науци и пружа препоруке за јачање етике и интегритета у научном истраживању.
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Квалитативна оцена научног доприноса

Допринос унапређењу научног и образовног рада

Др Андреа Бербер је учествовала и у следећим активностима:

· У периоду 2014-2017 у својству стипендисте Министраства науке, просвете и технолошког развоја била је ангажована у извођењу наставе на четири предмета на Одељењу за филозофију Филозофског факултета у Београду: Увод у филозофију науке, Филозофија науке 1, Филозофија науке 2, Наука и рационалност.

· У пролећном семестру школске 2023/24 учествовала је као предавач у реализацији Стручне праксе на мастер студијама на Одељењу за филозофију.

· Током докторских студија, 2015. године била је коорганизаторка међународне конференције  Second Belgrade Graduate Conference in Analytic Philosophy and Logic и Београдског семинара за аналитичку филозофију и логику.
· Била је чланица организационог одбора за конференцију „Дарвин и дарвинизми“ Институт за филозофију, Филозофски факултет, Универзитет у Београду, одржану у јун 2024.

· Била једео програмског комитета за 2024 Dutch Research School of Philosophy (OZSW) Annual Conference, одржане 30. и 31. августа 2024. на Универзитету технологије у Ајндховену

· Део је научног одбора за научни скупа Морална одговорност и проблеми савременог друштва: Друштвени, морални и правни аспекти казне који ће бити одржан у новембру 2024. године на Институту за филозофију у Београду.

· Др Андреа Бербер је до сада радила рецензију за три међународна часописа из области филозофије: Synthese(2023), Social Epistemology (2024), AI & Society (2024). 

· Похађала је следеће летње школе: Summer School “Reality+, одржану у Лугану  2023 и  Croatia Libori Summer School у Задру у јуну 2022.

Закључак: оцена комисије о научном доприносу кандидаткиње са образложењем

Прегледом достављене документације и анализом објављених научних радова кандидаткиње, Комисија је утврдила да др Андреа Бербер поседује способност индивидуалног и тимског рада, да је веома посвећена научном раду, да показује иновативност у формулисању и решавању филозофских проблема, те да испуњава и квантитативне и квалитативне услове спецификоване за  реизбор у научно звање научног сарадника. Када је реч о квантитативним условима, кандидаткињапревазилази тражени минимум за реизбор у звање научног сарадника. На основу увида у приложене радове др Бербер, Комисија је утврдила да у погледу броја и стручног квалитета у потпуности задовољавају прописане критеријуме за стицање звања научног сарадника за област друштвено-хуманистичких наука. У њима је кандидаткиња испољила темељно познавање филозофске проблематике која спада у домен њеног истраживања, као и развијену способност систематичног приказа, критичке анализе и аргументоване одбране сопствених ставова.

Имајући у виду постигнуте резултате у њеном досадашњем научном раду, комисија је закључила да др Андреа Бербер испуњава све услове предвиђене Законом о науци и истраживањима Републике Србије и Правилником о стицању истраживачких и научних звања за реизбор у предвиђено научно звање, па са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду да је реизабере у звање НАУЧНИ САРАДНИК за научну област Филозофија у области друштвених наука.

У Београду, 

Чланови комисије:

др Слободан Перовић, редовни професор

Филозофски факултет Универзитета у Београду

др Јелена Мијић, научна сарадница
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др Иван Нишавић, научни сарадник
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