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ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ ЗА РЕИЗБОР ДР БОЈАНЕ СТЕВАНОВИЋ 

У ЗВАЊЕ НАУЧНИ САРАДНИК
Наставно-научно веће Филозофског факултета донело је, на седници одржаној 5. новембра 2021. године, одлуку да се покрене поступак за поновни избор др Бојане Стевановић у звање научни сарадник и формирало је комисију за припрему извештаја о кандидаткињи. Комисија је прегледала конкурсну документацију, размотрила научну делатност кандидаткиње и на основу тога, а у складу са чланом 82. став. 1. Закона о науци и истраживањима и чланом 19. Правилника о стицању истраживачких и научних звања, подноси следећи извештај с предлогом за одлучивање Наставно-научном већу:
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Анализа радова који кандидата квалификују у предложено звање
Чланак Сцене из житија Светог Ђорђа у манастиру Градишту, објављен 2020. године у зборнику Градиште – манастир у Паштровићима. Зборник радова с Међународноог, мултидисциплинарног научног симпозијума одржаног 4-6. и 12-13. новембра 2016. године  (стр. 277–302),  посвећен је житијном циклусу патрона храма Светог Николе у манастиру Градишту, у Паштровићима, насталом 1619/1620. године. Подробно је описано свих шест сцене поменутог циклуса, чија је иконографија потом темљено проучена. Притом су сазнања о циклусу употпуњена, па је поуздано идентификована и дотада непрепозната пета епизода циклуса. Њу је кандидаткиња веродостојно препознала као представу чуда Светог Ђорђа који васкрсава умрлог. То је било могуће јер је др Бојана Стевановић ваљано искористила сачувани снимак из 1995. године, начињен у време када су се фреске Градишта налазиле у далеко бољем стању од онога у којем су сада. Својом иконографијом сцена из Градишта у извесној мери подсећа на сцену Свети Ђорђе васкрсава умрлог насликану на икони из Мораче са циклусом житија тог светог ратника. Препознавање поменуте житијне епизоде у паштровској цркви омогућило је заснованије тумачење иконографија читавог циклуса, као и позданије проучавање тематике живописа католикона Градишта.

Текст Слојеви сликарства апсиде и источног зида цркве Богородичиног Успења у Режевићима, публикован у зборнику међународног значаја Ниш и Византија 16 (Ниш 2016, стр. 449–464), посвећен је проучавању живописа олтарског дела режевићке цркве, чија тематика није била темељније проучена. У простору апсиде и на источном зиду добро су уочена два слоја сликарства. Време настанка старијег слоја није могло бити прецизније одређено, већ само оквирно, у време од XIV до XVI столећа, док је млађи слој настао највероватније у периоду између 1627 и 1630. године. Подробно разматрање остатака живописа на оба слоја омогућило је да резултати дотадашњег ишчитавања њиховог иконографског садржаја буду допуњени и исправљени. Тако је, рецимо, у највишој зони источног зида, над апсидалном конхом, на познијем слоју утврђена сцена Тајне вечере, раније погрешно препозната као Силазак Светог Духа на апостоле. Исто тако, поједини аутори сматрали су да су у првој зони источног зида биле и првобитно насликане Благовести, што је на основу пажљивог разматрања оповргнуто. Испод познијег слоја на којем су приказане Благовести, тачније под Богородичином представом на јужној страни источног зида, приказана је света жена са мученичким крстом у руци, која се може идентификовати као света Недеља. Тачније и потпуније ишчитавање тематског програма оба слоја отворило је у другом делу рада простор за разматрање сличности и разлика у њиховом садржају, односно у симболици сликаног програма сликарства на два утврђена слоја.  
У раду Запажања и допуне у ишчитавању и тумачењу млађег слоја сликарства из цркве Успења Богородице у Режевићима, објављеном у зборнику међународног значаја Ниш и Византија 16 (Ниш 2018, стр. 367–386), наастављено је и допуњено истраживање режевићког католикона. Изнета су важна запажања о програму млађег слоја сликарства храма Успења Богородице у Режевићима, насталог у периоду између 1627. и 1630. године. На основу теренских истраживања употпуњени су, најпре, ранији описи насликаних сцена и светачких фигура и исправљене грешке у идентификацији садржаја сликаног програма. Нарочита пажња усмерена је на допојасне представе пророка, са северне и јужне стране свода, па су неке од њих први пут правилно препознате, чему је допринело и ишчитавање садржаја свитака у рукама профета. Идентификовано је и више ликови светих са ојачавајег лука свода као и оних насликаних у зони стојећих фигура. Исправљена је такође идентификација неколико сцена из циклуса Страдања Христових. Потпуније и поузданије ишчитававање иконографског садржаја зидносг сликараства режевићке Успењске цркве омогућило је, потом, др Бојани Стевановић заснованије тумачење његовог програма.
Чланак Сликани програм у куполи цркве Светог Ђорђа у Добриловини, који је кандидаткиња публиковала са Маријаном Марковић као коауторком у часопису Зограф 42  (2018, стр. 209–229), посвећен је једној у науци досад готово потпуно непознатој и непроученој целине српског живописа из поствизантијског пеиода, обележеној особеним иконографским и програмским решењима. Поменута решења детаљно су описана и подробно анализирана. Утврђено је да представа пређеосвећене литургије у калоти и фигуре појединих старозаветних личности у тамбуру кубета  немају познатих аналогија у куполним програмима храмова на подручју обновљене Пећке патријаршије. И чињеница да је у прстену куполе исписан тропар посвећен прослављању патрона храма, сведочи о изузетној учености твораца програма живописа у Добриловини. Резултати проучавања живописа у највишем делу цркве Светог Ђорђа у Добриловини показали су да је реч о споменику веома значајном за разумевање појединих развојних токова уметности на подручју обновљене Пећке патријаршије. Иначе, црква Светог Ђорђа у Манастиру Добриловини, како сведочи натпис на западном зиду припрате, саграђена је 1609/1610. године, док се њено осликавање датује у 1613, односно 1620. годину.
Као подручје истраживања, рад под насловом Српско средњовековно сликарство као извор за лунуласте наушнице, објављен у Зборнику за ликовне уметности Матице српске 47 (Нови Сад 2019, стр. 13–34), има средњовековне ликовне представе наушнице у облику полумесеца. Оне су у науци због своје форме називане лунуластим, а представљају врсту наушница која се на просторима Балкана јавља као древно наслеђе, везано пре свега за византијски културни круг. У раду су наведени примери сликања лунуластих наушница и утврђена хронологија њиховог настанка. Као компаративни материјал, истраживањем су обухваћене и представе које настале у непосредној близини Србије, на просторима Грчке и Бугарске. Утврђено је да се у српском монументалном сликарству XIII века наушнице се јављају само на портретима владарки. Расположиви ликовни извори, чији су најрепрезентативније примери очувани на територији Србије, пружају одређене податке о шупље ливеним лунуластим наушницама, у српској стручној литератури помињаним и под називом обоци. Представе поменуте врсте накита у српским средњовековном сликарству широко су затупљене тек од почетка XIV века. Уочено је да су поједине наушнице, какве су пронађене у депозитима српске властеле у Дубровнику, тада сликане на портретима владарки и властелинки. Закључено је да археолошки налази недвосмислено показују да су сликари приказивали реални изглед накита који је красио жене, иако сами женски портрети XIV века не показују одлике реализма. Истакнуто је да одабрани комади накита, осим што красе особу која их носи, указују на њен имовински статус. Занимљив је и вредан закључак да се зракасте наушнице јављају једнако ретко како у српском средњовековном живопису тако и у одговарајућем археолошком материјалу са простора Србије.
Радом Нови подаци о програму фресака у наосу цркве Светог Ђорђа у Добриловини, публикованим у зборнику Креативност у временима криза: уметност средњег века и модерног доба на централном Балкану (Београд 2021, стр. 115–135), др Бојана Стевановић је наставила своје неколико година раније започето проучавања живописа Добриловине.      Поједине делове тог зидног сликарства раније у науци нису уочени и истражени пошто су били делимично прекречени приликом обнове цркве 1905. године. И мимо тога, претходни истраживачи се нису упуштали у детаљнија тумачења и разматрања сликаног репертоара наоса добриловинске цркве. На основу његовог целовитијег сагладавања кандидаткиња је закључила да је распоређивање тема у сложеном простору куполног храма представљао знатан проблем сликарима, вероватно навикнутим на рад у једнобродним сеоским црквицама. Сачувани сликани програм, чију је тематику било могуће у знатној мери поуздано идентификовати, ипак открива добру обавештеност свог идејног творца. Одабир епизода и личности у основи одговара програмским решењима времена и простора у којем настаје, а пространост зидних површина омогућила је да у наосу буде насликано и Ваведење Богородице, као и поједине старозаветне епизоде, будући да је циклус патрона био представљен у припрати. Чињеницом да живопис Добриловине настаје у кризним временима може се, према образложеном мишљењу колегинице Стевановић,  објаснити истицање епизоде Јудиног вешања, која је имала улогу подсећања на судбину издајника вере. Са друге стране, на неке друге особености у избору тема, попут појаве ликова Севастијских мученика и владарске фигуре, идејног творца програма је вероватно навело опредељење да следи старија програмска решења. Уочени су и објашњени, такође, поједини пропусти начиени при исписивању пратећих натписа.
Цитираност објављених радова
Радови које је кандидаткиња објавила у периоду за који се њена научна активност оцењује (2017–2021), представљају вредан допринос истраживању и бољем познавању српске средњовековне уметности. О вредности наведених радова Бојане Стевановић сведочи и то што су сви већи међу њима позитивно цитирани у научној литератури, а што се може показати избором хетероцитата: 
Цитираност радова објављених пре избора у звање научног сарадника 25. 5. 2017.
године
1) Б. Стевановић, М. Лукић, М. Живковић, Фрагменти фресака из цркве у селу Радошићима код Рашке, Наша прошлост 11 (Краљево 2010), 85-106. 
цитирано у:

- Д. Булић, Црква у Шумнику, нови поглед на датовање, Историјски часопис 62 (2013), 65 нап. 101.
2) Б. Стевановић, Црква Светог Ђорђа у Речанима, Београд 2013 (необјављена докторска дисертација)
цитирано у:

- М. Томић Ђурић, Фреске Марковог манастира, Београд 2019,  431 нап. 29. 
- Ј. Павличић, Српско споменичко наслеђе на Косову и Метохији у светлу савремених теорија о културној баштини, у: Уметничко наслеђе српског народа на Косову и Метохији : историја, идентитет, угроженост, заштита, ур.  Д. Војводић, Београд 2019, 504 нап. 76.
3) Б. Стевановић, Представе Христових прародитеља у цркви Светог Ђорђа у Речанима 5. св. Косовско-метохијског зборника САНУ (Београд 2013), 25–38.
цитирано у:

- Д. Војводић, Д. Павловић, Црква "Тамница" код Ајноваца у позном средњем веку, у: Косовско-метохијски зборник 6, Београд 2015, 34 н. 79. 

- Д. Војводић, Родословне представе и идеја прародитељства у манастиру Студеници, у: Манастир Студеница 700 год Краљеве цркве, ур. Љ. Максимовић, В. Вукашиновић, Београд 2016, 254 нап. 6; 254 нап. 7.
- М. Томић Ђурић, Ново краљевство на југу – ликовно стваралаштво у држави Мрњавчевића, у:  Византијско наслеђе и српска уметност II. Сакрална уметност српских земаља у средњем веку, ed. Д. Војводић, Д. Поповић, Београд 2016, 368 нап. 12.
- М. Томић Ђурић, Прилог познавању представа Христових прародитеља у олтару Марковог манастира  Зограф 42 (2018), 91 нап. 6, ; 92 нап. 18; 92, нап 23; 97 нап. 59. 

- М. Томић Ђурић, Фреске Марковог манастира, Београд 2019, 99 нап. 48; 104 нап. 72; 118 нап. 29; 120 нап. 43,  139 нап. 154.   

- М. П. Живковић, Најстарије зидно сликарство Богородичине цркве у Студеници и његова обнова у XVI веку, Београд 2019 (необјављена докторска дисертација), 115 нап. 605.
4) Б. Стевановић, Циклус патрона у цркви Светог Ђорђа у Речанима, Ниш и Византија 10 (Ниш 2012) 393–403.
цитирано у:

- А. Кучековић, Saint George Slayng the Dragon on an 18 th Century Icon from Slavonia -Traditional Iconography and Popular Piety, in; The Feast of Saint George: different cultural contexts and traditions, ed.Gordana Blagojević, Belgrade 2018, 63. 

- O.Špehar, P Špehar, St. George the warrior saint. Architectural, artistic and archeological traces of cult in medieval Serbia in: Владетел, държава и църква на Балканите през Средновековието: сборник в чест на 60-годишнината на Проф. Д-р Пламен Павлов, ур.  Николай Кънев, Велико Търново 2020, 244.
5) Б. Стевановић, Циклус светог Ђорђа у манастиру Градишту, ЗЛУМС 43 (2015) 31–47.

цитирано у:

- А. Кучековић,Saint George Slayng the Dragon on an 18 th Century Icon from Slavonia -Traditional Iconography and Popular Piety, The Feast of Saint George : different cultural contexts and traditions, ed.Gordana Blagojević, Belgrade : 2018, 63

6) Б. Стевановић, Архитектура цркве Светог Ђорђа у Речанима  ̶  првобитни изглед и његове позније измене, Зограф 39 (Београд 2015), 119–127).
цитирано у:

- Д. Војводић, Српска уметност од почетка XIV столећа до пропасти државе Немањића, у:  Византијско наслеђе и српска уметност II. Сакрална уметност српских земаља у средњем веку, ed. Д. Војводић, Д. Поповић, Београд 2016, 296 нап. 53.
- Д. Војводић, Доба зрелог средњег века: (1322–1455), у: Уметничко наслеђе српског народа на Косову и Метохији : историја, идентитет, угроженост, заштита,ур.  Д. Војводић, Београд 2019  265, нап. 78.
Цитираност радова објављених након избора у звање научног сарадника 25. 5. 2017. године
1) М. Марковић, Б. Стевановић, Црква Светог Ђорђа у Речанима. Цртежи и фотографски снимци архитектуре и живописа, Београд 2018.
цитирано у:

- Т. Стародубцев, Службе архијереја у цркви Богородице Љевишке, Саопштења 51, Београд 201 (2019), 47 нап. 13.
- М. Томић Ђурић, Слике патрона у олтару Марковог манастира, у: Гласови и слике: облици комуникације на средњовековном Балкану (IV－XVI век), ур. С. Бојанин, Љ. Милановић, М. Цветковић, Београд 2020. 332, нап. 22, 23, 24, 25.
- М. Живковић, Триптих из манастира Свете Катарине на Синају – непознато дело старог српског иконописа, ЗРВИ 58 (2021), 161 нап. 41.
- Ј. Спахиу Јанчевска, Свети Меркуриј воинот и неговиот триумф низ вековите, НУ Музеј на Р. С. Македонија, 26 октомври – 26 ноември, 2021, каталог на изложба / Saint Mercurius the Warrior and his triumph through the centuries, NI Museum of the R.N. Macedonia, October 26th – November 26th, 2021, 12 нап. 63.
2) М. Марковић, Б. Стевановић, Сликани програм у куполи цркве Светог Ђорђа у Добриловини, Зограф 42 (2018) 209–229.
цитирано у:

- M. Onufrienko, The Divine Liturgy in the Wall Paintings of the 15th–16th Centuries in Macedonia, у: Actual Problems of Theory and History of Art: Collection of articles. Vol. 10, еd: A. V. Zakharova, S. V. Maltseva, E. Iu. Staniukovich-Denisova, St. Petersburg 2020, pp. 829–844. 
- М. Онуфриенко, Небесная литургия» в монументальнойживописиМакедонии XV—XVI веков, Балканские исследования, Актуальные проблемы теории и истории искусства: сб. науч. статей. Вып. 10, под ред. А. В. Захаровой, С. В. Мальцевой, Е. Ю. Станюкович-Денисовой, СПб. 2020, 840, нап. 5. 
- Д. Војводић, Прилози разматрању стила, стратиграфије и хронологије фресака Петрове цркве у Расу – I, Наша прошлпст 19 (2020), 46 нап. 45.
3) Б. М. Стевановић, Српско средњовековно сликарство као извор за лунуласте наушнице, ЗЛУМС 47 (2019) 16–22.
цитирано у:

- D. Frfulanovič Šomođi, M. Savić, The headdresses on the ktetor’s portraits of noblewomen in the 14 th century: Serbia-Bulgaria, Ниш и Виз 19 (2021), 121–122 нап. 59. 

4) Б. Стевановић, Окуњев, Николај Љвович, у: Српски биографски речник 7, ур. Б. Бешлин, Нови Сад 2018, 653–654

цитирано у:

- Д. Прерадовић, Габријел Мије: теренска истраживања српских споменика и њихови резултати, у: Габријел Мије и истраживања старе српске архитектуре, ур. Д. Прерадовић, М. Марковић, Београд 2021, 127 нап. 84.
Оцена самосталности кандидата уз детаљно образложење

У периоду између 2017. и 2022. др Бојана Стевановић објавила је самостално 5 обимних научних радова различитих категорија, 25 лексикографских јединица у каталозима националног и врхунског националног значаја и 2 критичка приказа књига, док је 3 лексикографске јединице и једну монографију у којој је издата грађа публиковала у коауторству. 
Као научни сарадник Института за историју уметности Филозофског факултета, колегиница Стевановић је ангажована на прикупљању, детаљној научној обради грађе о споменицима српског средњовековног наслеђа и на проучавању те грађе. У том погледу нарочито је значајан њен водећи допринос дигитализацији грађе. При томе је показала потпуну оспособљеност са успешно осмишљавање, организовање и спровођење самосталног истраживачког рада.
Квалитативни показатељи кандидатовог научног ангажовања и његовог доприноса унапрађењу научног и образовног рада у области за коју се бира
Осим на пословима дигитализације, научне обраде и проучавања грађе о средњовековној уметности, чије резултате је објавила у релевантним научним часописима и књизи о уништеној цркви Светог Ђорђа у Речанима, др Бојана Стевановић је у периоду од последњег избора била ангажована и у спровођењу плодотворних теренских истраживања на подручју Републике Србије и Црне Горе. Повераван јој је и задатак рецензенирања радова предатих за објављивање у међународном часопису Зограф, који је савесно и компетентно обављала. Учествовала је такође на неколико међународних и националних научних скупова подносећи саопштења која су донела запажене научне резултате и померила сазнања у истраживачкој области, те су била прихваћена за објављивање у зборницима радова. Због свог наулног ангажовања и резултата изабрана је за члана Српског комитета за Византологију (од 2020 године). Вредно је помена и њено ангажовање на другим пословима у Институту за историју уметности Филозофског факултета у Београду, пре свега на пословима везаним за институтску библиотеку и издавачку делатност. Један је од секретара Редакције каталога изложбе Српско уметничко наслеђе на Косову и Метохији. Идентитет, значај, угроженост (ур. Д. Војводић, М. Марковић, Галерија САНУ, Београд 2017) и зборника радова Уметничко наслеђе српског народа на Косову и Метохији. Историја, идентитет, угроженост, заштита (ур. Д. Војводић, М. Марковић, Београд 2017) – обе публикације издала је САНУ. 
Квантитативна оцена кандидатових научних резултата

Наведене библиографија др Бојане Стевановић показује да је кандидаткиња остварила квантитетивни резултат који га и формално квалификују за поновни избор у звање научног сарадника. Тај резултати, наиме, сасвим задовољава  услове прописане Законом о научноистраживачкој делатности и Правилником о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача. Сасвим одређено, колегиница Стевановић је од избора у звање остварила укупно 54,5 поена. Од тога првој категорији радова припадају радови који су бодовани са 22 поена, док се у другу категорији радова сврставају њене радови који су бодовани са 19 поена. 

Према Правилнику о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача, за поновни избор у звање научног сарадника, у оквиру групације друштвених и хуманистичких наука, потребно је најмање укупно 16 поена, од чега мора бити најмање 10 поена из категорије “ М10+М20+М31+М32+ М33+М41+М42+М43+М44+М45+ М51+М52”,  а најмање 7 поена из категорија “ M11+M12+ M13+M14+M21+M22+M23+M24+M31+ M41+M42+M51”.
Табела са квантитативном оценом кандидата
	Диференцијални услов-

Од првог избора у претходно звање до избора у звање
	потребно је да кандидат има најмање ХХ поена,

који треба да припадају следећим категоријама:

	
	
	Неопходно

XX=
	Остварено

	Научни сарадник
	Укупно
	16
	55,5

	Обавезни (1)
	М10+М20+М31+М32+М33

+М41+М42+М43+М44+М45+М51

+М52
	10
	М14=1x5=5

М14=2х3=6
М23=1х4=4

М24=1х4=4

M45=1x3=3
 Укупно:  22

	Обавезни (2)
	М11+М12+М13+М14+М21+М22+М23+М24

+М41+М42+ М51
	7
	М14=1x5=5

М14=2х3=6
М23=1х4=4

М24=1х4=4

Укупно: 19


Приказ кандидатове делатности у образовању и формирању научних кадрова

У периоду од избора у звање научног сарадника др Бојана Стевановић је била ангажована као сарадник у настави на доктирским студијама на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду, у оквиру предмета Историја уметности српских земаља средњег века, а пружала је и помоћ млађим колегама, сарадницима у настави на основним студијама. Притом је показала приљежност, потребна знања и савесност у припреми наставе наставе, односно вежби, и при консултацијама с докторандима. Од 2016. године члан је Комисије за библиотеке Филозофског факултета у Београду.
ЗАКЉУЧАК СА ПРЕДЛОГОМ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ НАСТАВНО-НАУЧНОМ-ВЕЋУ
Научни доприноси које је др Бојана Стевановић остварила  током протеклих година,  веома су значајни. Као што је већ наглашено, њени радови, од којих су неки публиковани у часописима међународног и тематским зборницима водећег националног значаја, одликују се изванредном упућеношћу у научну и стручну литературу и сувереним познавањем научне методологије. Вреди истаћи и њене напоре да се увећају знања о неким непознатим или мало познатим и уништеним спомеицима, као што су цркве Светог Ђорђа у Речанима и Светог Ђорђа у Добриловини. Истраживачку зрелост др Б. Стевановић показала је, такође, и приликом учешћа на домаћим и међународним научним скуповима, где је наступала са запаженим рефератима. Током протеклог периода др Б. Стевановић, иако веома млад истраживач, дала је значајан допринос и реализацији пројекта Српска средњовековна уметност и њен европски контекст, који је подржавало Министарство просвете, науке и технолошког развоја. Учествовала је у реализацији научног рада у оквиру Института за историју уметности Филозофског факултета у Београду, а имала је важну улогу у оквиру његове сарадње са иностраним научним институцијама. Имајући наведено у виду, сматрамо да др Бојана Стевановић испуњава све услове за поновни избор у звање научног сарадника из области друштвених и хуманистичких наука, односно историје уметности.
КОМИСИЈА
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