НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ

Наставно-научно веће Филозофског факултета у Беораду, на седници одржаној 03. априла 2025. године, именовало нас је за чланове Комисије за писање извештаја за избор Јелене Марковић у научно звање научни сарадник.

На основу увида у документацију која нам је достављена, Наставно-научном  већу Филозофског факутета у Београду подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ
1.БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ
Име и презиме:

Јелена Марковић
Датум и место рођења, општина, република: 

26.06.1992. Београд, Србија
Научна област за коју се тражи научно звање:

Археологија
Образовање:
- Доктор археолошких наука, Филозофски факултет, Универзитет у Београду (2025)

- Мастер-археолог, Филозофски факултет, Универзитет у Београду (2017)
- Дипломирани археолог, Филозофски факултет, Универзитет у Београду (2016)
Радна биографија:
Од 2021. године Јелена Марковић је запослена на Филозофском факултету, Универзитета у Београду, као истраживач сарадник. 

Од јануара 2024. године, ангажована је на пројекту ИНФАНО – Девојчице и дечаци у бронзаном добу Европе. Утицај биолошког пола на здравље, раст, исхрану и социјални статус 2100-1500. п.н.е. (бр. 6683), који финансира Фонд за науку, а којим руководи проф. др Софија Стефановић. У оквиру пројекта, колегиница Марковић је задужена за анализу дужине дојења и исхране деце из периода бронзаног доба, са некрополе Мокрин применом анализе стабилних изотопа на дечијим зубима. У оквиру ангажовања на пројекту боравила је у Лабораторији за физичку антропологију (Демокритов Универзитет у Тракији, Комотини, Грчка), где је прошла обуку и започела анализу стабилних изотопа.
Звање истраживач – сарадник стекла је 2021. године. 
Као истраживач приправник и истраживач сарадник на Филозофском факултету је током неколико научних посета (током 2019 и 2025. године) усавршавала методе истраживања исхране древних популација у истакнутим лабораторијама:  Универзитет у Аликантеу, Одељење за биотехнологију, Факултет Науке, Шпанија и Лабораторија за физичку антропологију, Демокритов Универзитет у Тракији, Комотини, Грчка.
Јелена је током студија, као истраживач-приправник била и стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.
2. ПРЕГЛЕД НАУЧНОГ И СТРУЧНОГ РАДА
M14. Рад у тематском зборнику међународног значаја
Pendić, J., Jovanović, J., Marković, J., Stefanović, S. 2024. Sharing and Caring for the Bioarchaeological Heritage: What Should We Do With 3D Data in the Post-acquisition Stage?. In: Hostettler, M., Buhlke, A., Drummer, C., Emmenegger, L., Reich, J., Stäheli, C. (eds) The 3 Dimensions of Digitalised Archaeology. Springer, Cham.

М23. Рад у међународном часопису 
Jovanović, J., Blagojević, T., Marković, J., de Becdelièvre, C., Balj, L., Stefanović, S. 2024. Farmers from southwestern Carpathian Basin: Neolithic lifeways in the light of new radiocarbon and stable isotope evidence from the sites of Golokut Vizić, Donja Branjevina, and Bezdan-Bački Monoštor in northern Serbia, Journal of Archaeological Science: Reports, 58: 104740.

Jovanović, J., Blagojević, T., Marković, J., Novak, M., Bedić, Ž., Naumov, G., Stojanova Kanzurova, E., Los, D., Hutinec, M., Fidanoski, L., Skelac, G., Šlaus, M., & Stefanović S. 2021. New radiocarbon dates, stable isotope, and anthropological analysis of prehistoric human bones from the Balkans and Southwestern Carpathian Basin. Documenta Praehistorica 48, 224-251.
М 34. Саопштења са међународних скупова штампана у изводу
Marković, J., Jovanović, J., de Becdelievre, C., Stefanović, S., Romero A. 2020. Dietary habits and Neolitization in the Central Balkans through dental buccal-microwear and isotope analysis. 26th EAA Virtual Annual Meething, 24-30. 8. 2020.
Pendić, J., Jovanović, J., Marković, J., Stefanović, S. 2019. People of Lepenski Vir: sharing and caring for the 3D osteaoarchaeological record. 25 th EAA Annual Meething, 4-7. 9. 2019.

Jovanović, J., Marković, J., de Becdelievre, C., Romero, A., Stefanović, S. 2019. Diet-related strategies of Early Neolithic communities along the Danube and its vicinity: from the Danube Gorges through southern part of Great PannonianPlain. Prehistoric Communities along the Danube, 28-30.11.2019, Osijek, Croatia.

Marković, J., Romero, A., Stefanović, S. 2019. Dental buccal microwear and dietary strategies in the Early Neolithic of southeast Europe. 1st Conference on the Early Neolithic of Europe, 6-8.11. 2019, Barcelona.

Pendić, J., Jovanović, J., Stefanović, S., Marković, J. 2018. People of Lepenski Vir: first results of developing guidelines for digitalization of osteoarchaeological record. 6th scientific conference Methodology and Archaeometry. Zagreb, Croatia, 6-7.12.2018.
М 51. Рад у врхунском часопису националног значаја
Марковић, Ј., Плецерова, А., Живаљевић, И., Којић, С., Петровић, Б., Ђорђевић, А., Стефановић, С. 2021. Антрополошка анализа спаљених људских остатака са праисторијске некрополе Конопиште у близини села Мала Врбица код Кладова. Зборник Народног музеја XV-1/2021, 85-116.

Марковић, Ј.; Јовановић, Ј. 2019. Здравствени статус индивидуа сахрањених на некрополи Винча – Бело Брдо. Гласник САД 35.
М 64. Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу
Marković, J., Marin, M., Amzirkov, M., Krečković Gavrilović, M., Porčić, M., Petrović, B., Stefanović, S. 2024. INFANO Devojčice i dečaci u bronzanom dobu Evrope. Uticaj biološkog pola na zdravlje, rast i razvoj, ishranu i socijalni status 2100-1500 p. n. e. XLVII skup Srpskog arheološkog društva, 30. Maj – 1. Jun 2024. godine, Niš.

Марковић, Ј., Миљевић – Ђајић, М., Јовановић, Ј., де Бекделијевр, К., Вранић, М., Петровић, Б., Стефановић, С. 2021. Изолована средњовековна сахрана са локалитета Власац у Ђердапској клисури. XLIV скуп Српског археолошког друштва, 14.-16. Октобар 2021. године, Параћин.

Марковић, Ј.; Ромеро, А.; Стефановић, С. 2019. Анализа микрострија на глеђи људских зуба из периода мезолитско – неолитске транзиције са територије Централног Балкана и Јужног дела Панонске низије. XLII скуп Српског археолошког друштва, 30. Мај – 1. Јун 2019. године, Неготин.

Marković, J., Novotna, A., Živaljević, I., Kojić, S., Petrović, B., Đorđević, A., Stefanović, S. 2018. Interdisciplinarni pristup analizi spaljenih ljudskih ostataka: primer nekropole sa lokaliteta Konopište. XLI skup Srpskog arheološkog društva, 30. Maj – 2. Jun 2018. godine, Beograd. 

Марковић, Ј.; Јовановић, Ј. 2017. Здравствени статус становника средњовековног насеља Винча – Бело брдо. XL скуп Српског археолошког друштва, 5.-7. Јун 2017. године, Београд.
М 70. Одбрањена докторска дисертација
Marković, J. 2025. Rekonstrukcija navika u ishrani praistorijskih stanovnika centralnog Balkana (9500.-5300. g. p. n. e.): obrasci mikrostrija na zubnoj gleđi. Doktorska disertacija. Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu. Mentor: prof. dr Sofija Stefanović, Filozofski Fakultet, Beograd.
3. КВАЛИТАТИВНА ОЦЕНА И ДОПРИНОС УНАПРЕЂЕЊУ НАУЧНОГ И ОБРАЗОВНОГ РАДА
Др Јелена Марковић је своја истраживања исхране мезолитско-неолитских заједица започела 2017. године, применом савремених метода истраживања микроскопски видљивих трагова на глеђи људских зуба. У оквиру доктората применом анализа микрострија, које до тада нису примењиване у региону, реконструисала је начин исхране и припреме хране мезолитско-неолитских заједница централног Балкана. Анализе исхране наставила је и у оквиру пројекта ИНФАНО - Девојчице и дечаци у бронзаном добу Европе. Утицај биолошког пола на здравље, раст, исхрану и социјални статус 2100-1500. п.н.е. (Фонд за науку Републике Србије; бр. 6683; руководилац проф. др Софија Стефановић), од 2024. године, где је њен задатак реконструкција исране и дужине дојења деце из бронзаног доба, применом анализа стабилних изотопа.
Јелена Марковић је у току 2018. године, као волонтер учествовала на пројекту Људи Лепенског вира: протоколи дикитализације биоархеолошког наслеђа, финансираном од стране Министарства културе и информисања Републике Србије (руководилац др Софија Стефановић). У оквиру пројекта учествовала је у изради главне базе података и одабиру и припреми остеолошког материјала за дигитализацију. 

Др Марковић је као сарадник у настави била ангажована на обавезним предметима на основним студијама, Физичка антропологија од 2019. до 2024. године, и Биоархеологија од 2020. до 2022. године, на Одељењу за археологију, Филозофског факултета, Универзитета у Београду. 

Поред тога, Јелена је држала и праксу студентима на остеолошком материјалу у Лабораторији за биоархеологију, Филозофског факултета у Београду.
У оквиру ERASMUS+ програма (STEM in heritage science – HERISTEM), Јелена је учествовала у реализацији курса, односно радионице под називом „BIOARCHAEOLOGY: basics of physical anthropology and archaeozoology“ унутар које је одржано више предавања, као и практична настава („Основе антрополошке анализе (остеологија, анатомија костију, терминологија“; „Одређивање пола и старости код одраслих индивидуа“, „Одређивање старости код деце“ „Идентификација и бележење патолошких промена на скелетима и идентификација трауматских повреда код одраслих индивидуа“).

У циљу промоције науке, Јелена Марковић је учествовала у организацији интерактивних радионица под називом „Шта су јеле праисторијеске маме и бебе“ у склопу Ноћи истраживача, и „Наука за музеје: праисторија Сомбора и околине у светку нових биоархеолошких истраживања“ у Градском музеју Сомбора. Такође учествовала је у постављању остеолошког материјала за изложбу СО АРХЕО 2012 (Градски музеј Сомбор). Колегиница је учествовала и у писању текста каталога за изложбу „Круг живота и смрти – анализе другачијих перспектива“ (Градски музеј Сомбор). Поред тога, учествовала је у организовању сесије за конференцију Европске асоцијације археолога 2025 (EAA Annual Meeting 2025), под називом „Bioarchaeology of childhood: New Perspectives on children in European Prehistory“, која ће се одржати у Београду 2025. године.
Јелена Марковић је члан Европске асоцијације археолога (енг. European Association of Archaeologists, скр. EAA) и Српског археолошког друштва (скр. САД).
Јелена Марковић је остварила сарадњу са проф. др Алехандром Ромером (Alejandro Romero), са Универзитета у Аликантеу, Шпанија (Одељење за биотехнологију, Факултет Науке), где је и била обучена за анализу микрострија на букалној страни зуба. Јелена је ову анализу применила у првом истраживању микрострија мезолитско-неолотских заједница централног Балкана у оквиру докторског истраживања. Такође, прошла је обуку за анализу стабилних изотопа у Лабораторији за физичку антропологију, Демокритовог Универзитета у Тракији (Комотини, Грчка) у сарадњи са проф. др Кристином Папагеоргопулу (Christina Papageorgopoulou) и др Елисавет Ганитсу (Elissavet Ganiatsou). Анализа је примењена на млечним и сталним зубима деце из периода бронзаног доба, са локалитета Мокрин.

3. КВАЛИТЕТ НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА
3.1. Анализа објављених радова
Досадашњи радови Јелене Марковић посвећени су реконструкцији живота људи у прошлости, пре свега њиховој исхрани и здравственом статусу. Поред тога, део истраживања био је усмерен и на очување археолошког материјала коришћењем дигитализације. 

1.
Pendić, J., Jovanović, J., Marković, J., Stefanović, S. 2024. Sharing and Caring for the Bioarchaeological Heritage: What Should We Do With 3D Data in the Post-acquisition Stage?. In: Hostettler, M., Buhlke, A., Drummer, C., Emmenegger, L., Reich, J., Stäheli, C. (eds) The 3 Dimensions of Digitalised Archaeology. Springer, Cham.
Овај рад разматра начине прикупљања, чувања и дељења 3D скупова података археолошких збирки, а као студија случаја узети су људски скелети са локалитета Лепенски Вир. Неколико стотина људских костију из периода мезолитско-неолитске транзиције је дигитализовано, а пројекат је био усмерен за обезбеђивање опција за приступ 3D скенираним моделима физичких узорака који су ограничено доступни, као и на успостављање основе за даљу употребу дигиталних резултата. Детаљно је описан ток рада и стратегије чувања, као и могућности да јавност комуницира са дигиталним каталогом. Рад указује и на осетљивост 3D садржаја креираног на основу археолошких записа, пре свега људских остатака у процесу онлине дељења.
2.
Jovanović, J., Blagojević, T., Marković, J., de Becdelièvre, C., Balj, L., Stefanović, S. 2024. Farmers from southwestern Carpathian Basin: Neolithic lifeways in the light of new radiocarbon and stable isotope evidence from the sites of Golokut Vizić, Donja Branjevina, and Bezdan-Bački Monoštor in northern Serbia, Journal of Archaeological Science: Reports, 58: 104740.
Овај чланак фокусира се на резултате радиокарбонског датовања, анализе стабилних изотопа и антрополошких анализа обављених на људским скелетним остацима са три локалитета из периода раног и касног неолита, на територији југозападног Карпатског басена, која представља битну област за проучавање процеса ширења пољопривреде. Резултати анализе стабилних изотопа указали су да је већи део протеина потицао од копнених животиња, а радиокарбонски датуми указују да су се људи сахрањивали на овим локалитетима током раног неолита у оквиру Старчевачке културе, као и током прелаза ка касном неолиту, односно у оквиру Сопотске културе. Обрасци исхране и здравствени статус слични су као на другим неолитским локалитетима у југозападном Карпатском басену и централном Балкану, што указује на сличне адаптације у исхрани. Једини изузетак су две индивиуде са локалитета Доња Брањевина која су задржале свој начин исхране, уместо прилагођавања ресурсима доступним у новом окружењу. Резлтати овог рада доприносе бољем разумевању хронологије, здравља и исхране током неолита у Карпатском басену.
3.
Jovanović, J., Blagojević, T., Marković, J., Novak, M., Bedić, Ž., Naumov, G., Stojanova Kanzurova, E., Los, D., Hutinec, M., Fidanoski, L., Skelac, G., Šlaus, M., & Stefanović S. 2021. New radiocarbon dates, stable isotope, and anthropological analysis of prehistoric human bones from the Balkans and Southwestern Carpathian Basin. Documenta Praehistorica 48, 224-251.
Рад представља детаљан преглед нових радиокарбонских датума, анализе стабилних изотопа и антрополошке анализе на праисторијским људским остацима са централног Балкана и југозападног Карпатског басена. Покрива велику хронолошку секвенцу од мезолита до бронзаног доба (9746-2628. год. п.н.е.), која обухвата више различитих археолошких култура. Рад представља 76 радиокарбонских датума са 27 локалитета, у корелацији са новим изотпским (34 иднивидуе) и антрополошким (33 индивидуе) подацима. Резултати овог рада су допринели попуњавању празнина у старијим интерпретацијама и поред тога прижили нове увиде у хронологију, здравље и исхрану праисторијских заједница, поставивши добру подлогу за даља истраживања неолитског начина живота.
4.
Марковић, Ј., Плецерова, А., Живаљевић, И., Којић, С., Петровић, Б., Ђорђевић, А., Стефановић, С. 2021. Антрополошка анализа спаљених људских остатака са праисторијске некрополе Конопиште у близини села Мала Врбица код Кладова. Зборник Народног музеја XV-1/2021, 85-116.

У овом раду су представљени резултати интердисциплинарних истраживања кремираног остеолошког материјала пронађеног у урнама из бронзаног и млађег гвозденог доба на локалитету Конопиште. Антрополошком анализом утврђен је број индивидуа сахрањених у урнама, степен фрагментације, тежина и боја костију и температура горења костију, у циљу реконструкције погребне праксе. Осим макроскопских метода примењене су и колориметријска анализа за утврђивање температуре горења, радиографске анализе ради анализе унутрашњости зуба  и промена насталих под утицајем високих температура, као и СЕМ-ЕДС анализа да би се утврдило присуство метала, односно трагова гробних прилога на костима. Утврђено је да су у већини случајева у урнама сахрањени појединачни покојници док у неколико случајева постоје двојне сахране. У пет урни, присутни су остаци две жене, једног мушкарца, два покојника неодређеног пола и двоје деце. Температура горења је била висока (од 400 до 600 °C). Тип пукотина на костима указао је на примарно сахрањивање, док су мека ткива још била присутна. Рад је допринео бољем разумевању погребних обичаја који су пратили праксу кремирања покојника на овим просторима у више различитих археолошких култура.
5.
Марковић, Ј.; Јовановић, Ј. 2019. Здравствени статус индивидуа сахрањених на некрополи Винча – Бело Брдо. Гласник САД 35.
Овај рад представља антрополошку анализу педесет људских лобања са локалитета Винча – Бело брдо, из периода средњег века (11.-15. век). У раду су приказани резултати антрополошке анализе, као и начина исхране и здравственог статуса индивидуа сахрањених на овом локалитету. Анализа је показала да су индивидуе биле лошијег здравственог статуса, са великим процентом заступљености неспецифичних маркера стреса (cribrae orbitaliae, порозне хиперостозе и хипоплазије зубне глеђи), као и денталних патологија (каријеса и заживотно изгубљених зуба). Рад указује на утицај исхране богате угљеним хидратима и условима живота на локалитету који су допринели лошем здрављу индивидуа сахрањених на овој некрополи. Ова анализа допринела је сазнањима о начину живота и исхрани у средњем веку на овим просторима.
3.2. Утицајност кандидатових научних радова
Научно-истраживачки рад Јелене Марковић фокусиран је на област физичке антропологије и праисторијске археологије. У својим истраживаљима се највише проучавањем исхране заједница у прошлости применом различитих савремених метода, попут анализе микрострија на глеђи зуба. Јелена је до сада објавила пет радова у рецензираним часопсима националног и међународног значаја (категорије М14, М23 и М51). Резултате истраживања изложила је на укупно 10 научних конференција – пет међународних (М34) и пет домаћих (М64).
3.3. Степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним центрима у земљи и иностранству
У раду објављеном у тематском зборнику међународног значаја (1), дошринос Јелене Марковић представљен је одабиром и припремом узорака и израдом базе података за индивидуе сахрањене на локалитету Лепенски Вир. У истраживањима публикованим у коауторским радовима (2, 3) Јелена је била одговорна за писање-преглед и уређивање, писање главног дела текста, истраживање и анализу материјала. Кандидаткиња је такође писала текст и обавила анализу у радовима објављеним у домаћим часописима, на којима је била први аутор (4, 5).
4. ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ЗА СТИЦАЊЕ ЗВАЊА

Кандидаткиња др Јелена Марковић испуњава све услове предвиђене Законом о науци и истраживањима за избор у научно звање научни сарадник док је њен ангажман у научно-истраживачкој делатности довео и до развоја истраживања исхране праисторијских заједница на тлу Србије.
5. МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ

Научно-истраживачки рад кандидаткиње др Јелене Марковић усмерен је на област физичке антропологије, првенствено на реконструкцију исхране и начина припреме хране у праисторији. Колегиница Марковић остварила је значајне пионирске резултате у Србији, применом анализе микрострија на зубима људи из мезолитско-неолитске транзиције.
Имајући у виду све наведено, чланови Комисије сматрају да је др Јелена Марковић формално и суштински испунила услове за избор у звање научни сарадник. Стога нам је задовољство да Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду предложимо да Јелену Марковић изабере у звање научни сарадник.
У Београду, 11. априла 2025.
др Софија Стефановић, редовни професор, 
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