Наставно-научно веће Филозофског факултета Универзитета у Београду на седници одржаној 9. новембра 2023. године изабрало нас је у комисију за утврђивање услова за стицање научно-истраживачког звања ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК за др Јелену Пауновић-Штерменски.

На основу увида у поднету документацију и научни рад кандидаткиње, Комисија подноси следећи

ИЗВЕШТАЈ

Биографски подаци

Др Јелена Пауновић-Штерменски је рођена 1973. године у Београду, где је завршила основну и средњу школу. Студије на Одељењу за историју Филозофског факултета у Београду уписала је 1992/93. године. Дипломирала је 24. новембра 1999. године, на Катедри за националну историју новог века, са темом Извештаји британских конзула о Србији у време владе Милана Пироћанца (1880–1883). Постдипломске студије је уписала 2000/2001. године. Магистарску тезу Дејвид Урквартово виђење међународног положаја Србије одбранила је 2006. године. Докторске студије историје уписала је 2007. године на Катедри за историју српског народа у новом веку. Докторску дисертацију Филип Христић (1819–1905) – дипломата и политичар одбранила је у мају 2013. године, под менторством проф. др Сузане Рајић. Др Јелена Пауновић – Штерменски је запослена на Филозофском факултету у Београду на месту секретара Одељења за историју. У звање истраживача – сарадника изабрана је 2010. године, а потом у звање научног сарадника 2014. године (реизабрана 2019. године).


Била је ангажована на пројекту Српска нација – интегративни и дезинтегративни процеси Министарства науке Републике Србије, где је остваривала различите пројектне задатке, у складу са одлукама руководиоца пројекта. Члан је Центра за српске студије Филозофског факултета Универзитета у Београду и члан Српског историјског друштва. Као стручни сарадник Одељења за историју Филозофског факултета активно је учествовала и учествује у реализацији различитих питања везаних за реализацију наставног процеса на основим, мастер и докторским академским студијама. Један је од чланова комисије Одељења за историју за пријем докумената приликом уписа на основне, мастер и докторске академске студије.
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Библиографија др Јелене Пауновић-Штерменски у периоду који се оцењује (од претходног избора у звање) обухвата један рад у међународном часопису (М23), два рада у националном часопису међународног значаја (М24), три монографије од националног значаја (М42), седам радова у врхунским часописима националног значаја (М51), два рада у истакнутом националном часопису (М52), једно саопштење са међународног скупа штампано у целини (М33) и једно саопштење са скупа националног значаја штампано у целини (М63). Сходно наведеном, кандидаткиња је показала завидан успех у научно-истраживачком раду, те истраживачку зрелост и способност за фундаментална истраживања. Вреди посебно истаћи да је колегиница својим истраживањима отворила неколико занемарених поља у историографији, посебно у сегментима друштвене историје.
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Колегиница Пауновић је била ангажована на пројекту Српска нација – интегративни и дезинтегративни процеси (ев. бр. 177014) Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије (2011–2019), где је остваривала пројектне задатке, у складу са одлукама руководилаца пројекта. Члан је Центра за српске студије Филозофског факултета Универзитета у Београду (https://serbianstudies.weebly.com/) и члан Српског историјског друштва (https://srpskoistorijskodrustvo.rs/). Била је члан научног одбора међународне научне конференције Uluslararasi Balkan Tarihi Ve Kültürü Sempozyumu 6-8 Ekim (October) 2016, Çanakkale (Република Турска). Функцију техничког секретара редакције часописа Београдски историјски гласник (М51) обављала је у периоду од 2010. до 2018. године.

Као стручни сарадник Одељења за историју Филозофског факултета активно је учествовала и учествује у реализацији различитих питања везаних за реализацију наставног процеса на основим, мастер и докторским академским студијама. Један је од чланова комисије Одељења за историју за пријем докумената приликом уписа на основне, мастер и докторске академске студије.

Квалитет научних резултата
Анализа најважнијих објављених радова од последњег избора
Др Јелена Пауновић-Штерменски је израдила и успешно одбранила докторску дисертацију Филип Христић (1819–1905) – дипломата и политичар, која је, у допуњеном издању, објављена 2015. године под називом Филип Христић: државник, дипломата и први српски англофил 1819–1905, Београд: Еволута, стр. 272. У књизи је приказана дипломатска и политичка каријера Филипа Христића, те његов утицај на државотворни и страначки развој Србије и на њен спољнополитички положај. Пауновић – Штерменски је такође показала да утицај Филипа Христића на важне политичке догађаје није био занемарљив, објаснивши притом његове политичке ставове који су науци били непознати. Пажња је била посвећена развојном путу Филипа Христића од школовања и почетка каријере до испитивања идеја, замисли и планова током његовог дугог живота (1819–1905). Утврђено је да је Филип Христић током своје професионалне каријере и разноврсних државних послова којима се бавио, успевао да остане утицајан на узбурканој српској политичкој, страначкој и пре свега дипломатској сцени. Шире поставке рада показале су колики је био утицај појединца на развој и модернизацију српске националне државе у 19. веку.
У књизи Српско друштво у Великом рату кроз одабране мемоаре, дневнике и романе. Београд: Филозофски факултет, Центар за српске студије, 2020, стр. 271. колегиница Пауновић се бавила различитим проблемима друштвене историје Првог светског рата: како су се српске породице измениле, како су унутар покореног народа жене преузеле улогу храниоца породице када су изгубиле мужеве и синове, како је покорено становништво живело на свакодневној бази, шта су јели, како су набављали храну и одећу, како су поднели непрекидну пљачку и суровост непријатеља, како су проводили дане под окупацијом, како су се мушкарци у емиграцији прилагодили свакодневном животу без вести о сопственој породици, како су чланови српске владе живели и у избеглиштву. Кроз анализу мемоара и романа из времена рата колегиница Пауновић нам доноси једну нову слику реалности свакодневног живота у ратним збивањима.

 Књига о Богишићу: цртице из живота Валтазара Богишића, Београд: Филозофски факултет Центар за српске студије, 2023, стр. 261. нам доноси једно ново виђење Валтазара Богишића, истакнутог правника, историчара, професора и националног радника. Колегиница Пауновић је анализом Богишићеве аутобиографије, те богате преписке приказала најважаније сегменте његовог живота. Поред изузетно важних података о раду на изради Општег имовинског законика за Црну Гору, неопходно је истаћи приказ Богишићевих односа са  Фрањом Рачким, Ватрославом Јагићем, Стојаном Новаковићем, Владаном Ђорђевићем. 
Године 2015. др Јелена Пауновић-Штерменски је објавила и критичко издање Успомена Филипа Христића (Филип Христић, Успомене, Београд: Службени гласник, стр. 168), са одговарајућим уводним делом, које представља драгоцен историјски извор свим истраживачима 19. века. Године 2018. колегиница Пауновић је приредила и објавила биографију Илије Милосављевића Коларца од Милана Ђ. Милићевића (Милан Ђ. Милићевић, Биографија Илије Милосављевића Коларца: приређени историјски извор у оригиналу написан од стране Милана Ђ. Милићевића, Београд: Академска мисао, стр. 175).
У својим радовима, колегиница Пауновић се бавила различитим аспектима политичке (Serbia And The Opening Of The First Turkish Parliament In 1876; Philip Hristich and Jovan Ristich – two brothers in low in Serbian statehood and diplomacy; Prince Milan's Visit to Constantinople in 1874 in the Eyes of Vladan Djordjevic and Philip Hristic; Матија Бан - од дукатовачких чланака до шефа прес бироа; Serbia and Austra-Hungary - Two Oppsoing State Concepts; Британско-француски утицаји на Сретењски устав и основне законе кнеза Михаила; Србија и Балканска федерација 1914. и 1915. године) и друштвене историје (The deaths of the Obrenović family in Serbian history and remembrance; Филип Христић у друштвеном животу Цариграда; Улога жене и мајке у романима Првог светског рата; Хенри Булвер и стање у Османском царству 1861. године; Прилог проучавању друштвеног живота на двору кнеза Михаила 1860/61. године) нововековне Србије. Вреди посебно истаћи да је колегиница Пауновић у својим истраживањима реафирмисала поједина занемарена поља у историографији, посебно у сегментима друштвене историје.
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Закључак

Др Јелена Пауновић-Штерменски је досадашњим радом показала истраживачку зрелост и способност за фундаментална истраживања. Вреди посебно истаћи да је колегиница Пауновић својим истраживањима отворила неколико занемарених поља у историографији, марљиво истражујући бројне аспекте српске нововековне историје. Пишући на основу архивске грађе, објављених извора, те одговарајуће научне литературе, ауторка показује да влада методологијом историјске науке, коју примењује на различите теме, дајући допринос радовима који се баве широком тематиком политичке и друштвене историје.

Комисија сматра да др Јелена Пауновић испуњава услове предвиђене Законом о науци и истраживањима и Правилником о стицању истраживачких и научних звања за избор у звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК и у том смислу предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да утврди испуњеност услова за избор др Јелене Пауновић-Штерменски у звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК.
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