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Анализа радова који кандидата квалификују у предложено звање
Чланак Oд царске стеме до ловоровог венца: представе владара на новцу кнеза Лазара, објављен 2022. године у часопису Зограф 46 ( стр. 175–190) посвећен је владарским представама на новцу кнеза Лазара, при чему се прате иконографске, односно исигнолошке промене у приказивању кнеза, које су одражавале Лазарев политички програм у различитим фазама кнежеве власти. У раду је запажено да је на својим првим представама, онихса динара које кује на подобје новца царева Душана и Уроша, његов лик уобличен у складу са формулама византијске царске слике, да би након учвршћивања на власти, Лазар постепено излазио из оквира византијске владарске иконографије и улазио у сферу западне монархијске слике.То ће достићи врхунац на представи кнеза приказаног у виду профилно постављене бистеовенчане ловоровим венцом, насталој под утицајем угарског новчарства.Овај тип новца кнеза Лазара, који је у досадашњој нумизматичкој литератури остао готово занемарен, јединственим чини управо ловоров венац на глави кнеза, иконографски детаљ због кога је ова представа уникатна у српској владарској иконографији.У раду је, између осталог, закључено да јепредстава, по свему судећи, настала у периоду када кнез шири границе своје државе на уштрб Угарске.   Иконографија овога новца, уобличена по узору на новац са „главом Сарацена“ са денара краља Лудвига I Великог, пратила је померање граница кнежеве државе, док je ловоров венац на Лазаревој глави упућивао на кнежев тријумф. Тиме је, како је у чланку уочено, у временима када је српска владарска слика у монументалном сликарству Моравске Србије још увек у највећој мери одговарала владарској слици византијског типа, у новчарству кнеза Лазара изнедрена нова, у појединим типовима уникатна представа владара, која је била усклађена са идеалима новог доба на Западу.
У раду Skadarski ili papinski? Riječ o jednoj vrsti bakrenog novca koji se pripisuje srednjovjekovnom Skadru, који је објављен у часопису Ars Adriatica12 (Задар, 2022. године стр.89–101), др Марина Одак се посветила разматрању тзв. VI типа скадарских фолара, са непотпуном представом грба на аверсу и представом градске тврђаве/капије на реверсу, које прате делимично очуване легенде.Овај бакарни новац је до сада у радовима који се баве новчарством средњовековног Скадра сматран ковањем које треба приписати овоме граду, онако како га је први сврстао Карл Стоцкерт, један од најзначајнијих истраживача ковница источнојадранских градова у средњем веку, у својим чланцима објављеним у нумизматичким часописима са почетка 20. века. Правилном атрибуцијом овога новца у раду је доказано да се не ради о скадарском ковању, ни о новцу источнојадранских градова, већ да је реч о бакарном новцу папе Александра VI Борџије, искованом у Асколију. 

Још један рад др Марине Одак Folar grada Svača: novac kao simbol gradskog identiteta, објављен у зборнику Crna Gora na političkoj i kulturnoj mapi Evrope – CLIO MAP 2022. године (стр. 324–334),посвећен је проучавању градског новца средњовековних приморских градова. У средњем веку, Свач је био епископски град и аутономна комуна, која је ковала свој новац. Како је улога новца као симбола идентитета града (државе) који га кује, осветљена у многим иконографским и културолошким студијама које су биле посвећене улози новца у средњовековном друштву, циљ овог рада је био да кроз иконографију представа истакнутих на свачком фолару, те легендама које их прате, прикаже на који начин је новац града истицао градски идентитет, како у односу на државу у чијем саставу се налазио, тако и у односу на Медитеран, коме је, како сведочи иконографија његовог новца, припадао. Наиме, како је у раду доказано, уобличавајући лик свог заштитника по узору на представу светитеља на фирентинском флорину, тада доминантној валути на Медитерану, Свач је не само материјално – својом урбаном историјом, која је истакнута представом витке силуете градске тврђаве на реверсу новца –већ и духовно – ликом градског патрона – наглашавао свој вишевековни континуитет као медитеранског насеља под римском јурисдикцијом којом је у црквеном погледу припадао, те муниципалну традицију коју је очувао у склопу нових држава у чији је састав улазио, државе Немањића, те државе Балшића.
У раду под називом U znaku mača – predstava vladara na dinarima bana Stjepana II Kotromanića, који је објављен у Zborniku radova: „Bosna i njeni susjedi u srednjem vijeku: pristupi i perspektive“(Сарајево 2019. године, стр.305–333) др Марина Одак бавила се разлозима који су навели босанске банове да на свом новцу и печатима посегну за сликом владара ратника у креирању владарског идентитета, те порукама које су оваквим избором владарских представа слали како својим поданицима, тако и суседима на чијем простору је босански новац циркулисао. За разлику од досадашњих радова о новцу бана Стјепана II Котроманића, новац je сагледаван и као медиј комуникације у чијој се иконографији и симболици представа крије снажна политичка порука владара, али и којим се, специфичним језиком слике новца, уобличава представа о идентитету онога који новац кује, осликава његова владарска идеологија, државни програм, у овом случају, државни програм и владарска идеологија првог самосталног босанског владара.Иако стварана преузимањем страних иконографски предложака са угарског, односно српског новца и печата, у раду је закључено да је слика власти коју су понеле прве самосталне босанске монете, одговарала државном програму Котроманића у коме је доминирао рат и ратна освајања, која су под владавином бана Стјепана II довела до удвостручења територије босанска државе. Лик владара освајача и култ мача наставиће се у визуелној реторици босанских ковања све до уздизања Босне у краљевину, када ће на Твртковом краљевском динару мач бити одложен, а  владар приказан са инсигнијама световне власти.
ЧланакГеральдические символы Петровичей в XVIII в. и формирование современного герба Черногории, који је кандидаткиња публиковала са Радославом Распоповићем, као коаутором,у часопису Вопросы истории 8 (2) (Москва 2023, стр. 4–26), посвећен је формирању грба Црне Горе, које је започело уXVIII веку.На захтев митрополита Данила Петровића, 1715. године израђен је цртеж првог нововековног државног грба Црне Горе, сачуван у Русији. Иако је то науци остало готово незапажено, по свему судећи, овај грб се налазио на првој надгробној плочи владике Данила у манастиру Подострог, која је у међувремену уништена. Грб је остао сачуван на надгробној плочи митрополита Василија Петровића у Петрограду, тиме поставши први сачувани грб на гробу једног црногорског владара. Тако је у Русији остала забележена прва етапа уобличавању нововековног црногорског грба, у коме ће се кроз XVIII век усталити симболи двоглавог орла, као симбола историјски утемељене световне и духовне власти митрополита цетињских која почива на наслеђу Немањића и Црнојевића, те лава, симбола који је у овом периоду чврсто повезан са српском црквом и грбом патријарха Арсенија III Чарнојевића. Оно што до сада није било осветљено код истраживача црногорске хералдике, а донео је овај рад,  јесте да су везе владике Василија Петровића са Пећком патријаршијом и Карловачком митрополијом, и његово деловање као егзарха пећког патријарха, биле пресудне за преношење лава типа passant из печата и грбова епископа српке цркве у црногорски грб, за чије уобличавање је као директан предложак послужио грб патријарха Арсенија III.
У чланку O novcu grada Drivasta tragom jedne numizmatičke beleške, који је објављен 2022. године у часопису Историјски записи 3–4 (стр. 25–43) ауторкину пажњу привукао је податак о постојању подврсте типа фолара града Улциња са представом Богородице са Христом на аверсу, те представом градске тврђаве са дрветом у капији на реверсу који је пронашла у раду Сергија Димитријевића Нова серија нових врста српског средњовековног новца, објављеног у часопису Старинар, 1964–1965. године. У раду Димитријевић наводи подврсту овог фолара, са представом човека раширених руку и ногу на капији града, при чему је истакнуто да се један примерак овог типа фолара налази у Музеју Славоније у Осијеку. У истом раду Димитријевиће наводи да је слични тип фолара ковао град Дриваст. Трагом ове белешке, примерак о коме је Димитријевић писао колегиница Одак је пронашла  у Музеју Славоније у Осијеку, данас Археолошком музеју у Осијеку, и дошла до закључка да није реч о новцу Улциња, већ о фолару Дриваста. Пажљивом иконографском анализом оба фолара, закључено је да је због изузетне сличности у обради представа на аверсној и реверсној страни плочице новца, које су у појединим детаљима идентичне, код нашег искусног нумизматичара дошло до погрешне атрибуције фолара. Један од разлога је и тај што је, како је у раду закључено, калупе за оба фолара радио исти мајстор, а постоји могућност да је он био златар дубровачке ковнице, Милче, коме је дубровачко Мало вијећа 1386. године дозволило да изреже калупе за минце града Улциња.
Још један рад колегинице др Марине Одак, Двоглави орао Црнојевића, објављен у Зборнику радова: Научни скуп „Зетски господари Црнојевићи и везири Бушатлије“ (XIV вијек – 1830. г.), Цетиње, Подгорица, 6–7 октобар 2017 (Цетиње 2019, стр. 191–220), посвећен је хералдици. Рад се бави околностима и мотивима усвајања двоглавог орла, као грба владара и династије, у време владавине Црнојевића Зетом. Посебна пажња у раду је посвећена питању боје грба Црнојевића, која се разматра на основу приказа грбова Црнојевића у грбовнику насталом у Венецији средином XVI века и у тзв. илирским грбовницима, али и на основу боје двоглавог орла који се појављује у владарској иконографији Византије и средњовековне Србије. У ту сврху, приказана је употреба двоглавог орла у Византији и средњовековној Србији, у којој се може јасно пратити и његова трансформација од симбола власти до грба владара, династије и државе, што је двоглави орао представљао у српској Деспотовини, чији је саставни део била Зета.
Учланку под насловом Шлем са челенком – хералдичко обележја великог војводе Николе Стањевића који је објављен у зборнику радова са скупа „Седам вјекова Манастира свете Тројице Стањевићи“, Стањевићи, Будва, 14–15 септембар 2018 (Фоча, Будва, 2020, стр. 85–107), колегиница Одак се бави хералдичком композицијом шлема са челенком која је у време краља Душана постала фрагментарни грб владара, али и елитних слојева властеле којима је припадао велики војвода Никола Стањевић. Пошто српску хералдичку композицију овог периода обележава минорна заступљеност штита, разлог ове појаве сагледан је кроз улогу коју су немачки најамници, ангажовани у Душановој личној гарди, одиграли у процесу развоја српске хералдике, те кроз изглед наоружања и опреме која се у овом периоду користи у Србији.У српској историографији се до сада уочавала доминација шлема са челенком у нашој хералдици, али разлози ове појеве никада нису били јасно повезани са носиоцем грба – средњовековним витезом, који је пре свега био наоружани војник–ратник, увек у оклопу, увек на коњу. У раду се закључује да  хералдика у Душановој држави није била турнирска хералдика која је стварана по хералдичким правилима, то је била хералдика створена посредством страних витезова у ратним приликама, и то у тренутку када су се правила ратовања убрзано мењала, што доводи до другачије хијерархије појединих делова грба, појаве која се уочава и на Западу у XIV веку, што је у досадашњим истраживањима било занемаривано.
Цитираност до сада објављених радова кандидаткиње
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- М. П. Живковић, Најстарије зидно сликарство Богородичине цркве у Студеници и његова обнова у XVI веку, Београд 2019 (необјављена докторска дисертација), 191, нап. 1162.

- Ђ. М. Ђекић, Д. М. Милић, Мотив једноглавог и двоглавог орла у Рашкој у XIII веку, Баштина, Вол. 32, бр. 56 (2022), 319–334, 320, 322.
-Д. Дошлић, Мотив љиљана (крина) у српској историји, у: Зборник радова Република Српска – положај, историја, идентитет, Бања Лука, 2023, 31–49, 36, нап. 30, 39, нап. 41–45, 42, нап. 64–66.
3)М. Одак Михаиловић, Представа Св. Трифуна на новцу средњовековне комуне Котора у саставу државе Немањића, Бока – Зборник раова из науке, културе и умјетности 36 (2016), 23–41.
цитирано у:

- М. Крижанац, Налаз новца из цркава св. Ане и св. Михаила у Котору (1982–2000), Бока – Зборник раова из науке, културе и умјетности, 37 (2017), 57 нап. 12, нап. 14.
- М. Гогић, Политичко и друштвено уређење Котора у другој половини XII и у XIII вјеку, Београд 2018 (необјављена докторска дисертација), 428, нап. 1560, нап. 1562.
4)M. Odak Mihailović, The Equestrian Ruler Portrait in Coinage of Emperor Stefan Dušan, in: Byzantium and the Heritage of Europe: Proceedings оf the 3rd International Symposium “Days of Justinian I”, Skopje, 30-31. October 2015, edited Mitko B. Panov, Skopje 2016, 184–192.

цитирано у:

- E. O. Filipović, „Cretaio Regni“ in the Great Seal of Bosnian King Tvrtko Kotromanić, in: A Companion to Seals in the Middle Ages, L. Whatley (ed.), Brill 2019, 271, nap. 21.

5)M. Odak Mihailović, Political Ideology of Coinage – Development and Messages of Serbian Medieval Coins, in: Byzantine Heritage and Serbian Art I. Processes of Byzantinisation and Serbian Archaeology, ed. Vеsna Bikić, Belgrade 2016, 143–151.
цитирано у: 

- О. Špehar, P. Špehar, ST. George, The Warrior Saint. Architectural, Artistic and Archaeological Traces of Cult in Medieval Serbia, Acta Mediaevalia Magnae Tarnoviae. Tomus I, 2020, 245.
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Остали показатељи научног доприноса кандидаткиње

Предавање по позиву:

Одржала је предавање по позиву на Међународној научној конференцији Crna Gora na političkoj i kulturnoj mapi Evrope – CLIO MAP, одржаној у Ректорату Униварзитета Црне Горе у Подгорици, 10. децембра 2021. године. 

Рецензије радова за часописе и рецензије монографија: 

Ангажованост у развоју услова за научни рад, образовању и формирању научних кадрова:
Од 2021до 2023. године ангажована је као хонорарни предавач на Универзитету Црне Горе Факултету ликовних умјетности, на основним студијама, на предметима Историја умјетностиI-IV, а од 2023.

Оцена стручног и научног рада 
У периоду између 2019. и 2023. др Марина Одак објавила је самостално 8 обимних научних радова различитих категорија, 11 каталошких јединица у каталогу водећег националног значаја и  6 лексикографских јединица. Учествовала је такође на неколико међународних и националних научних скупова подносећи саопштења која су донела запажене научне резултате и померила сазнања у истраживачкој области, те су била прихваћена за објављивање у зборницима радова.
Кандидаткиња др Марина Одак је посвећена истраживању средњовековне нумизматике и хералдике, области ка којој је била усмерена и њена докторска дисертација. До сада написани и објављени радови кандидаткиње представљају је као зрелог и савесног истраживача, упућеног у актуелну проблематику и сва достигнућа научне дисциплине којом се бави. Уз праћење и добро познавање релевантне литературе, како оне старе тако и најновије, и ванредне упућености у изворну грађу, др Марину Одак одликује и способност избора и стриктне примене научне методологије, увек одговарајуће предмету истраживања. Њени радови због тога доносе поуздане и научно вредне резултате. Нарочити истраживачки допринос кандидаткиња је пружила у проучавању иконографије српског средњовековног новца, посебно новца које кују средњовековне комуне у приморским градовима, доносећи у својим радовима значајне сазнајне помаке када је реч о том новцу. Ови доприноси су утолико значајнији што су у нашој науци иконолошка истраживања монетарних представабила готово потпуно запостављена. До сада објављени радови кандидаткиње створили су основу за даљи развој те значајне, али прилично занемарене области медијевистичких  истраживања.
Квантитативна оцена кандидатових научних резултата

Наведене библиографија др Марине Одак показује да је кандидаткиња остварила квантитативни резултат који је и формално квалификују за поновни избор у звање научног сарадника. Тај резултат, наиме, сасвим задовољава услове прописане Законом о научноистраживачкој делатности и Правилником о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача. Сасвим одређено, колегиница Одак је од избора у звање остварила укупно 36 поена. Од тога првој категорији радова припадају радови који су бодовани са 18,5 поена, док се у другу категорији радова сврставају њене радови који су бодовани са 17,5 поена.
Према Правилнику о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноуистраживачких резултата истраживача, за поновни избор у звање научног сарадника, у оквиру групације друштвених и хуманистичких наука, потребно је најмање укупно 16 поена, од чега мора бити најмање 10 поена из категорије “ М10+М20+М31+М32+ М33+М41+М42+М43+М44+М45+М51+М52”, а најмање 7 поена из категорија “ M11+M12+ M13+M14+M21+M22+M23+M24+M31+ M41+M42+M51”.

Табела са квантитативном оценом кандидата
	Диференцијалниуслов-

Одпрвогизбораупретходно звање доизбораузвање
	потребноје да кандидат има најмањеХХпоена,

који требадаприпадају следећимкатегоријама:

	
	
	Неопходно

XX=
	Остварено

	Научни сарадник
	Укупно
	16
	36

	Обавезни (1)
	M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M43+M44+M45+M51+M52
	10
	М23=1х4=4

М24=1х4=4

M31=1x3,5=3,5

 M33=1x1=1

 M51=2x3=6
Укупно:18,5

	Обавезни (2)
	M11+M12+M13+M14+M21+M22+M23+M24+M31+M41+M42+M51
	7
	 М23=1х4=4

 М24=1х4=4

 M31=1x3,5=3,5

 M51=2x3=6

Укупно:17,5


Закључак са предлогом научном већу за одлучивање 

Научни доприноси које је др Марина Одак остварила током година протеклих од њеног првог избора  у звање научног сарадника (2019–2023), веома су значајни. Као што је већ наглашено, њени радови, од којих су неки публиковани у часописима међународног значаја и тематским зборницима водећег националног значаја, одликују се изванредном упућеношћу у научну и стручну литературу и сувереним познавањем научне методологије. Истраживањима иконографије и симболике представа на новцу кованом у средњовековној Србији, те бавећи се темама из средњовековне хералдике, она је значајно унапредила научна сазнања о различитим аспектима српског новца и српске хералдике.  Имајући наведено у виду, сматрамо да др Марина Одак испуњава све услове за реизбор у звање научног сарадника из области друштвених и хуманистичких наука, односно историје уметност.
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Академија уметности у Новом Саду

Београд, 12. новембар 2023. године
