NASTAVNO-NAUČNOM VEĆU

FILOZOFSKOG FAKULTETA

UNIVERZITETA U BEOGRADU

Odlukom Nastavno-naučnog veća Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu od 19. septembra 2024. godine izabrani smo za članove stručne Komisije za ocenu ispunjenosti uslova za izbor dr Nikole Stamenkovića u naučno zvanje NAUČNI SARADNIK. Na osnovu uvida u podnetu dokumentaciju i naučni rad kandidata, podnosimo Nastavno-naučnom veću sledeći izveštaj.

IZVEŠTAJ

1. OPŠTI PODACI O KANDIDATU

Dr Nikola Stamenković rođen je 1988. godine u Čačku. 2007. godine upisao je osnovne studije filozofije na Odeljenju za filozofiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, a završio ih je 2012. godine s prosečnom ocenom 9,64. Završni rad pod naslovom „Džejmsov i Vitgenštajnov fideizam“ odbranio je kod mentora doc. dr Andreja Jandrića s najvišom ocenom. Tokom osnovnih studija bio je stipendista Ministarstva prosvete Republike Srbije, kao i Grada Čačka. 
Godine 2015. završava master studije filozofije na Filozofskom fakultetu u Beogradu s prosečnom ocenom 10, odbranivši master rad na temu „Sajderov četvorodimenzionalizam“ kod doc. dr Andreja Jandrića s najvišom ocenom. Tokom master studija bio je stipendista Fonda za mlade talente Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije. Odmah po završetku master studija upisao je doktorske studije na istom fakultetu, koje je završio 2021. godine s prosečnom ocenom 10. Doktorsku disertaciju pod naslovom „Problem temporalnih delova u savremenoj metafizici“ odbranio je pred komisijom u sastavu: doc. dr Andrej Jandrić (Filozofski fakultet u Beogradu, mentor), prof. dr Duško Prelević (Filozofski fakultet u Beogradu), doc. dr Radmila Jovanović Kozlowski (Filozofski fakultet u Beogradu) i doc. dr Ines Skelac (Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu). 

Od 2018. godine bio je angažovan kao istraživač-pripravnik na Institutu za filozofiju Filozofskog fakulteta u Beogradu na projektu „Logičko-epistemološki osnovi nauke i metafizike“ Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije (evidencioni broj 179067). U zvanju istraživač-saradnik zaposlen je na Institutu za filozofiju od aprila 2021. godine. 

Dr Nikola Stamenković autor je četiri naučna rada objavljena u profesionalnim časopisima: tri rada objavljena u časopisu međunarodnog značaja, kategorije M24, i jednog rada publikovanog u časopisu od nacionalnog značaja, kategorije M51. 

Učestvovao je na nekoliko domaćih i međunarodnih naučnih skupova: Objašnjenje i razumevanje u filozofiji i nauci (2023), Pred Svetim Savom: odbrana srpskog obrazovanja (2023), 23rd Contemporary Philosophical Issues (2022), Mind, World and Action (2020, 2022), World and Word: Wittgenstein’s Philosophy of Language, Mathematics and Religion Reconsidered (2022), Na Savinom putu: reč – jezik – pismo (2022) i Topics in Analytic Philosophy 4 (2021).
2. NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI REZULTATI

Bibliografija sa potpunim referencama razvrstanim prema kategorijama naučnog rada (M koeficijenti)

M20 (radovi objavljeni u naučnim časopisima međunarodnog značaja)

M24 Stamenković, Nikola (2024), „Charlene Haddock Seigfried’s feminist interpretation of William James“, Theoria, 67(2), 17–29, broj strana: 13, DOI: 10.2298/THEO2402017S, broj heterocitata: 0; (4 boda)

M24 Stamenković, Nikola (2022), „Kripke-Armstrongov argument protiv temporalnih delova“, Theoria, 65(1), 87–101, broj strana: 15, DOI: 10.2298/THEO2201087S, broj heterocitata: 0; (4 boda)

M24 Stamenković, Nikola (2020), „Da li je Sajder još uvek perdurantista?“, Theoria, 63(4), 111–125, broj strana: 15, DOI: 10.2298/THEO2004111S, broj heterocitata: 0. (4 boda)

M30 (saopštenja sa međunarodnih naučnih skupova)

M34 Stamenković, Nikola (2023), „Metafizičko objašnjenje perzistencije“, u: Konferencija „Objašnjenje i razumevanje u filozofiji i nauci“ – Knjiga apstrakata (str. 145–146), Beograd: SANU i Odeljenje za filozofiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu, broj heterocitata: 0. (0,5 boda)

M50 (radovi objavljeni u naučnim časopisima nacionalnog značaja)

M51 Stamenković, Nikola (2023), „Wittgenstein, Religious Belief, and Incommensurability“, Disputatio philosophica, 25(1), 37–49, broj strana: 13, DOI: 10.32701/dp.25.1.3, broj heterocitata: 0. (3 boda)

M60 (saopštenja sa nacionalnih naučnih skupova)

M63 Stamenković, Nikola (2022), „Granice jezika su granice sveta“, u: Na Savinom putu: reč – jezik – pismo: zbornik izlaganja sa Svetosavske akademije 2022. godine (str. 49–57), Beograd: Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije, ISBN: 978-86-80592-08-4, broj heterocitata: 0; (1 bod)

M64 Stamenković, Nikola (2022), „Wittgenstein, Religious Belief, and Incommensurability“, u: Konferencija „World and Word: Wittgenstein’s Philosophy of Language, Mathematics and Religion Reconsidered“ – knjiga apstrakata (str. 8), Beograd: Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu, broj heterocitata: 0. (0,5 boda)

M70 (doktorska disertacija)

M70 Stamenković, Nikola (2021), „Problem temporalnih delova u savremenoj metafizici“, Beograd: Filozofski fakultet, broj heterocitata: 0. (6 bodova)

Tabelarni prikaz kvantitativne ocene naučnih rezultata

Za društvene i humanističke nauke

	Diferencijalni uslov – od prvog izbora u prethodno zvanje do izbora u zvanje


	Potrebno je da kandidat ima najmanje XX poena, koji treba da pripadaju sledećim kategorijama:
	Neophodno XX=
	Ostvareno

	Naučni saradnik
	Ukupno
	16
	23

	Obavezni (1)
	M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+

M43+M44+M45+M51+M52
	10
	15

	Obavezni (2)
	M11+M12+M13+M14+M21+M22+M23+

M24+M31+M41+M42+M51
	7
	15


Analiza naučnih radova

Rad Nikole Stamenkovića pod naslovom „Charlene Haddock Seigfried’s feminist interpretation of William James“ bavi se kritičkom analizom feminističke interpretacije filozofije Vilijama Džejmsa koju je formulisala Šarlin Hadok Sigfrajd. U radu se ističe njen doprinos povezivanju pragmatizma i feminizma, što se posebno ogleda u njenoj ideji da pragmatička filozofija nudi korisne resurse za feminističku teoriju. Međutim, Sigfrajdova istovremeno optužuje Džejmsa za seksizam i marginalizaciju žena. Ona tvrdi da Džejms u svojim spisima propagira mušku dominaciju i karakteriše žene kao po svojoj prirodi inferiorna bića, sve u skladu sa viktorijanskim predrasudama njegovoga doba. Stamenković brani Džejmsa od ovih optužbi, tvrdeći kako je interpretacija Sigfrajdove tendenciozna i neosnovana. Autor analizira ključne tačke njene kritike, a posebno one koje se odnose na Džejmsov prikaz tzv. „ženskog pitanja“, odnosno njegovo poređenje stavova Horasa Bušnela (Horace Bushnell) i Džona Stjuarta Mila (John Stuart Mill) kada je reč o emancipaciji žena. Stamenković pokazuje da Džejms nije jednostrano podržavao patrijarhalne stavove kako tvrdi Sigfrajdova, što je već vidljivo i iz samih mesta u Džejmsovim tekstovima na koje ona sama referira. Autor zaključuje da je Džejms, uprkos tome što je u određenim delima iskazivao određene konzervativne stavove, pružio značajan filozofski temelj za dalji razvoj feminističkih ideja, dok Sigfrajdova prenaglašava negativne aspekte njegovih tekstova, propuštajući da prepozna njegov doprinos razvoju socijalnih reformi, uključujući i podršku obrazovanju i unapređenju društvenog položaja žena.

U članku pod naslovom „Kripke-Armstrongov argument protiv temporalnih delova“ Nikola Stamenković se bavi detaljnom analizom argumenta koji su formulisali Sol Kripke (Saul Kripke) i Dejvid Armstrong (David Armstrong). Oni su tvrdili kako se ne može utvrditi da li disk sačinjen od homogene kontinuirane materije rotira ili miruje, ukoliko se prihvati teza o postojanju temporalnih delova objekata (perdurantizam) i/ili hjumovska supervenijencija, kojom se tvrdi da sve činjenice superveniraju na prostorno-vremenskim aranžmanima lokalnih kvaliteta. Stamenković pokazuje kako se u pozadini argumenta krije i filozofska rasprava o trenutnoj brzini, da bi, sledeći Džeremija Baterfilda (Jeremy Butterfield), pokazao kako se na Kripke-Armstrongov argument može odgovoriti modifikujući i hjumovsku supervenijenciju i perdurantizam. Predloženo rešenje zasniva se na različitim trenutnim brzinama netrenutnih temporalnih delova diska i ono omogućava da se u datom slučaju identifikuju različita stanja homogenog diska.

U radu „Da li je Sajder još uvek perdurantista?“ Stamenković ukazuje na promenu stavova filozofa Teodora Sajdera (Theodore Sider) u vezi s mereologijom i perdurantizmom. U ranijoj knjizi pod naslovom Četvorodimenzionalizam (Four-Dimensionalism, 2001), Sajder je branio mereološki univerzalizam i perdurantizam, ali je u kasnijoj knjizi Pisanje knjige sveta (Writing the Book of the World, 2011) prešao na mereološki nihilizam, tvrdeći da objekti na fundamentalnom nivou realnosti nemaju delove. Stamenković istražuje da li je moguće da Sajder i dalje bude perdurantista uprkos ovoj promeni. Posebno ispituje to što Sajderov argument na osnovu nejasnosti, koji je ranije koristio u odbranu perdurantizma, sada deluje neusklađeno s njegovim aktuelnim prihvatanjem nihilizma. Autor pokazuje da je Sajderov prelazak na nihilizam vođen razlozima ideološke štedljivosti, zbog čega eliminiše relaciju biti deo iz fundamentalne ontologije. Stamenković zaključuje da zbog ove promene Sajder mora da odustane od perdurantizma.

Članak pod naslovom „Wittgenstein, Religious Belief, and Incommensurability“ posvećen je nekim od interpretativnih problema Predavanja o religioznom verovanju (Lectures on Religious Belief) Ludviga Vitgenštajna. Stamenković analizira tezu o nesamerljivosti religioznih i nereligioznih diskursa, koju neki filozofi pripisuju Vitgenštajnu, i razmatra stav Hilarija Patnama (Hilary Putnam) da nesporazum među vernicima i nevernicima ne proizlazi iz pomenute nesamerljivosti već da ima drugi uzrok. Autor kritikuje uobičajene interpretacije Vitgenštajnovih predavanja, koje pored teze o nesamerljivosti, Vitgenštajnu pripisuju ekspresivističko i nekognitivističko shvatanje prirode religioznog verovanja. Stamenković se slaže sa Patnamom da Vitgenštajn nije zastupao tezu o nesamerljivosti, ali dodaje da je Vitgenštajn bio neodlučan u vezi s pitanjem da li religiozna i nereligiozna osoba zaista razumeju jedna drugu. Na kraju zaključuje da Vitgenštajn nije želeo da razvija filozofsku teoriju o religijskom jeziku, već da je radije nastojao da ukaže na greške u filozofskom razumevanju i tumačenju religijskih uverenja.

Doktorska disertacija Nikole Stamenkovića pod naslovom „Problem temporalnih delova u savremenoj metafizici“ bavi se jednim od ključnih pitanja savremene metafizike: da li materijalni objekti pored prostornih poseduju još i temporalne delove. Stamenković prikazuje spor između dve glavne filozofske pozicije u metafizici perzistencije – perdurantizma (kojim se tvrdi da objekti imaju temporalne delove) i endurantizma (kojim se to negira). Kandidat u disertaciji razmatra dva glavna recentna argumenta protiv perdurantizma. Prvi je Kripke-Armstrongov argument s rotirajućim diskovima, a drugi je metaontološki argument kojim se tvrdi da je spor između endurantista i perdurantista verbalne prirode. Stamenković, međutim, analizirajući međusobnu prevodivost jezika endurantista i perdurantista, argumentuje da je ovaj spor supstancijalan, suprotno preovlađujućem mišljenju, pod uslovom da se temporalni delovi shvate kao netrenutni, a ne kao trenutni, što takođe odstupa od uobičajenog određenja perdurantizma. Tom modifikacijom perdurantizma se istovremeno obezbeđuje i adekvatan odgovor na Kripke-Armstrongov argument. Konačno, Stamenković u disertaciji pokazuje da je perdurantizam bez trenutnih temporalnih delova moguće razviti i u obliku teorije stupnjeva, što je isto tako u suprotnosti s dominantnim mišljenjem.

3. KVALITATIVNA OCENA NAUČNO-ISTRAŽIVAČKOG RADA

Radovi kandidata, uključujući doktorsku disertaciju, pripadaju delom metafizici, a delom istoriji analitičke filozofije. U svojoj disertaciji i radovima, Stamenković se na temeljan i originalan način bavi jednim od najaktuelnijih problema savremene metafizike. S druge strane, njegovi radovi posvećeni filozofijama Vilijama Džejmsa i Ludviga Vitgenštajna demonstriraju kandidatovu sposobnost bavljenja složenim, i još uvek aktuelnim, interpretativnim problemima istorije filozofije.

Pored obavljanja samostalnog istraživačkog rada, Stamenković je 2024. godine pisao i recenziju za međunarodni naučni časopis Prolegomena.
Član je udruženja European Pragmatism Association.
Kandidat je aktivno učestvovao u radu seminara na Institutu za filozofiju, gde je održao izlaganja: „Teorije perzistencije u savremenoj metafizici“ i „Džejmsova psihologija za nastavnike“.

4. ZAKLJUČAK I PREDLOG KOMISIJE

Na osnovu uvida u priloženu dokumentaciju i analize publikacija, Komisija je utvrdila da dr Nikola Stamenković ispunjava sve kvantitativne i kvalitativne uslove koji su propisani za izbor u zvanje naučnog saradnika. Radovi dr Stamenkovića predstavljaju originalan naučni doprinos i svedoče o kandidatovoj sposobnost za samostalan rad na raznim aktuelnim problemima savremene filozofije.

Imajući u vidu uslove propisane Zakonom o nauci i istraživanjima i Pravilnikom o sticanju istraživačkih i naučnih zvanja, kao i dosadašnji ukupni naučno-istraživački učinak kandidata, Komisija sa zadovoljstvom predlaže Nastavno-naučnom veću Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu da se dr Nikola Stamenković izabere u zvanje NAUČNI SARADNIK za užu naučnu oblast Filozofija u oblasti društveno-humanističkih nauka

U Beogradu, 23. septembra 2024. god.

Komisija:

dr Andrej Jandrić, docent

Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu

dr Radmila Jovanović Kozlowski, docent

Filozofski fakultet Univerziteta u Beogradu

dr Ines Skelac, docent

Fakultet filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu
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