УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ

Наставно-научно веће Филозофског факултета у Београду је на III редовној електронској седници, одржаној 24. и 25. фебруара 2022. године, донело одлуку о покретању поступка за избор др Софије Драгосавац у звање научног сарадника и том приликом образовало је Комисију за припрему извештаја у саставу: др Душан Михаиловић, редовни професор Филозофског факултета у Београду, др Јасна Вуковић, ванредни професор Филозофског факултета у Београду и др Јосип Шарић, научни сарадник Археолошког института. Сходно овој одлуци Наставно-научног већа, доносимо следећи
ИЗВЕШТАЈ

1. Биографски подаци

Др Софија Драгосавац је рођена 1991. године у Сомбору. Дипломирала је 2014. године на Одељењу за археологију Филозофског факултета у Београду. На истом одељењу одбранила је мастер рад  2015. године, док је докторску дисертацију под називом ,,Ламинарна технологија на прелазу из средњег у горњи палоелит на територији централног Балкана“ одбранила 2022. године. 
Од 2016. године запослена је као истраживач приправник, а потом и истраживач сарадник на Филозофском факултету у оквиру пројекта ,,Културне трансформације и популациона кретања у раној праисторији централног Балкана“ (177023) који је финансирало Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. У Археолошкој збирци Филозофског факултета у Београду запослена је од 2020. године. 


Софија Драгосавац је учествовала у истраживању великог броја палеолитских налазишта у Србији и Црној Гори, укључујући Велику и Малу Баланицу, Пештурину, Шалитрену пећину и Црвену стијену. Од 2010. године ангажована је као сарадник и предавач на семинару археологије у ИС Петница код Ваљева, а од 2019. године и на пројекту истраживања палеолитског налазишта Стелида на грчком острву Наксос. На пројекту ,,Neanderthal and Early Modern Human Interactions in the central Balkans“ (NEEMO), чију реализацију финансира Фонд за науку Републике Србије ангажована је од 2022. године. 
2. Преглед и оцена научног и стручног рада кандидата
У свом досадашњем научном раду, др Софија Драгосавац је била усмерена на проучавање технологије окресивања камених артефаката у палеолиту Балканског полуострва, док се у својој докторској дисертацији бавила појавом ламинарне технологије у средњем и горњем палеолиту на централном Балкану.  Бавећи се овом проблематиком она је остварила веома значајне резултате. Показала је да се у  средњем палеолиту јавља ламинарна технологија, али да се она не може везати за појаве у горњем палеолиту и потврдила да се између прото-орињасијенске и орињасеијенске технологије не постоје битне разлике. Самим тим она је значајно допринела разумевању прелаза из средњег у горњи палеолит на Балкану, што представља једну од главних тема у проучавању ране европске праисторије. У радовима у којима је била коаутор, њен ауторски допринос је јасно видљив.  Учествовала је на више научних скупова националног и међународног значаја.
3. Оцена научног и стручног рада за претходни изборни период
Dragosavac, S. Plavšić, S. and Radović P. (2021).The impact of the Campanian Ignibrite (CI) eruption on Paleolithic Settlement patterns in the central Balkans.  In S. Babić (ed.). Archaeology of Crisis. Belgrade: Faculty of Philosophy, University of Belgrade. pp. 25-42. (М14)
У раду је представљен проблем утицаја ерупције вулкана на Флегрејским пољима (пре 39 000 година) на обрасце у насељавању палеолитских заједница на централном Балкану. Реконструкција модела насељавања спроведена је приментом биваријантног (WABI) и мултиваријантног статистичког метода (PCA) којима су упоређени локалити датовани у период пре и након ерупције. Резултати анализа су указали на промене у систему насељавања ловачкосакупљачких заједница у периоду након ерупције. Ове промене се између осталог огледају и у чињеници да палеолитске заједнице у том периоду више не подижу базне логоре, већ да користе резиденцијални модел насељавања који је подразумевао честу промену локације станишта.
Mihailović, D., Milošević, S., Blackwell, B.A., Mercier, N., Mentzer, S.M., Miller, C.E.,Morley, M.W., Bogičević, K., Đurić, D., Marković, J., Mihailović, B., Dragosavac, S., Plavšić, S., Skinner, A.R., Chaity I.L.C., Huang, Y.E.W.,Chu, S., Nenadić, D., Radović, P., Lindal, J. and Roksandić, M. (2022). Neanderthal settlement of the Central Balkans during MIS 5: Evidence from Pešturina Cave, Serbia. Quaternary International 610: 1-19. https://doi.org/10.1016/j.quaint.2021.09.003   (М23)
У наведеном раду представљени су резултати истраживања локалитета Пештурина- слоја 4, који се датује у период маринског изотопског стадијума 5 (MIS 5). Анализа фаунистичких и археолошких остатака показала је да се ради о привременом ловачком кампу неандерталаца, који се везује за шарентијен централне Европе. Овим радом размотрена су питања о популационом кретању, резиденцијалној мобилности и технолошкој варијабилности у раном средњем палеолиту централне и југоисточне Европе. Софија Драгосавац је обавила анализу и дала интерпретацију окресаних артефаката који се везују за ламинарну технологију.
Plavšić, S., Dragosavac, S. and Mihailović B. (2020). Where’s the Fire? Detection of Combustions Features and Analysis of Hearth-Centered Activity Areas with Lithics Analysis form the Aurignacian in Šalitrena pećina, Serbia. Journal of Paleolithic Archaeology 3(S16):1-27. DOI: 10.1007/s41982-020-00061-6   (М23)
У овом раду, представљени су резултати анализе горелих артефаката од окресаног камена из орињасијенских слојева Шалитрене пећине. Упоређивањем резултата просторне анализе горелих артефаката са подацима добијених током истраживања ватришта на локалитету, установљено је да се ова метода може користити за реконструкцију ватришта која нису оставила трага у археолошком запису. У другом делу рада представљени су резултати анализа које је спровела Софија Драгосавац. У питању су резултати технолошке анализе артефаката који су нађени око ватришта. Резултати тих анализа су допринели реконструкцији понашања орињасијенских заједница које су насељавале Шалитрену пећину. 
Dragosavac, S. (2018). Kolekcija artefakata od okresanog kamena iz okoline Tešnja. U A. Jašarević i E. Prnjavorac (ur.) Grad u Bronzi. Tešanj: JU Muzej u Tešnju, str. 74-86.  (М45)
У раду су представљени резултати технолошке анализе артефаката од окресаног камена прикупљених током истраживања локалитета Грич-градина и Грич- поткапина у околини Тешња у северној Босни, 2017. године. Анализа материјала са ове две локације показала је на могуће истовремено посећивање локација. Иако је углавном реч о хронолошки неосетљивом материјалу, пар примерака из поткапине је приписан касном горњем палеолиту.
Драгосавац, С. (2017). Трбосиље. У А. Булатовић, В. Филиповић и Р. Глигорић (ур.) Лозница: културна стратиграфија праисторијских локалитета у Јадру, Рађевини и Азбуковици. Београд-Лозница: Археолошки институт, центар за културу ,,Вук Караџић“, Музеј Јадра, стр. 303-309. (М45)
У раду су приказани резултати технолошке анализе артефаката од окресаног камена прикупљени рекогносцирањима околине Лознице 2012. године. Ова колекција, иако је малобројна указала је постојање палеолитског локалитета који се према технологији и типологији може сврстати у период горњем палеолита. 
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​Драгосавац, С. (2018). О интерпретацији ламинарне технологије са палеолитског локалитета Грабовца брдо (северна Босна). Гласник Српског археолошког друштва 34: 73-99. (М51)
У овом раду извршена је анализа производа ламинарне технологије са локалитета Грабовца брдо у северној Босни, како би се расветлио њен положај у оквиру колекције која је иницијално приписана средњем палеолиту. Резултати анализе показали су да је у материјалу са овог локалитета несумљиво присутна и ламинарна компонента која би се пре могла везати за горњопалеолитски хоризонт насељавања који није детектован приликом ископавања. 
Михаиловић, Д., Димитријевић, В. и Драгосавац, С. (2017). Пећина код стене: вишеслојно горњепалеолитско налазиште у Јелашничкој клисури. Гласник Српског археолошког друштва ​​33: 7-19. (М51)
У раду су представљени резултати археолошких истраживања локалитета Пећина код стене. Резултати ископавања показали су постојање вишеслојног горњопалеолитског налазишта у Јелашничкој клисури, који се везује за период граветијена и епиграветијена. Ова истраживања омогућила су да се заокружи слика о насељавању Нишке котлине у средњем и горњем плеистоцену и стакну нова сазнања о касном горњем палеолиту јужног Поморавља. Софија Драгосавац је учествовала у теренским истраживањима и у анализи археолошког материјала са овог локалитета.
Dragosavac, S. (2017). Tehnološka analiza artefakata od okresanog kamena sa paleolitskog lokaliteta Danilovića brdo. Godišnjak Centar za balkanološka ispitivanja ANUBIH 6: 5-18.  (М51)
У наведеном раду предстваљени су резултати технолошке анализе артефаката од окресаног камена са палеолитског локалитета Даниловића брдо у северној Босни. Резултати анализе су показали да се материјал са овог локалитета може приписати средљопалеолитском и горњопалеолитском хоризонту насељавања, чиме је положај овог локалитета у палеолиту северне Босне коначно расветљен, након пола века од иницијалних истраживања.  

​​​​​​​​​​​​​​​​​​Dragosavac, S. (2016). Laminarna tehnologija u orinjasijenu sa lokaliteta Crvenka i At iz okoline Vršca. Архаика 4: 1-21.  (М53)
Овај рад представља резултате технолошке анализе производа ламинарне технологије са два орињасијенска налазишта- Црвенке и Ата. Резултати анализе показали су да се технологија са вршачких локалитета пре може везати за фацијес раног/класичног орњасијена, а да елементи о протоорињасијенске технологије нису уочени у обрађиваном материјалу. 
Драгосавац, С. (2022). Ламинарна технологија на прелазу из средњег у горњи палоелит на територији централног Балкана. Филозофски факултет, Универзитет у Београду. (M70)
У својој докторској дисертацицји, Софија Драгосавац је свеобухватно размотрила технологију израде сечива у средњем и горњем палеолиту централног Балкана. Њен рад представља значај допринос проучавању ове теме. 
4. Оцена испуњености услова за стицање звања и предлог одлуке

Комисија је оценила да др Софија Драгосавац испуњава све квалитативне и квантитативне критеријуме за избор у звање научни сарадник. Прикупила је укупно 33,17 поена (неопходно 16), у категорији Обавезни 1 има 22,05 поена (неопходно 10), а у категорији Обавезни 2 19,05 поена (неопходно 7).   

Имајући све то у виду, предлажемо Наставно-научном већу Филозофског факултета да одобри избор др Софија Драгосавац у звање научни сарадник.
У Београду, 26. 02. 2022. год.
KОМИСИJА
др Душан Михаиловић, редовни професор

Филозофски факултет Универзитета у Београду

др Јасна Вуковић, ванредни професор

Филозофски факултет Универзитета у Београду

др Јосип Шарић, научни сарадник
Археолошки институт у Београду
