НАСТАВНО‒НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

Наставно-научно веће Филозофског факултета у Београду је на својој IV редовној електронској седници одржаној 31.03. и 1.04.2022. године донело одлуку да се покрене поступак за избор др Страхиње Ђорђевића у звање НАУЧНИ САРАДНИК за научну област Филозофија. На истој седници Веће је формирало Комисију за припрему извештаја о кандидату и спровођење поступка избора у саставу: др Живан Лазовић, редовни професор Одељења за филозофију, председавајући; др Милош Аџић, доцент Одељења за филозофију и др Горан Ружић, ванредни професор Департмана за филозофију Филозофског факултета Универзитета у Нишу.
На основу увида у конкурсну документацију и анализе научних радова кандидата, Комисија подноси следећи 

ИЗВЕШТАЈ

Биографија

Страхиња Ђорђевић је рођен 11. августа 1990. године у Књажевцу. Основне студије на Филозофском факултету у Нишу на смеру филозофија уписао је 2009. године. Дипломирао је 2013. године са просечном оценом 9,53. Студије другог степена завршио је 2014. на Филозофском факултету у Београду. Током мастер студија остварио је просечну оцену 9,25. За време основних и мастер студија примао је стипендију Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Докторске студије Историја и филозофија природних наука и технологије на Универзитету у Београду уписао је 2015. године, а све предвиђене испите је положио просечном оценом 9,78. Докторирао је 2022. године са докторском тезом ,,Епистемичко-узрочни образац спознаје метафизичких и математичких ентитета“, под менторством проф. др Живана Лазовића и проф. др Весне Тодорчевић.

Страхиња Ђорђевић је од 2018. године ангажован на пројекту „Логичко-епистемолошки основи науке и метафизике“ (евиденциони број 179067) који реализује Институт за филозофију Филозофског факултета у Београду, а финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. До сада је учествовао на више међународних, регионалних и домаћих конференција. Објавио је више научних радова у међународним часописима, као и у домаћим часописима од међународног значаја. Области интересовања су му метафизика, епистемологија, онтологија, филозофија времена и филозофија математике.

Анализа научних резултата: 
Рецензирани радови у научним часописима
У раду “Fictionalism and the Problem of Universals in the Philosophy of Mathematics” Страхиња Ђорђевић разматра однос између фикционализма и две традиционалне позиције, реализма и номинализма, у оквиру дискусије за коју показује да се у основи може поистоветити са расправом која проблематизује онтолошки статус универзалија. Једна од главних нити Ђорђевићеве аргументације је указивање на то да се фикционализам не може класификовати као номиналистичка позиција, што он и доказује на конкретним примерима. Пошто фикционализам тумачи као гледиште које, између осталог оспорава предметну област математике, Ђорђевић критички разматра његове основне идеје и  импликације.

Основни циљ истраживања у раду под насловом ,,Импликације проблема престанка постојања у филозофији времена“ јесте преиспитивање тога како и да ли догађаји временом мењају свој онтолошки статус и како можемо разумети проблем престанка постојања, који произлази из дилеме престаје ли ишта заиста да постоји или не. Ђорђевић у овом раду нуди исцрпну анализа два смера мишљења – темпорализма (који заступа став да је престанак постојања стваран догађај) и атемпорализма (који сматра да је овакав став производ лошег разумевања времена). Као репрезентативни пример сукоба мишљења између та два приступа, Ђорђевић излаже оригинално тумачење расправе између Ј. Делмаса Кернана-Луиса (J. Delmas Kiernan-Lewisa) и Л. Нејтана Оклендера (L. Nathan Oaklander), чији је главни повод утврђивање исправног разумевања критике коју је Артур Прајор (Arthur Prior) упутио атемпоралистима. Ђорђевић долази до закључка да се у тој расправи не може наћи довољно јак разлог за прихватање темпоралног тумачења постојања и темпоралног објашњења престанка постојања догађаја.

У коауторском раду, “On an Alleged Loophole in Causal Closure: A Reply to Gamper”, Страхиња Ђорђевић са коатурком критички разматра идеју да се принцип каузалне затворености може помирити са могућношћу плурализма, коју је изнео Јохан Гампер (Johan Gamper). Ова идеја се заснива на редефинисању каузалне затворености и на увођењу такозваних интерфејса између универзума. Реконструкцијом и анализом Гамперових аргументативних корака аутори су показали да је овај приступ методолошки и експланаторно неутемељен. Прво, овакав начин редефинисања принципа каузалне затворености није у складу са самим разлозима због којих је принцип уведен. Друго, предложено гледиште не доноси експланаторне користи које обећава, односно не може решити тешкоће као што је, на пример, проблем првог узрока. Штавише, аутори показују да сама позиција производи многе додатне тешкоће и недоумице које остају нерешене. Закључак ове анализе је да одређени аспекти предложеног става могу бити одрживи и уверљиви, али само ако се понуде нови аргументи који иду њему у прилог.

У коауторском истраживању “Metaphysical Nature of Social Groups: The Significance of Abstract and Concrete for Identity and Persistence of Social Groups”, аутори разматрају релативни значај конкретних и апстрактних особина за идентитет и постојаност групе. Теоријска подлога за ову анализу је став према коме су групе реализације структура. Главни аргумент је да релативни значај апстрактних особина (структурна организација групе) у односу на значај конкретних обележја (чланова групе) може да варира у различитим типовима група. Аргументација је поткрепљена увођењем примера у којима коаутори на оригинал начин показују да ова разлика у значају може утицати на идентитет и постојаност групе. Kоаутори долазе до закључка да тумачење група као реализација структура није довољно да опише све релевантне факторе који утичу на идентитет, постојаност и променљивост група. 

Рецензирани радови у зборницима

У тексту, „Проблем доступности метафизичких објеката: побијање епистемолошког аргумента против реализма”, (Бањалучки новембарски сусрети 2020 Зборник радова, Бања Лука: Филозофски факултет Бања Лука, ISSN: 2566-3445,  стр. 203–215.), Страхиња Ђорђевић проблематизује реалитет метафизичких објеката кроз призму могућности стицања знања о њима. У уводном делу он нуди објашњење тога шта тачно подразумевамо под метафизичким објектима,  да би потом  у  односу на супротстављена антиреалистичка становишта предност дао реализму. Будући да ово подразумева онтолошко и епистемолошко обавезивање на постојање апстрактних објеката, велики изазов за позицију коју аутор брани представља такозвани епистемолошки аргумент против реализма, који се првобитно позивао на недостатак каузалне везе између нас и метафизичких објеката. Главна потешкоћа произлази из његове варијације, а односи се на то да наводно нисмо у стању да објаснимо поузданост наших метафизичких веровања, те су нам, из овог разлога, метафизички објекти наводно сазнајно недоступни. Пошто наводна немогућност остваривања поуздане епистемичке везе између сазнајног субјекта и метафизичких објеката представља потенцијални проблем за наш сазнајни склоп, аутор у овом истраживању нуди сопствену интерпретацију која у први план ставља теорије које се ослањају на поузданост наших сазнајних процеса, те тако решава поменути изазов. 

Докторска дисертација

У својој докторској дисертацији, под насловом ,,Епистемичко-узрочни образац спознаје метафизичких и математичких ентитета“ Страхиња Ђорђевић као основно полазиште свог истраживања прихвата став да су метафизичке и математичке истине сазнајно доступне, односно да сазнајни субјекти могу поседовати знања која се односе на објекте којима се традиционално баве метафизика и математика. Ђорђевић брани тезу да су ови ентитети апстрактни, што се може сматрати прихватањем одређененог облика платонизма, будући да се према том становишту такви ентитети схватају као каузално инертни објекти ван времена и простора. Ђорђевић тако заступа једну реалистичку позицију у погледу тумачења знања о метафизичким и математичким ентитетима, која је уско повезана са онтолошким реализмом који тврди да ти објекти постоје независно од људи. Међутим, у светлу изазова које аутор анализира у оквиру овог истраживања, постаје јасно да пуко побијања неке од поставки најделотворнијег аргумента усмереног против реализма није довољно за одбрану тезе о могућности сазнање реалистички схваћених објеката метафизике и математике. Ђорђевић је зато одговор на анти-реалистички изазов нашао у позивању на кондиционално схваћену поузданост сазнајних метода помоћу који формирамо своја веровања о апстрактним објектима. 

Квантификација радова на основу података у библиографији:

Радовиу међународном часопису (М23)

Đorđević, S. (2018) „Implikacije problema prestanka postojanja u filozofiji vremena”, Prolegomena 17(1): 51–69.

Berber, A.; Đorđević, S.(2021) “Metaphysical Nature of Social Groups: The Significance of Abstract and Concrete for Identity and Persistence of Social Groups”, Disputatio 13(61): 121–141.

Berber, A.; Đorđević, S. (2022) “On an Alleged Loophole in Causal Closure: A Reply to Gamper”, Philosophia 50(1), 1–6.

Радови у националном часопису међународног значаја (М24)

Đorđević, S. (2018) “Fictionalism and the Problem of Universals in the Philosophy of Mathematics”, Philosophy and Society 29(3): 415–428.

Саопштења са међународног скупа штампанa у целини (М33)
Đorđević, S. (2021) „Problem dostupnosti metafizičkih objekata: pobijanje epistemološkog argumenta protiv realizma”, u: Banjalučki novembarski susreti 2020 Zbornik radova, Banja Luka: Filozofski fakultet Banja Luka, ISSN: 2566-3445,  str. 203–215.

ЗАКЉУЧАК

На основу увида у приложене радове др Страхиње Ђорђевића, комисија је утврдила да они у погледу броја, категоризације и стручног квалитета у потпуности задовољавају прописане критеријуме за стицање звања научног сарадника за област друштвено-хуманистичких наука. У  објављеним радовима др Страхиња Ђорђевић је показао завидно познавање актуелних филозофских и научних тема које спадају у домен његовог интересовања, као и изграђену способност њихове презентације, критичке анализе и формирања сопствених ставова. 

Имајући у виду резултате његову досадашњу научну активност и постигнуте резултате, комисија је закључила да др Страхиња Ђорђевић испуњава све услове предвиђене Законом о високом образовању РС и Статутом Филозофског факултета Универзитета у Београду за избор у звање научног сарадника, те са задовољством предлаже Наставно-научном већу Филозофског факултета у Београду да га изабере у звање научног сарадника за научну област Филозофија у области друштвено-хуманистичких наука.
Београд, 08.04.2022.
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