Диференцијални испит за упис на мастер академске студије андрагогије
Кандидати који нису завршили основне академске студије андрагогије или основне студије андрагогије у четворогодишњем трајању већ неки други студијски програм, могу да конкуришу за упис на мастер академске студије андрагогије уколико су на основним студијама које су завршили остварили најмање 240 ЕСПБ и ако положе диференцијални испит.
Испит је подељен у два дела. Првог дана се полаже писмени испит који подразумева четири питања есејског типа из четири области, и то: Опште андрагогије; Историјско-компаративних димензија образовања одраслих; Опште психологије са психологијом личности; и Андрагошке дидактике и учења одраслих. Кандидат мора да покаже основно познавање сваке области.
Списак литературе за полагање диференцијалног испита за упис на мастер академске студије андрагогије, по областима.

 Литература за писани део испита:
(1) Општа андрагогија
Кулић, Р. и Деспотовић, М. (2010). Увод у андрагогију. Београд: Свет књиге. (стр. 11-33, 51-85, 91-154)
(2) Историјско-компаративне димензије образовања одраслих

Савићевић, Д. (2000). Корени и развој андрагошких идеја. Београд: ИПА, (стр: 38-175)
(3) Општа психологија са психологијом личности

Хрњица, С: Општа психологија са психологијом личности.  Београд, Научна књига, 
Наслови поглавља: 1. Развој схватања о предмету психологије (стр. 7-9), 2. Методе психологије (стр. 23-28), 3. Психолошке школе и правци – а. Психоаналитичка теорија личности С.Фројда  (стр. 54-62), б. Аналитичка психологија К.Г. Јунга (стр. 62-64), в. Индивидуална психологија А.Адлера (стр. 65-68), г. Социјална ревизија психоанализе – Карен Хорнај (стр. 70-71), д.  Бихејвиоризам (стр. 74-80), ђ. Хуманистичка психологија – А. Маслов, К.Роџерс, Г.Олпорт (стр. 94-99), 4.  Појам личности, црте и типови личности , структура, динамика и развој личности (стр. 107-114), 5. Самосвест и идентитет у развојном добу и одраслом добу (стр. 133-140), 6. Зрелост личности (стр. 160-171), 7. Интелигенција (стр. 186-196),  8.  Осети, опажаји, представе (стр. 197-204), 9. Учење, памћење и заборављање (стр.205-217) 10. Појам и карактеристике мишљења (стр.218-226), 11. Емоције (до остале теорије емоција) (стр. 236-245), 12. Мотивација (стр.250-263).
Презентације и белешке са Мудла
(4) Андрагошка дидактика и учење одраслих

Вулфолк, А., Хјуз, М., Волкап, В. (2014). Psihologija u obrazovanju (Vol. 2), Beograd: Klio, (str. 255-320)
Јарвис, П. (2003). Поучавање – теорија и пракса. Загреб: Андрагошки центар. (стр. 85-101, 136-152)  
Орловић-Ловрен, В., Деспотовић, М., Булајић, А. (2016). Улога наставника у моделовању критичког мишљења одраслих. Андрагошке студије бр.1, (стр.45-65)
Орловић Ловрен,В. (2021). Подучавање одраслих – стратегије и методе. Београд: Институт за педагогију и андрагогију Филозофског факултета. (стр.107-163)
Другог дана је усмени део испита, који се полаже пред комисијом и то из 3 области, које Комисија посебно одређује за сваког кандидата, с обзиром на проблем који би истраживао у оквиру мастер рада. 
Литература за усмени део испита (бирају се 3 области у договору са ментором-ком):

(1) Систем, организација и менаџмент у образовању одраслих
Алибабић, Ш. (2002), Теорија организације образовања одраслих, Београд, ИПА (стр. 13 – 88)
Алибабић, Ш. (2018), Образовање одраслих и менаџмент: хармонија моћи, Београд, ИПА (стр. 147 – 191)
(2) Андрагогија рада и стручно образовање
Деспотовић, М, (2010), Развој курикулума у стручном образовању, Београд: Универзитет у Београду, Филозофски факултет, Београд, (стр. 119-140)
Пастуовић, Н, (1978), Образовни циклус – Опћа методика образовања запослених, Загреб: Андрагошки центар Загреб, (стр. 75-82, 86-178)
Пејатовић, А, Орловић Ловрен, В, (2014), Запосленост и образовање после педесете, Београд: Институт за педагогију и андрагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду, Друштво андрагога Србије, (стр. 49-59)
(3) Планирање образовања и развој људских ресурса
Torrington, D., Hall., L., & Taylor, S. (2004). Менаџмент људских ресурса. Београд: Дата статус. (str. 52-129)
Овесни, К. (2014). Организација која учи: андрагошка перспектива. Београд: Институт за педагогију и андрагогију Филозофског факултета Универзитета у Београду. (стр. 16-56)
(4) Андрагогија слободног времена, комуникација и медија
Николић Максић, Т. (2015). Образовање као чинилац квалитета слободног времена одраслих. Докторска дисертација. Београд: Филозофски факултет, (стр. 8-50; 91-104)
Потер, Џ. (2011). Медијска писменост. Београд: Kлио, (стр. 35-56; 503-531)

(5) Социјална и породична андрагогија
Медић, С. (2007). Теорија породичног васпитања – тачке укрштања на путу развоја педагогије и андрагогије, у: Шефика Алибабић и Александра Пејатовић (Ур.) Андрагогија на почетку трећег миленијума (стр. 223-237). Београд: Институт за педагогију и андрагогију.
Медић, С. (1993). Образовање и социјализација одраслих. Београд: Завод за уџбенике и наставна средства. (стр. 29-65, 73-97, 99-133; 143-164).
(6) Методологија андрагошких истраживања
Савићевић, Д. (2011) Увод у методологију андрагогије, Вршац, (стр. 9-40)

Попадић, Д., Павловић, З. и Жежељ, И. (2018) Алатке истраживача. Београд: Клио (стр. 20-43, 58-73, 150-196)
(7) Психологија целоживотног развоја
Warner Chaie, K. & Willis, S. (2001). Психологија одрасле доби и старења. Jastrebarsko: Naklada Slap (стр. 107-126; 247-278; 281-308; 335-341; 345-390)
НАПОМЕНА: Студент може да буде ослобођен дела градива за полагање диференцијалног испита ако га је полагао у оквиру неког предмета на другом студијском програму. О томе одлучује члан испитне комисије задужен за одговарајућу област.

Заинтересовани кандидати са завршеним другим студијским програмима основних академских студија треба да се пријаве електронским путем секретару Катедре за андрагогију (an@f.bg.ac.rs) најкасније до краја јуна месеца календарске године у којој планирају да конкуришу за упис на мастер академске студије андрагогије. Том приликом потребно је да приложе (у електронској верзији) своју биографију, скенирану диплому са додатком дипломи или уверење о дипломирању и положеним испитима, силабусе положених предмета и доказ о уплати за полагање диференцијалног испита (подаци о уплати налазе се у оквиру Одлуке о трошковима студија на сајту Филозофског факултета).  
Диференцијални испит мора бити положен пре полагања пријемног испита.
