ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ
Одлуком Изборног већа Филозофског факултета број ВЛ/ПС 05/4-02 бр. 1185/I-IV/15 од дана 23. 06. 2022. изабрани смо у комисију за припрему реферата о кандидатима за избор у звање АСИСТЕНТА за ужу научну област АРХЕОЛОГИЈА, са пуним радним временом, на одређено време од три године. 

На конкурс објављен на сајту Филозофског факултета, сајту Универзитета у Београду и у Огласним новинама Националне службе за запошљавање „Послови“ дана 06. 07. 2022. пријавио се један кандидат ТЕОДОРА РАДИШИЋ. На основу приложене документације, а поштујући услове и критеријуме за избор у звање асистента наведене у конкурсу и ближе одређене Статутом Филозофског факултета, подносимо следећи
ИЗВЕШТАЈ
Кандидат Теодора Радишић предала je Пријаву на конкурс, Биографију, Библиографију научних радова и учешћа на научним скуповима и другим активностима у научној заједници и копије ауторских радова за процену научног доприноса, као и осталу конкурсну документацију (копије диплома основних и мастер академских студија, копију уверења о завршеним докторским студијама, очитану личну карту, извод из казнене евеиденције). Комисија закључује да је пријава овог кандидата потпуна, па о њој даје своје мишљење.

1. Биографски подаци

1. 1. Лични подаци

Теодора Радишић рођена је 14. 05. 1990. године у Новом Саду.
1. 2. Подаци о образовању

Након завршене Гимназије Јован Јовановић Змај у Новом Саду, 2009. године уписује основне академске студије археологије на Филозофском факултету у Београду. Основне студије завршила је 2014. године са просечном оценом 9,50, а мастер академске студије 2015. године са просечном оценом 10. Докторске студије археологије на истом факултету уписала је 2015. године. Теодора Радишић представља једног од најбољих и најперспективнијих студената археологије последњих година, о чему сведочи и награда Филозофског факултета за изузетан успех у студирању, коју је добила 2013. године. У току докторских студија, испите из курсева везаних за млађу праисторију и биоархеологију положила је са највишим оценама. Успешно је одбранила предлог своје докторске теме Економија у касном латену јужнопанонског Подунавља: археозоолошки приступ, а 13. 06. 2022. са изузетним успехом је и одбранила докторат.
1. 3. Стручно и професионално искуство

Током основних и мастер студија узела је учешће на више археолошких истраживања из различитих периода, као и у обради материјала (локалитети Чуруг – Стари виногради, Злата – Кале, Царичин град, манастир Студеница, Караташ – Дијана, Ксизово у Русији, више локалитета у околини Новог Сада на којима је заштитна ископавања изводио Завод за заштиту споменика културе Града Новог Сада), а на терену је показала велику одговорност и изузетан смисао за тимски рад. Учествовала је и у обради керамичког археолошког материјала, што је утицало на одлуку да похађа курс конзервације керамике у Центру за превентивну конзервацију Дијана.

У току мастер студија, бавећи се животињским остацима из каснолатенског хоризонта на налазишту Чуруг - Стари виногради, стекла је увид у проблематику млађег гвозденог доба на територији данашње Србије и ширег региона југоисточне Европе.  Упознала се и са могућностима примене археозоолошке методологије у археолошкој интерпретацији овог периода, што је било од великог значаја за ток њених докторских студија.

Резултати њеног досадашњег рада показују интересовања за  примену различитих методолошких приступа у реконструкцији живота у прошлости, а посебно у млађој праисторији, као и тенденцију да стечено знање пренесе на нове генерације археолога. У претходном периоду била је ангажована и у Истраживачкој станици Петница – од 2010. до 2012. као млађи  сарадник на програму  археологије. Учествовала је у организацији манифестације „Ноћ истраживача“ у Београду 2012. и 2013. године. Била је учесник манифестације „Фестивал науке“ 2010, 2011. и 2012. године., као и „Ноћи музеја“ 2012. године. Од 2021. године члан је фондације „Неозоик“ која се бави промоцијом археологије и културног наслеђа.
У школској 2016/2017., 2017/2018. и 2018/2019. години била је ангажована као студент докторских студија у припреми и реализацији наставе на предметима Бакарно и бронзано доба југоисточне Европе, Гвоздено доба на Балкану и Келти и Скордисци на Одељењу за археологију Филозофског факултета у Београду. Одржала је и низ предавања на курсевима Мегалити у праисторији Европе, Бронзано доба Егеје, Коштане алатке и Археологија између природе и културе.
Била је ангажована као стипендиста Министарства науке, просвете и технолошког развоја Републике Србије на пројекту „Биоархеологија древне Европе – људи, биљке и животиње у праисторији Србије“ (евиденциони број III 47001), чију је реализацију одобрило поменуто министарство. Од фебруара 2017. године и избора у звање истраживач-приправник, а потом и истраживач-сарадник, била је запослена на истом пројекту.
Учествовала је на пројекту „Човек и друштво у време кризе“ Универзитета у Београду - Филозофског факултета у Београду реализованог током 2021. године. Од јануара 2022. године ангажована је као сарадник на пројекту ARCHAEOWILD који финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије у склопу програма „Идеје“.  
Године 2020. била је члан секретаријата редакције часописа „Архаика“, а 2021. гостујући уредник часописа „Етноантрополошки проблеми“, као и организатор конференције „Српска археологија између теорије и чињеница VIII“.
Одлуком Изборног већа Филозофског факултета Универзитета у Београду од 26. 12. 2019. године стекла је звање асистента. Од јануара 2020. године запослена је као асистент на Одељењу за археологију, узимајући учешће у извођењу наставе на курсевима из области млађе праисторије. Теодора Радишић је веома посвећена педагошком раду. У припреми и држању наставе, као и на консултацијама, показала је изузетну припремљеност, способност јасног излагања наставног градива, као и способност  комуникације и спремност да активно помаже студентима у упознавању са савременом литературом.
Поседује активно знање енглеског и француског језика.

Од 2016. године члан је Српског археолошког друштва.
2. Преглед и мишљење о досадашњем научном и стручном раду

Теодора Радишић је резултате својих досадашњих истраживања публиковала у научним радовима у домаћој и страној периодици и монографским публикацијама, а усменим саопштењима узела је учешће на осам научних скупова одржаних у Србији (Вршац, Београд, Панчево, Виминацијум, Неготин) и Румунији (Тргу Муреш, Тргу Жиу).
2. 1. Библиографија

Од радова Теодоре Радишић, објављених након првог избора у звање асистента, издвајамо: 

· Ljuština, M., I. Ninčić and T. Radišić, 2019. A Close Watch on the Tisa: The Early Iron Age Necropolis Stubarlija, Serbia, In Border guards of the passes from the fortresses and the graves: the Bronze and Iron Ages, eds. V. Sîrbu, C. Shuster and D. Hortopan, Proceedings of the 17th International colloquium of funerary archaeology, Târgu Jiu, Gorj County (Romania), 4th-7th October 2018:123-138. Brăila: Editura Istros a Muzeului Brăelei “Carol I”. 

· Ljuština, M., T. Radišić and I. Ninčić, 2019. Exotic goods from the Early Iron Age Necropolis Stubarlija, Serbia as Indicators of Cultural Contacts, In Border guards of the passes from the fortresses and the graves: the Bronze and Iron Ages, eds. V. Sîrbu, C. Shuster and D. Hortopan, Proceedings of the 17th International colloquium of funerary archaeology, Târgu Jiu, Gorj County (Romania), 4th-7th October 2018:139-148. Brăila: Editura Istros a Muzeului Brăelei “Carol I”.
· Ljuština, M., M. Krečković and T. Radišić, 2019. Notes on Columbella shells from the Bronze Age Necropolis Mokrin, In Digging in the past of old Europe. Studies in Honor of Cristian Schuster at his 60th Anniversary, eds. V. Sîrbu, A. Comşa and D. Hortopan, 189- 202. Brăila: Editura Istros a Muzeului Brăelei “Carol I”.

који су потврда да њена интересовања превазилазе оквире економије протоисторијских заједница. Она се шире на проблематику порекла појединих специфичних артефаката и њихову просторно-временску дистрибуцију, анализу мрежа контаката и веза на велике удаљености. Такав је случај са присуством накита од љуштура морских пужева Collumbelae у гробовима припадника бронзанодопске моришке културе. Посматрајући Медитеран као место порекла Collumbelae у Мокрину дало је чвршћу основу за тврдњу о постојању мрежа трговине и размене на велике удаљености. У каснијем периоду старијег гвозденог доба пракса полагања каури шкољки у гробовима сремске групе такође може да сугерише културне контакте који нису у сагласју са претходно изнесеним концептом о прихватању сетова импортованих добара (чертошке фибуле, каури шкољке, стаклене перле) истим комуникационим рутама. Компетенције које Теодора Радишић има унутар биоархеолошких домена допринеле су јаснијем осветљавању појединачних појава, које одражавају комплексност и променљивост друштвених интеракција током периода бронзаног и старијег гвозденог доба.
Радови који су резултат самосталног истраживачког рада Теодоре Радишић на археозоолошком материјалу са локалитета из млађег гвозденог доба значајан су прилог свеобухватном разумевању улоге животиња у економији латенских насеља, али и различитих аспеката живота јужнопанонских заједница на крају старе ере, а посебно њихове економије и стратегија преживљавања.
· Radišić, T. 2020. Zooarchaeological Research of the Late La Tène Period in Serbia: an Overview of the Data. In Animal Husbandry and Hunting in the Central and Western Balkans Through Time (eds. N. Marković and J. Bulatović), 119-129.  Archaeopress Publishing Ltd.
· Radišić, T. and Ljuština M. 2020. Animal Husbandry and Huting in Late La Tène Settlement at the site of Židovar, Banat, Sebia, demonstrateg by results of analysis of animal remains from 1977. excavation campaign. Istros XXVI, 309-333.
Ови радови представљају резултат дела истраживања спроведених у оквиру припреме докторске дисертације.

Комплексност приступа проучавању различитих аспеката живота јужнопанонских заједница на прелазу старе у нову еру видљива је у раду
· Ljuština, M. and T. Radišić. 2021. Romani ante portas? La Tène populations in Serbian part of the Danube basin in 1st century BC and their response to Roman presence. In Archaeology of Crisis, ed. Staša Babić, 119-132. Belgrade: Faculty of Philosophy. 
који је у интрерпретативном смислу допринео употпуњавању докторске дисертације Теодоре Радишић. Рад је усмерен ка осветљавању начина на који је материјална култура римске републике, заједно са војним и административним присуством у последњим деценијама пре нове ере, утицала на локалне заједнице данашњег српског дела Подунавља. У фокусу су биле фибуле са латенских локалитета Чарнок и Чуруг, чије присуство је водило ка претпоставци о постојању широких мрежа повезаности локалних каснолатенских заједница са регијом северне Италије и југоисточних Алпа. Иако су механизми добављања фибула остали недовољно разјашњени, може се претпоставити да римско присуство у југоисточном делу Карпатског басена није пореметило већ успостављене контакте.
3. Закључно мишљење комисије:

Комисија констатује да Теодора Радишић испуњава све прописане услове за избор у звање асистента. Поред формалне испуњености услова, кандидат Теодора Радишић је на основу свог досадашњег рада показала способност истраживачког и научног рада, као и посвећеност давању доприноса наставним активностима. 

Комисији је зато задовољство да Изборном већу Филозофског факултета у Београду предложи поновни избор Теодоре Радишић у звање асистента са пуним радним временом за ужу научну област Археологија.
У Београду, 26. 08. 2022. године

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ:

др Соња Вуковић
доцент Филозофског факултета

Универзитета у Београду

др Војислав Филиповић

виши научни сарадник

Археолошког института у Београду

др Марија Љуштина

доцент Филозофског факултета

Универзитета у Београду
